

# কিংডম মধ্যে চাকর

র্যাল্ডলফ ডান

ভূমিকা

গ্রীক - সোফিস্ট

প্রায় 400 খ্রিস্টপূর্বাব্দে নীলকান্তমণিরা, প্ররোচিত করার শিল্পে অত্যন্ত প্রতিভাধর এবং দক্ষ পুরুষ, তাদের বার্তা প্রদানের জন্য অর্থ প্রদানের জন্য শহর থেকে শহরে ভ্রমণ করেছিলেন।

“খ্রিস্টপূর্ব ৫ম শতাব্দীর দ্বিতীয়ার্ধে, বিশেষ করে [এথেস](#), "সফিস্ট" মূলত ভ্রমণকারী বুদ্ধিজীবীদের একটি শ্রেণীকে বোঝাতে এসেছিল যারা বিভিন্ন বিষয়ে কোর্স পড়াতে, ভাষা ও সংস্কৃতির প্রকৃতি সম্পর্কে অনুমান করতেন এবং নিযুক্ত ছিলেন। [অলঙ্কারশাস্ত্র](#) তাদের উদ্দেশ্য অর্জনের জন্য, সাধারণত অন্যদের বোঝানো বা বোঝানোর জন্য। "তবে সোফিস্টদের মধ্যে একটি গুরুত্বপূর্ণ জিনিসের মিল ছিল: তারা যা কিছু করেছে বা জানার দাবি করেনি, তাদের বৈশিষ্ট্যগতভাবে কোন শব্দ দর্শকদের বিনোদন দেবে বা প্রভাবিত করবে বা প্ররোচিত করবে সে সম্পর্কে একটি দুর্দান্ত ধারণা ছিল।" [\[৩\]](#) সোফিস্টরা শিক্ষা দিতে এথেসে গিয়েছিলেন কারণ সেই সময়ে শহরটি সমৃদ্ধ ছিল। যারা বিতর্কে ভাল তাদের জন্য এটি ছিল ভাল কর্মসংস্থান, যা প্রথম সোফিস্টদের একটি বিশেষত্ব ছিল এবং তারা যে খ্যাতি এবং ভাগ্য খুঁজছিল তা তারা পেয়েছিল।"

“অনেক সফিস্ট একটি মূল্যের জন্য তাদের দক্ষতা শিখিয়েছিলেন। এথেসের বিতর্কিত সামাজিক জীবনে এই ধরনের দক্ষতার গুরুত্বের কারণে, অনুশীলনকারীরা প্রায়শই খুব উচ্চ ফি দিতেন। সফিস্টদের ঐতিহ্যগত দেবতাদের অস্তিত্ব ও ভূমিকা নিয়ে প্রশ্ন তোলার এবং স্বর্গ ও পৃথিবীর প্রকৃতি নিয়ে তদন্ত করার অভ্যাস তাদের বিরুদ্ধে একটি জনপ্রিয় প্রতিক্রিয়ার জন্ম দেয়। <https://en.wikipedia.org/wiki/Sophist>

## রোমান বক্তারা

রোমান বক্তারা গ্রীক সোফিস্টদের মতই ছিল। উভয়েই তাদের বক্তৃতার জন্য অর্থ প্রদান করেছেন।

"সিসেরো অনুভব করেছিলেন যে নিখুঁত বক্তাকে অনেক বিষয়ের সাথে কথোপকথন করতে হবে। তার যুক্তি উদ্ভাবন করার জন্য, নিখুঁত বক্তাকে অবশ্যই বিস্তৃত জ্ঞানের অধিকারী হতে হবে।" [\[৩\]](#)

"সিসেরো দৃঢ়ভাবে ধরেছিলেন যে বাগ্মীতা আইনী আবেদন বা স্কুলের বিষয়ের চেয়ে বেশি ছিল। সিসেরো বাগ্মীতাকে বুদ্ধিবৃত্তিক কার্যকলাপের সর্বোচ্চ রূপ এবং রাষ্ট্রের কল্যাণের জন্য অপরিহার্য একটি যন্ত্র বলে মনে করেন। উপরন্তু, তিনি বাগ্মীর তিনটি কার্যকে শৈলীর তিনটি স্তরে একত্রিত করেছেন। তিনি তার সহকর্মীদের অ্যাটিসিজমের বিস্তৃত ব্যাখ্যা দিতে সক্ষম হয়েছিলেন এবং তিনি সেরা গ্রীক তাত্ত্বিক এবং বাগ্মীতার অনুশীলনকারীদের পুনরুজ্জীবিত করেছিলেন। বলা যায় সিসেরো একজন আদর্শবাদী ছিলেন। গ্রীক অলঙ্কারশাস্ত্রের ছাত্র হিসাবে, তিনি তার সমসাময়িকদেরকে অতীতের একই আদর্শ, নৈতিকতা এবং মান অনুশীলন করতে উত্সাহিত করেছিলেন। তার প্রাথমিক ফোকাস ছিল হেলেনিক (প্রাচীন গ্রীস) মতবাদকে রোমের চাহিদার সাথে খাপ খাওয়ানো। সিসেরোর সময়ে, রোম এমন একটি জায়গায় পরিণত হয়েছিল যেখানে চিন্তার অবাধ প্রকাশ আর সহ্য করা হয় না। <https://courses.lumenlearning.com/publicspeakingprinciples/chapter/the-roman-republics-adoption-of-rhetoric/>

রাবিস

রাব্বিরা কিছু পরিস্থিতিতে সোফিস্ট এবং বক্তাদের মতো ছিলেন, শিক্ষাগুলি ছাড়া সমস্ত ট্যাঙ্ক এবং তাওরাত সম্পর্কে ছিল। অনেকে স্থানীয় সিনাগগে শিক্ষা দেওয়ার জন্য ভ্রমণ করেছিলেন যেখানে উচ্চাকাঙ্ক্ষী যুবকরা তাদের রাব্বির মতো একজন রাব্বি হওয়ার জন্য অনুসারী, শিষ্য হওয়ার জন্য অর্থ প্রদান করেছিল। খ্যাতি বাড়ার সাথে সাথে কিছু রাব্বি এক জায়গায় থেকে যায়।

## অধ্যায় 1

### খ্রিস্টের দেহ - একটি কার্যকরী জীব

বাইবেল একসাথে মিলিত হওয়ার ফ্রিকোয়েন্সি বা অবস্থানের জন্য নির্দেশনা প্রদান করে বলে মনে হয় না। আসলে, যীশু শরীরীয় মহিলাকে বলেছিলেন যে অবস্থানটি গুরুত্বপূর্ণ নয়। (যোহন 4:3) এটি অভ্যন্তরীণ সত্তা, আত্মা বা হৃদয় যা উপাসনা করে।

"আসুন আমরা একসাথে মিলিত হওয়া ত্যাগ করি না, যেমন কিছু করার অভ্যাস রয়েছে, তবে আসুন আমরা একে অপরকে উত্সাহিত করি।" (ইব্রীয় 10:25)

"আপনি একটি মনোনীত জাতি, একটি রাজকীয় যাজকত্ব, একটি পবিত্র জাতি, তার নিজের অধিকারের জন্য একটি প্রজা, যাতে আপনি তাঁর শ্রেষ্ঠত্ব ঘোষণা করতে পারেন যিনি আপনাকে অন্ধকার থেকে তাঁর দুর্দান্ত আলোতে ডেকেছেন।" (1 পিটার 2:9)

এই 1ম শতাব্দীর খ্রিস্টানদের ক্রিয়াকলাপ সম্পর্কে অনেক কিছু নথিভুক্ত করা হয়েছে - খ্রিস্টের "আহকিত লোক"।

- প্রেরিতদের শিক্ষায় আত্মনিয়োগ করেছেন। প্রেরিত 2:42
- সবকিছুর মিল ছিল। প্রেরিত 2:44
- সলোমনের কলোনেডে প্রতিদিন একসাথে দেখা করত, খেত, ভাগ করে নিত। প্রেরিত 5:12
- অভিজাত হিব্রু ইহুদিরা গ্রিক-ভাষী বিধবা, রোমান সাম্রাজ্যের বিভিন্ন অংশের ইহুদিদের উপেক্ষা করেছিল। আইন 6
- গির্জা সংস্থা গ্রীক খ্রিস্টান বিধবাদের চাহিদা মেটানোর জন্য দাসদের বেছে নিয়েছিল। আইন 6
- প্রোথিস্টিফেন এবং তার জন্য গভীরভাবে শোক প্রকাশ করেছেন। আইন 7
- নির্ধারিত হওয়ার সময় বিশ্বস্ত ছিলেন। আইন 8
- নিপীড়ন থেকে পালিয়ে, তাদের বাড়ি এবং অ-খ্রিস্টান পরিবার পরিত্যাগ করে। আইন 8
- তাদের নতুন দেশে আগমনের পর, তারা গসপেল শিক্ষা দিয়েছিল। প্রেরিত ৮:৪
- তাই, শিষ্যরা সিদ্ধান্ত নিলেন, প্রত্যেকে তার সামর্থ্য অনুসারে, যিহূদিয়াতে বসবাসকারী ভাইদের জন্য ত্রাণ পাঠাবেন। প্রেরিত 11:29-30
- অনেকে একত্রিত হয়ে প্রার্থনা করছিল। প্রেরিত 12:12
- একটি রিপোর্টের জন্য একসঙ্গে গির্জা জড়ো করা। প্রেরিত 14:27
- তখন পুরো মন্ডলী সহ প্রেরিতদের এবং প্রাচীনদের কাছে তাদের মধ্য থেকে পুরুষদের বেছে নেওয়া এবং পল ও বার্নাবাসের সাথে এন্টিওকে পাঠানো ভাল মনে হয়েছিল। প্রেরিত 15:22
- একত্রে জনতাকে জড়ো করে - প্রেরিত 15:31 চিঠিটি পৌঁছে দিন
- শিষ্যরা রুটি ভাঙতে একত্র হলেন। প্রেরিত 20:7
- যখন আপনি প্রভু যীশুর নামে একত্রিত হবেন ... এই লোকটিকে শয়তানের কাছে পৌঁছে দিন মাংসের বিনাশের জন্য, যাতে তার আত্মা (আত্মা) প্রভুর দিনে রক্ষা পায়। ১ করি ৫:৪-৫
- সমস্ত তিরস্কার পাপী প্রবীণদের উপস্থিতিতে. 1 টিমোথি 5:20

**মন্তব্য করুন:** যখন পুরো গির্জা এক জায়গায় একত্রিত হয়েছিল, তখন তাদের সভাগুলি একটি কার্যকরী সংস্থার ছিল, স্বাধীনতা, প্রাণবন্ততা, সকলের জন্য উন্মুক্ত অংশগ্রহণ, তবে সর্বদা ঐক্যে থাকা অপরিহার্য নয়।

“খ্রীষ্টের বাক্য আপনার মধ্যে সমৃদ্ধভাবে বাস করুক, সমস্ত জ্ঞানে একে অপরকে শিক্ষা দিন এবং উপদেশ দিন, গান গাই, গীতসংহিতা এবং আধ্যাত্মিক গান করুন, আপনার হৃদয়ে ঈশ্বরের প্রতি কৃতজ্ঞতার সাথে। এবং আপনি যা কিছু

করেন, কথায় (বলা) বা কাজে (করুন) সবকিছুই প্রভু যীশুর নামে করুন, তাঁর মাধ্যমে পিতা ঈশ্বরকে ধন্যবাদ জানান।" (কল. 3:16-17)

মন্তব্য: "আপনি" পুরুষ এবং মহিলা উভয়কেই অন্তর্ভুক্ত করে যাদের একটি গীত, শিক্ষা, ভবিষ্যদ্বাণী, উদ্ঘাটন বা ব্যাখ্যা থাকতে পারে। কিন্তু সবাই এই সব ফাংশন সঞ্চালন করা হবে না। শিক্ষাটি "আপনি" দ্বারা করা হয়েছিল কোন পেশাদার প্রচারক বা বক্তা নয়।

মন্তব্য: ঈশ্বরের কাছে থেকে নিজের কাছে মহিমা গ্রহণ করবেন না।

"কিন্তু একটি মহান বাড়িতে কেবল সোনা ও রূপার পাত্রই নয়, কাঠ ও মাটিরও পাত্র রয়েছে, কিছু সম্মানের জন্য এবং কিছু অসম্মানের জন্য। অতএব, যদি কেউ নিজেকে শেষ থেকে পরিষ্কার করে, তবে সে সম্মানের পাত্র হবে, পবিত্র এবং মাস্টারের জন্য দরকারী, প্রতিটি ভাল কাজের জন্য প্রস্তুত।" (2 টি মোথি 2:20-21)

"তাই, যীশুর মাধ্যমে, আসুন আমরা ক্রমাগত ঈশ্বরের কাছে প্রশংসার উৎসর্গ করি—ওষ্ঠের ফল যা তাঁর নাম স্বীকার করে। এবং ভাল কাজ করতে এবং অন্যদের সাথে ভাগ করতে ভুলবেন না, কারণ এই ধরনের কুরবানী দ্বারা ঈশ্বর সন্তুষ্ট হন।" (হিব্রু 13:15-16)

মন্তব্য: "ঠোঁটের ফল" গান গাওয়ার মধ্যে সীমাবদ্ধ নয়।

গির্জা খ্রিস্ট নির্মিত একটি সংগঠিত জীব, কর্তৃপক্ষ বা পদমর্যাদার কোন সংস্থা নয়। এটি বিশ্বস্ত, আন্তরিক এবং বিশ্বাসী ব্যক্তিদের একটি সংস্থা যার বিভিন্ন কার্যাবলী (উপহার) এমনভাবে যাতে খ্রিস্টান সংস্থা তার হারিয়ে যাওয়াদের সন্ধান করার, একে অপরের যত্ন নেওয়ার এবং সমস্ত পরিষেবাগুলি সম্পাদন করতে পারে যা যিশু খ্রিস্টের প্রধান। শরীর, তাদের করতে দিয়েছেন। কেউ নিকৃষ্ট বা উচ্চতর ছিল না - শরীরের সঠিকভাবে কাজ করার জন্য সবই প্রয়োজনীয়। দেহ খ্রীষ্টের মধ্যে এক এবং কিছু শিক্ষার মতামত এবং ব্যাখ্যার সম্মতির পরিবর্তে তাঁর এবং তাঁর উদ্দেশ্যগুলিতে একত্রিত।

"কারণ আমি বলছি, আমাকে প্রদত্ত অনুগ্রহের মাধ্যমে, তোমাদের মধ্যে যারা আছেন, নিজেকে তার চেয়ে বেশি উচ্চ মনে করবেন না, বরং চিন্তা করুন, যেমন ঈশ্বর প্রত্যেককে বিশ্বাসের পরিমাপ দিয়েছেন। কারণ এক দেহে যেমন আমাদের অনেকগুলি অঙ্গ রয়েছে, কিন্তু সমস্ত অঙ্গের কাজ একই রকম নয়, তেমনি আমরা বহু হয়েও খ্রীষ্টে এক দেহ এবং পৃথকভাবে একে অপরের অঙ্গ। আমাদের দেওয়া অনুগ্রহ অনুসারে উপহার (ফাংশন) আলাদা হওয়ার পরে, আসুন আমরা সেগুলি ব্যবহার করি।" (রোমানস 12:3-8)

মন্তব্য: "আরো-উচ্চ" - একটি গুরুত্বপূর্ণ নয় কারণ তাদের একটি বিশেষ উপহার রয়েছে, যেমন তাদের কাছে অপরিচিত একটি ভাষায় কথা বলা, একটি জিহ্বা। মানুষের দৈহিক হৃদয়ের কার্যকারিতা তার অল্পের কার্যকারিতার চেয়ে বেশি গুরুত্বপূর্ণ নয়। সুতরাং, একজন খ্রিস্টানের কাজ অন্যের চেয়ে বেশি গুরুত্বপূর্ণ নয়।

**মন্তব্য করুন:** গির্জার শরীরের "ফাংশন" চাহিদা পরিবর্তিত হয় তাই প্রয়োজন অনুযায়ী ফাংশন পরিবর্তিত হয়। একটি ফাংশনের কর্মক্ষমতা যোগ্যতা, শিক্ষা বা জাগতিক পেশার উপর ভিত্তি করে নয় বরং খ্রিস্টান পরিবারের চাহিদার উপর ভিত্তি করে হওয়া উচিত।

খ্রীষ্টের মধ্যে যারা, তাঁর দেহ, তাদেরকে পাপ থেকে ধার্মিকতার দিকে ডাকা হয়, একটি পরিবর্তিত ক্ষমা করা মানুষ এবং এক দেহের অংশ - একটি জীবন্ত জীব, অনেক অংশ সহ। এটি মানবদেহের সাথে তুলনা করা হয় যার অনেকগুলি অংশই সামঞ্জস্যপূর্ণভাবে কাজ করে, প্রতিটি অংশ তার অনন্য কার্য সম্পাদন করে।

অতএব, খ্রিস্টের চার্চটি বিশ্বস্ত, বাধ্য এবং জড়িত ব্যক্তিদের একটি দেহ যা এমনভাবে সংগঠিত হয় যাতে দেহ বৃদ্ধি পায় এবং একে অপরের যত্ন নেওয়ার মাধ্যমে এবং খ্রিস্ট, দেহের প্রধান, তাদের যে পরিষেবাগুলি করতে দিয়েছিলেন তা সম্পাদন করে তার মিশন পূরণ করতে পারে। .

যাইহোক, করিন্থের চার্চে বিশৃঙ্খলা দেখা দিয়েছে - সবাই একই সাথে কথা বলছে, একজন আরেকজনকে অনুসরণ করছে না, এবং একে অপরের প্রতি সামান্য শ্রদ্ধা।

## 1 করিস্থীয় 14 বিবেচনা করুন।

“ভাইয়েরা, চিন্তায় বাচ্চা হয়ো না। মন্দে শিশু হও, কিন্তু চিন্তায় পরিণত হও। বিধি ব্যবস্থায় লেখা আছে, "অদ্ভুত ভাষার লোকদের দ্বারা এবং বিদেশীদের মুখের দ্বারা আমি এই লোকদের সঙ্গে কথা বলব, তবুও তারা আমার কথা শুনবে না, প্রভু বলেন।" সুতরাং, জিজ্ঞাসা বিশ্বাসীদের জন্য নয় বরং অবিশ্বাসীদের জন্য একটি নিদর্শন, যখন ভবিষ্যদ্বাণী অবিশ্বাসীদের জন্য নয় বরং বিশ্বাসীদের জন্য একটি চিহ্ন। (বনাম 20-22)

“অতএব, যদি পুরো গির্জা একত্রিত হয় এবং সকলে বিভিন্ন ভাষায় কথা বলে এবং বহিরাগত বা অবিশ্বাসীরা প্রবেশ করে, তারা কি বলবে না যে আপনি আপনার মনের বাইরে? কিন্তু যদি সকলে ভবিষ্যদ্বাণী করে, এবং একজন অবিশ্বাসী বা বহিরাগত প্রবেশ করে, সে সকলের দ্বারা দোষী সাব্যস্ত হয়, সকলের দ্বারা তাকে হিসাব করা হয়, তার হৃদয়ের গোপনীয়তা প্রকাশ করা হয়, এবং তাই, মুখের উপর পড়ে সে ঈশ্বরের উপাসনা করবে এবং ঘোষণা করবে যে ঈশ্বর সত্যিই আপনার মধ্যে আছে। (বনাম 23-25)

তাহলে কি ভাইয়েরা? যখন আপনি একত্রিত হন, প্রত্যেকের একটি স্তোত্র, একটি পাঠ, একটি উদ্ঘাটন, একটি জিজ্ঞাসা বা একটি ব্যাখ্যা থাকে। গড়ে তোলার জন্য সবকিছু করা হোক। যদি কেউ একটি ভাষায় কথা বলে, তবে সেখানে কেবল দু জন বা সর্বাধিক তিনজন থাকুক এবং প্রত্যেকে পালক্রমে ব্যাখ্যা করুক। কিন্তু যদি ব্যাখ্যা করার মতো কেউ না থাকে, তবে তাদের প্রত্যেকে মন্ডলীতে চুপ করে থাকুক এবং নিজের সাথে এবং ঈশ্বরের সাথে কথা বলুক। দুই বা তিনজন ভাববাদী কথা বলুক, আর অন্যরা যা বলেছে তা যাচাই করুক। সেখানে বসে থাকা আরেকজনের কাছে যদি ওহী করা হয়, তবে প্রথমটি চুপ থাকুক। কারণ তোমরা সবাই একে একে ভবিষ্যদ্বাণী করতে পার, যাতে সকলে শিখতে পারে এবং সকলে উৎসাহিত হয় এবং ভাববাদীদের আত্মা ভাববাদীদের অধীন হয়। কারণ ঈশ্বর বিদ্রোহের ঈশ্বর নন, শান্তির ঈশ্বর। (বনাম 26-33)

“সন্তদের সমস্ত গির্জার মতো, গির্জাগুলিতে মহিলাদের নীরব থাকা উচিত। কারণ তাদের কথা বলার অনুমতি নেই, কিন্তু তাদের বশীভূত হওয়া উচিত, যেমন আইন বলে। যদি তারা কিছু শিখতে চায়, তাহলে তারা তাদের স্বামীদের বাড়িতে জিজ্ঞাসা করুন। কারণ গির্জায় কথা বলা একজন মহিলার পক্ষে লজ্জাজনক। (বনাম 33-35)

“না কি আপনার কাছ থেকে ঈশ্বরের বাক্য এসেছে? নাকি আপনিই কি এটি পৌঁছেছেন? যদি কেউ মনে করে যে সে একজন নবী বা আধ্যাত্মিক, তবে তার স্বীকার করা উচিত যে আমি তোমাকে যা লিখছি তা প্রভুর আদেশ। কেউ এটা না চিনলে তাকে চেনা যায় না। তাই, আমার ভাইয়েরা, ভবিষ্যদ্বাণী করার জন্য আন্তরিকভাবে আকাঙ্ক্ষা করুন এবং অন্য ভাষায় কথা বলতে নিষেধ করবেন না। তবে সব কিছু শালীনভাবে এবং শৃঙ্খলার সাথে করা উচিত।” (বনাম 36-40)

## রিক্যাপ

1. এই অবস্থার অধীনে করিস্থীয় খ্রিস্টানরা অল্প কিছু শিখতে পারত এবং অল্প কিছু, যদি থাকে, সম্পাদিত হয়েছিল। সম্ভবত অনেকেই অনুভব করেছেন "আমার কাজ আপনার চেয়ে বেশি গুরুত্বপূর্ণ আমি \_\_\_\_\_ করতে পারি।"
2. শোনার চেয়ে শেখানো বেশি গুরুত্বপূর্ণ ছিল।
3. শৃঙ্খলা এবং বোঝার গুরুত্বপূর্ণ।
4. সমস্ত খ্রিস্টানদের অংশগ্রহণ গুরুত্বপূর্ণ।
5. বিশ্বস্ততা এবং বৃদ্ধির জন্য এডিফিকেশন প্রয়োজন, তাই একসাথে আসা ত্যাগ করবেন না।
6. অন্যদের সম্মান একতা বাড়ায়।
7. আইন ও প্রথার প্রতি শ্রদ্ধাকে উপেক্ষা করা যাবে না।
8. একজন স্ত্রীর আচরণ তার স্বামী বা অন্য কাউকে তাদের প্রশ্নের দ্বারা অসম্মান করেছিল যা একটি চ্যালেঞ্জ বলে মনে হয়েছিল।
9. তাদের চেয়ে জোরে কথা বলার চেষ্টা করে অন্যদের অসম্মান করা।
10. তাদের ক্রিয়াকলাপগুলি একে অপরের প্রতি তাদের ভালবাসা প্রদর্শনের জন্য প্রয়োজন যাতে যে কোনও পর্যবেক্ষক বহিরাগত ঈশ্বরকে গৌরবান্বিত করতে পারে এন্ড রিক্যাপ

“যদি কেউ সেবা করে, তবে তার উচিত ঈশ্বরের দেওয়া শক্তি দিয়ে তা করা, যাতে যীশু খ্রীষ্টের মাধ্যমে সমস্ত কিছুতে ঈশ্বরের প্রশংসা করা হয়। চিরকাল তাঁরই মহিমা ও শক্তি হোক।” (1 পিটার 4:11 খ)

ব্রাতৃপ্রেম অব্যাহত থাকুক। অপরিচিতদের আতিথেয়তা দেখাতে অবহেলা করবেন না, কারণ এর মাধ্যমে কেউ কেউ অজান্তেই স্বর্গদূতদের আপ্যায়ন করেছে। সেসব মনে রাখবেন[খ্রিস্টানরা] যারা কারাগারে, যেন তাদের সাথে কারাগারে এবং যাদের সাথে দুর্ব্যবহার করা হয়, যেহেতু তোমরাও দেহে আছ।” (ইব্রীয় 13:1-3)

মন্তব্য: “আতিথেয়তা দেখান” হল ভ্রমণকারীদের সহ অন্যদের প্রয়োজনের যত্ন নেওয়া কিন্তু যারা খ্রীষ্টের সুসমাচারের বিপরীতে একটি বার্তা শেখায় তাদের নয়।

**মন্তব্য করুন:** যারা “কারাগারে” - সম্ভবত খ্রিস্টানরা খ্রিস্টে তাদের বিশ্বাসের জন্য কারাগারে নিগৃহীত।

“আপনি যাই করুন না কেন, মন দিয়ে কাজ করুন, প্রভুর জন্য এবং মানুষের জন্য নয়, জেনে রাখুন যে প্রভুর কাছ থেকে আপনি আপনার পুরস্কার হিসাবে উত্তরাধিকার পাবেন। আপনি প্রভু খ্রীষ্টের সেবা করছেন।” (কলসীয় 3:23-24)

“অইহুদীদের মধ্যে আপনার আচরণ সম্মানজনক রাখুন, যাতে তারা যখন আপনার বিরুদ্ধে অন্যায্যকারী হিসাবে কথা বলে, তখন তারা আপনার ভাল কাজগুলি দেখতে পারে এবং দর্শনের দিনে ঈশ্বরের প্রশংসা করতে পারে।” (1 পিটার 2:12)

“সর্বোপরি, রাখুন একে অপরকে ভালবাসি আন্তরিকভাবে, যেহেতু প্রেম অনেক পাপকে আবৃত করে। বচসা না করে একে অপরের প্রতি আতিথেয়তা দেখান। যেহেতু প্রত্যেকে একটি উপহার পেয়েছে একে অপরের সেবা করার জন্য এটি ব্যবহার করুন, ঈশ্বরের বৈচিত্র্যময় অনুগ্রহের ভাল স্টুয়ার্ড হিসাবে যে কেউ কথা বলে, যে কেউ ঈশ্বরের বাণী বলে; যে কেউ এমন একজনের মতো সেবা করে যে ঈশ্বরের যোগানের শক্তি দিয়ে সেবা করে- যাতে যীশু খ্রীষ্টের মাধ্যমে ঈশ্বরের মহিমাশ্রিত হয়। চিরকালের জন্য গৌরব ও আধিপত্য তাঁরই।” (1 পিটার 4:8-11)

**মন্তব্য করুন:** “গুঞ্জন” - “কেন আমাকে এটা করতে হবে?” অথবা, “আমি চাই না কিন্তু, আমি দায়িত্বের বাইরে এটি করব।”

“পরিষেবার জন্য উপহার” - আপনি এমন কিছু পান যা অন্যদের উপকার করার জন্য ব্যবহার করা হয়।

“যদি কেউ যত্ন না নেয় (তার নিজের আত্মীয়দের জন্য, বিশেষ করে তার নিকটাত্মীয়দের জন্য, সে বিশ্বাসকে অস্বীকার করেছে এবং একজন অবিশ্বাসীর চেয়েও নিকৃষ্ট।” (1 টিমোথি 5:8)

“একটি ধর্ম যা পিতা ঈশ্বরের মতে খাঁটি এবং দাগহীন, তা হল: অনাথ এবং বিধবাদের যত্ন নেওয়া যারা কষ্ট পাচ্ছে এবং নিজেকে বিশ্বের দ্বারা নিষ্ক্রিয় রাখা।” (জেমস 1:27)

“কারণ ঈশ্বর অন্যায় নন যাতে আপনার কাজকে উপেক্ষা করেন এবং আপনি সাধুদের সেবা করার জন্য তাঁর নামের প্রতি যে ভালবাসা দেখিয়েছেন, যেমন আপনি এখনও করছেন। এবং আমরা আশা করি শেষ পর্যন্ত আশার পূর্ণ নিশ্চয়তা পাওয়ার জন্য আপনারা প্রত্যেকে একই আন্তরিকতা দেখান।” (ইব্রীয় 6:10-11)

“আসুন আমরা ভাল কাজ করতে ক্লান্ত না হই, কারণ আমরা হাল ছেড়ে না দিলে সঠিক সময়ে ফসল কাটব। অতএব, আমাদের কাছে যেমন সুযোগ আছে, আসুন আমরা সকল মানুষের ভালো করি, বিশেষ করে যারা বিশ্বাসীদের পরিবারের অন্তর্ভুক্ত।” (গালাতীয় 6:9-10)

## প্রশ্ন

- বাইবেল নির্দিষ্ট করে কোথায় এবং কখন একত্রিত হতে হবে।  
সত্য মিথ্যা \_\_\_
- উপদেশ দেওয়ার চেয়ে শিক্ষার দান বেশি গুরুত্বপূর্ণ।  
সত্য মিথ্যা \_\_\_
- আতিথেয়তা সহভাগিতা এবং একটি খাবারের জন্য মানুষ হচ্ছে।

সত্য মিথ্যা \_\_\_

4. সমস্ত খ্রিস্টান পরিবেশন করার জন্য একটি উপহার পান

সত্য মিথ্যা \_\_\_

5. বিশুদ্ধ ধর্ম হল নিঃস্বদের প্রয়োজন দেখায় যারা নিজেদের যত্ন নিতে অক্ষম।

সত্য মিথ্যা \_\_\_

চাপিটার 2

## ঈশ্বরের গসপেল বীজ বোনার

খ্রিস্ট সুসমাচারের বার্তা সমস্ত মানবজাতির কাছে ঘোষণা করতে চান। পেন্টেকস্টে তাঁর প্রত্যক্ষদর্শী, প্রেরিতরা, সুসমাচারের প্রথম ঘোষণাকারী।

"কিন্তু প্রকৃতপক্ষে, ঈশ্বর শরীরের অঙ্গ-প্রত্যঙ্গগুলিকে সাজিয়েছেন, সেগুলির প্রত্যেকটিকে, যেমন তিনি চেয়েছিলেন। যদি তারা সবাই এক অঙ্গ হত, তাহলে দেহ কোথায় থাকত? যেমন আছে, অনেক অংশ আছে, কিন্তু একটি শরীর। চোখ হাতকে বলতে পারে না, "আমার তোমাকে দরকার নেই!" এবং মাথা পায়ের কাছে বলতে পারে না, "আমার তোমাকে দরকার নেই!" বিপরীতে, শরীরের যে অংশগুলিকে দুর্বল বলে মনে হয় তা অপরিহার্য, এবং যে অঙ্গগুলিকে আমরা কম সম্মানজনক মনে করি সেগুলিকে বিশেষ সম্মানের সাথে ব্যবহার করি। এবং যে অংশগুলি অনুপস্থিত তা বিশেষ বিনয়ের সাথে চিকিত্সা করা হয়, যখন আমাদের উপস্থাপনযোগ্য অংশগুলির জন্য বিশেষ চিকিত্সার প্রয়োজন হয় না। কিন্তু ঈশ্বর দেহের অঙ্গ-প্রত্যঙ্গকে একত্রিত করেছেন এবং যেসব অঙ্গের অভাব ছিল সেগুলোকে তিনি অধিকতর সম্মান দিয়েছেন, যাতে দেহে কোনো বিভাজন না থাকে, বরং এর অঙ্গ-প্রত্যঙ্গগুলো যেন একে অপরের জন্য সমান চিন্তা করে। যদি এক অংশ কষ্ট পায়, প্রতিটি অংশ এটির সাথে ভোগে; যদি একটি অংশ সম্মানিত হয়, প্রতিটি অংশ এতে আনন্দিত হয়। (1 Cor 12:18-26)

"কারণ আমাকে যে অনুগ্রহ দেওয়া হয়েছে, আমি তোমাদের প্রত্যেককে বলছি: নিজেকে আপনার উচিত বলে মনে করবেন না, বরং ঈশ্বর আপনাকে যে বিশ্বাস দিয়েছেন তার পরিমাপ অনুসারে নিজেকে নির্ভুল বিচারের সাথে চিন্তা করুন। যেমন আমাদের প্রত্যেকের অনেকগুলি অঙ্গ সহ একটি দেহ রয়েছে এবং এই সমস্ত অঙ্গগুলির কার্যকারিতা এক নয়, তেমনি খ্রীষ্টে আমরা যারা অনেকগুলি একটি দেহ গঠন করি এবং প্রতিটি অঙ্গ অন্য সকলের অন্তর্গত। আমাদের দেওয়া অনুগ্রহ অনুসারে আমাদের বিভিন্ন উপহার রয়েছে। যদি একজন মানুষের উপহার ভবিষ্যদ্বাণী করে, তবে সে তার বিশ্বাসের অনুপাতে তা ব্যবহার করুক। যদি এটি পরিবেশন করে তবে তাকে পরিবেশন করতে দিন; যদি তা শিক্ষা দেয়, তবে সে শিক্ষা দাও; যদি এটি উত্সাহিত হয়, তাকে উত্সাহিত করা যাক; যদি এটি অন্যের প্রয়োজনে অবদান রাখে, তবে তাকে উদারভাবে দিতে দিন; যদি এটা নেতৃত্ব হয়, তাকে নিরলসভাবে শাসন করতে দিন; যদি এটা করুণা দেখায়, তবে সে আনন্দের সাথে তা করুক।" (রোম 12:3-8)

"উচ্ছে উঠে তিনি বন্দী বন্দীকে নিয়ে গেলেন, এবং মানুষকে উপহার দিলেন, তিনি উপরে গেলেন, তিনিও প্রথমে পৃথিবীর নীচে নেমে গেলেন তা ছাড়া আর কী আছে? যিনি নীচে নেমেছিলেন তিনিও সেই একই যিনি সমস্ত স্বর্গের উপরে উঠে গিয়েছিলেন, যাতে তিনি সমস্ত কিছু পূর্ণ করেন - এবং তিনি কাউকে [প্রেরিত], কাউকে [নবী] এবং কাউকে [সুসংবাদের ঘোষণাকারী] হিসাবে দিয়েছেন, এবং কিছু [মেষপালক ও শিক্ষক হিসাবে, সাধুদের নিখুঁত করার জন্য, পরিচর্যার কাজের জন্য, খ্রীষ্টের দেহ গঠনের জন্য।" YLT (Eph 4:10-13)

"যিনি অবতরণ করেছেন তিনিই সেই ব্যক্তি যিনি সমস্ত স্বর্গের চেয়েও উঁচুতে উঠেছিলেন, যাতে সমগ্র মহাবিশ্বকে পরিপূর্ণ করা যায়। তিনিই কাউকে প্রেরিত হতে দিয়েছেন, কাউকে ভাববাদী হতে দিয়েছেন, কাউকে ধর্মপ্রচারক হতে দিয়েছেন এবং কাউকে যাজক ও শিক্ষক হতে দিয়েছেন, ঈশ্বরের লোকেদের সেবামূলক কাজের জন্য প্রস্তুত করার জন্য, যাতে খ্রীষ্টের দেহ

আমরা সকলে গড়ে না উঠা পর্যন্ত বিশ্বাসে এবং ঈশ্বরের পুত্রের জ্ঞানে একতা অর্জন করুন এবং পরিপক্ব হয়ে উঠুন, খ্রীষ্টের পূর্ণতার সম্পূর্ণ পরিমাপ অর্জন করুন।" এনআইভি(Eph 4:10-13)

### মন্তব্য করুন:

- "কিছু" শব্দটি গ্রীক শব্দ *toús* থেকে এসেছে যার অর্থ আলাদা।
- প্রেরিত হওয়া "এবং" ভাববাদী "এবং" ঘোষণাকারী (কিছু অনুবাদে ধর্মপ্রচারক) "এবং" শব্দটি গ্রীক শব্দ *dé* থেকে অনুবাদ করা হয়েছে যার অর্থ (প্রেরিত, নবী এবং ধর্মপ্রচারকদের মধ্যে পার্থক্য করা
- "এবং" শব্দের সাথে যাজক এবং শিক্ষক হতে গ্রীক শব্দ *কাই* যার অর্থ একত্রিত করা। এখানে *কাই* শিক্ষকদের সাথে যাজকদের সংযোগ করে। - যে যাজক যারা শিক্ষাদান বা যাজক শেখান।

যেহেতু ডি আলাদা হয়, যখন *কাই* সংযোগ করে, তারপর যাজকরা শিক্ষকদের সাথে সংযুক্ত থাকে কিন্তু প্রেরিত, নবী এবং ধর্মপ্রচারকদের কাজ থেকে আলাদা হয়। উত্তম অনুবাদ হবে যাজক যারা শিক্ষা দিতেন বা শিক্ষা দিতেন। অতএব, প্রেরিতদের কাজ নবীদের কাজ থেকে আলাদা ছিল, যা ধর্মপ্রচারকদের কাজ থেকে আলাদা, যা যাজক ও শিক্ষকদের কাজ থেকে আলাদা। যাইহোক, সবাই তাদের কাজে খ্রীষ্টকে ঘোষণা করতে পারে।

### প্রেরিতরা

খ্রিস্ট "প্রেরিত হওয়ার জন্য কয়েকজনকে" দিয়েছেন। Apostles এসেছে গ্রীক শব্দ *apostólos* থেকে - একজনকে আদেশ দিয়ে পাঠানো হয়েছে, একজন বার্তাবাহক, একজনকে আলাদা করে পাঠানো হয়েছে। প্রেরিত 1:21- 22 অনুসারে যীশুর একজন প্রেরিত ছিলেন "প্রভু যীশু যখন যোহনের বাপ্তিস্ম নেওয়ার দিন থেকে শুরু করে তাঁকে নিয়ে যাওয়ার দিন পর্যন্ত আমাদের মধ্যে যাবার সময় আমাদের সাথে ছিলেন যারা আমাদের সাথে ছিলেন। আমাদের কাছ থেকে উপরে - এই লোকদের একজনকে অবশ্যই আমাদের সাথে তার পুনরুত্থানের সাক্ষী হতে হবে।"

"জীবনের বাণী সম্বন্ধে যা শুরু থেকে ছিল, যা আমরা শুনেছি, যা আমরা আমাদের চোখে দেখেছি, যা আমরা দেখেছি এবং আমাদের হাত দিয়ে স্পর্শ করেছি।"(1 জন 1)

*apostólos* শব্দটি প্রভু যীশুর ঈশ্বরের সাথে তাঁর সম্পর্ক বর্ণনা করার জন্য ব্যবহার করা হয়েছে, হিব্রু 3:1 "অতএব, পবিত্র ভাইয়েরা, স্বর্গীয় আহ্বানের অংশীদার, আমাদের স্বীকারোক্তির প্রেরিত এবং মহাযাজক, খ্রীষ্ট যীশুকে বিবেচনা করুন।"

"এখন প্রেরিতদের দ্বারা লোকদের মধ্যে নিয়মিতভাবে অনেক চিহ্ন ও আশ্চর্য কাজ করা হত এবং তারা সবাই সলোমনের পোর্টিকোতে একসাথে ছিল। বাকিদের কেউ তাদের সাথে যোগ দিতে সাহস করেনি, কিন্তু লোকেরা তাদের উচ্চ সম্মানে ধরেছিল। এবং আগের চেয়ে অনেক বেশি বিশ্বাসী প্রভুর সাথে যুক্ত হয়েছিল, পুরুষ ও মহিলা উভয়েরই ভিড়, যাতে তারা এমনকি অসুস্থদের রাস্তায় নিয়ে যায় এবং খাট ও চাটাইয়ের উপর শুইয়ে দেয়, যাতে পিটার এসে অন্তত তার ছায়া কারো কারো উপর পড়ে। তাদের মধ্যে, জেরুজালেমের আশেপাশের শহরগুলি থেকেও লোকেরা জড়ো হয়েছিল, অসুস্থদের এবং অশুচি আত্মায় আক্রান্তদের নিয়ে এসেছিল এবং তারা সকলেই সুস্থ হয়েছিল। কিন্তু মহাযাজক উঠে দাঁড়ালেন, এবং তাঁর সাথে যারা ছিলেন (অর্থাৎ সদৃকীদের দল), এবং ঈর্ষায় ভরা তারা প্রেরিতদের গ্রেপ্তার করে জনসাধারণের কারাগারে রাখলেন।" (প্রেরিত 5:12-19)

"এই সময়েই রাজা হেরোদ গির্জার অন্তর্গত কয়েকজনকে গ্রেপ্তার করেছিলেন, তাদের অত্যাচার করতে চেয়েছিলেন। তিনি যোহনের ভাই জেমসকে তলোয়ার দিয়ে হত্যা করেছিলেন। তিনি যখন দেখলেন যে এতে ইহুদীরা খুশি, তখন তিনি পিটারকেও ধরে ফেললেন। খামিরবিহীন রুটির উত্সবের সময় এটি ঘটেছিল। তাকে গ্রেপ্তার করার পর, তিনি তাকে কারাগারে বন্দী করেন, তাকে চারজন সৈন্যের চারটি স্কোয়াড দ্বারা পাহারা দেওয়ার জন্য হস্তান্তর করেন। হেরোদ নিস্তারপর্বের পরে তাকে প্রকাশ্য বিচারের জন্য বের করে আনতে চেয়েছিলেন। তাই, পিটারকে কারাগারে রাখা হয়েছিল।"(প্রেরিত 12:1-5)

ম্যাথিয়াস নির্বাচনের পরে প্রেরিতদের নিয়োগ বন্ধ হয়ে গেছে বলে মনে হয় পলকে ব্যতীত যিনি খ্রিস্টের দ্বারা মৌসুমের বাইরে একজন প্রেরিত হিসাবে নিযুক্ত করেছিলেন।

## অইহুদীদের কাছে প্রেরিত পল

পলকে শৌল হিসাবে প্রথম দেখা হয়েছিল যিনি "তার (স্টিফেনের) মৃত্যুদণ্ড অনুমোদন করেছিলেন।" (প্রেরিত 8:1)

"কিন্তু শৌল এখনও প্রভুর শিষ্যদের বিরুদ্ধে হুমকি ও হত্যার স্বাস নিচ্ছেন, মহাযাজকের কাছে গিয়ে দামেস্কের উপাসনালয়গুলিতে চিঠি চেয়েছিলেন, যাতে তিনি যদি সেই পথের কোনও পুরুষ বা মহিলা খুঁজে পান তবে তিনি আনতে পারেন। তারা জেরুজালেমে আবদ্ধ। তিনি যখন পথে যাচ্ছিলেন, তখন তিনি দামেস্কের কাছে গেলেন এবং হঠাৎ স্বর্গ থেকে একটি আলো তাঁর চারপাশে জ্বলে উঠল। আর তিনি মাটিতে পড়ে একটা রব শুনতে পেলেন যে, 'শৌল, শৌল, তুমি কেন আমাকে তাড়না করছ?' তিনি বললেন, 'প্রভু আপনি কে?' তিনি বললেন, 'আমি যীশু, যাকে তুমি তাড়না করছ। তবে উঠ এবং শহরে প্রবেশ কর, আর তোমাকে বলা হবে তুমি কি করবে।' তাঁর সঙ্গে যাতায়াতকারী লোকেরা নির্বাক হয়ে দাঁড়িয়ে রইল, কণ্ঠস্বর শুনতে পেলেও কাউকে দেখতে পেল না। শৌল মাটি থেকে উঠলেন, এবং তার চোখ খুলে গেলেও তিনি কিছুই দেখতে পেলেন না। তাই, তারা তাকে হাত ধরে দামেস্কে নিয়ে গেল।" (প্রেরিত 9:1-9)

"এখন দামেস্কে অননিয়া নামে একজন শিষ্য ছিলেন। প্রভু তাকে দর্শনে বললেন, 'অননিয়াস।' তিনি বললেন, 'প্রভু, আমি এখানে আছি।' আর প্রভু তাকে বললেন, 'ওঠো এবং সোজা নামক রাস্তায় যাও, এবং যিহূদার বাড়িতে শৌল নামে টারসুসের একজন লোকের সন্ধান কর, কারণ দেখ, সে প্রার্থনা করেছে, এবং সে দর্শনে অননিয়া নামে একজনকে দেখেছে। ভিতরে এসে তার গায়ে হাত দাও যাতে সে তার দৃষ্টিশক্তি ফিরে পায়।' কিন্তু অননিয় উত্তর দিল, 'প্রভু, আমি অনেকের কাছে এই লোকটির কথা শুনেছি যে, সে জেরুজালেমে আপনার সাধুদের প্রতি কত অন্যায় করেছে। এবং এখানে প্রধান যাজকদের কাছ থেকে তার এখতিয়ার আছে যারা তোমার নামে ডাকে তাদের সবাইকে বাঁধা দিতে।' কিন্তু প্রভু তাকে বললেন, 'যাও, কেননা অইহুদী, রাজা ও ইস্রায়েল-সন্তানদের সামনে আমার নাম বহন করার জন্য তিনি আমার মনোনীত যন্ত্র। কারণ আমি তাকে দেখাব যে আমার নামের জন্য তাকে কত কষ্ট করতে হবে।' তাই, আননিয়া চলে গেল এবং ঘরে প্রবেশ করল। আর তার গায়ে হাত রেখে বললেন, 'ভাই শৌল, প্রভু যীশু যিনি তোমাকে সেই পথে দেখা দিয়েছিলেন যে পথে তুমি এসেছ, তিনি আমাকে পাঠিয়েছেন যাতে তুমি তোমার দৃষ্টিশক্তি ফিরে পাও এবং পবিত্র আত্মায় পরিপূর্ণ হও।' এবং সঙ্গে সঙ্গে তার চোখ থেকে আঁশের মতো কিছু পড়ে গেল এবং সে তার দৃষ্টিশক্তি ফিরে পেল। তারপর তিনি উঠলেন এবং বাপ্তিস্ম নিলেন, এবং খাদ্য গ্রহণ, তিনি শক্তিশালী হয়েছিলেন।" (প্রেরিত 9:10-19)

"আমি খ্রিস্টের মধ্যে একজন লোককে (স্পষ্টত পল) চিনি যাকে চৌদ্দ বছর আগে তৃতীয় স্বর্গে তুলে নেওয়া হয়েছিল - শরীরে না শরীরের বাইরে আমি জানি না, ঈশ্বর জানেন। এবং আমি জানি যে এই লোকটিকে স্বর্গে ধরা হয়েছিল - শরীরে না শরীরের বাইরে আমি জানি না, ঈশ্বর জানেন - এবং তিনি এমন কিছু শুনেছিলেন যা বলা যায় না, যা মানুষ উচ্চারণ করতে পারে না।" (2 Cor 12:2-4)

"আমি কি মুক্ত নই? আমি কি প্রেরিত নই? আমি কি আমাদের প্রভু যীশুকে দেখিনি? তুমি কি প্রভুতে আমার কারিগর নও? যদি অন্যদের কাছে আমি একজন প্রেরিত না হই, তবে অন্তত আমি আপনার কাছে, কারণ আপনি প্রভুতে আমার প্রেরিত পদের সীলমোহর।" (1 করিন্থীয় 9:1-2)

"এখন আমি অইহুদীদের সাথে কথা বলছি। যদিও আমি অইহুদীদের কাছে একজন প্রেরিত।" (রোমানস 11:13)

## পল এর কাজ এবং ফলাফল

"কারণ ভাইয়েরা, আমি তোমাদের জানতে চাই যে আমার দ্বারা প্রচারিত সুসমাচার মানুষের সুসমাচার নয় কারণ আমি এটা কোন মানুষের কাছ থেকে পাইনি, আমাকে শেখানোও হয়নি, কিন্তু যীশু খ্রীষ্টের প্রকাশের মাধ্যমে আমি তা পেয়েছি। কারণ আপনি ইহুদি ধর্মে আমার আগের জীবনের কথা শুনেছেন, আমি কীভাবে ঈশ্বরের গির্জাকে হিংস্রভাবে তাড়িত করেছি এবং এটিকে ধ্বংস করার চেষ্টা করেছি। এবং আমি আমার লোকদের মধ্যে আমার নিজের বয়সের অনেক ছাড়িয়ে ইহুদি ধর্মে অগ্রসর হয়েছিলাম, তাই আমি আমার পিতাদের ঐতিহ্যের জন্য অত্যন্ত উদ্যোগী ছিলাম। কিন্তু আমার জন্মের আগে যিনি আমাকে আলাদা করে রেখেছিলেন, এবং যিনি তাঁর অনুগ্রহে আমাকে ডেকেছিলেন, তিনি যখন তাঁর পুত্রকে আমার কাছে প্রকাশ করতে খুশি হয়েছিলেন, যাতে আমি তাকে অইহুদীদের মধ্যে প্রচার করতে পারি, তখন আমি অবিলম্বে কারও সাথে পরামর্শ করিনি; আমার আগে যারা প্রেরিত ছিলেন তাদের কাছে আমি জেরুজালেমে যাইনি, কিন্তু আমি আরবে গিয়েছিলাম এবং আবার দামেস্কে ফিরে এসেছি।" (গালাতীয় 1:11-17)



"এখন স্টিফেনের উপর যে অত্যাচারের কারণে ছড়িয়ে পড়েছিল তারা ফেনিসিয়া, সাইপ্রাস এবং অ্যান্টিওক পর্যন্ত ভ্রমণ করেছিল, ইহুদী ছাড়া আর কারও কাছে কথা বলতে পারেনি।" (প্রেরিত 11:19)

জেরুজালেমের গির্জা বার্নাবাসকে সিরিয়ার অ্যান্টিওকে পাঠায়। "যখন তিনি এসেছিলেন এবং ঈশ্বরের অনুগ্রহ দেখেছিলেন, তিনি আনন্দিত হয়েছিলেন, এবং তিনি তাদের সকলকে অবিচল উদ্দেশ্য সহ প্রভুর প্রতি বিশ্বস্ত থাকার জন্য উত্সাহিত করেছিলেন, কারণ তিনি একজন ভাল মানুষ, পবিত্র আত্মা এবং বিশ্বাসে পূর্ণ ছিলেন। এবং প্রভুর সাথে প্রচুর লোক যুক্ত হয়েছিল। তাই, বার্নাবাস শৌলকে খুঁজতে তাসুসে গিয়েছিলেন, এবং তাকে খুঁজে পেয়ে তিনি তাকে এন্টিওকে নিয়ে এসেছিলেন। পুরো এক বছর ধরে তারা গির্জার সাথে মিলিত হয়েছিল এবং অনেক লোককে শিক্ষা দিয়েছিল। এবং অ্যান্টিওকে শিষ্যদের প্রথমে খ্রিস্টান বলা হত।" (প্রেরিত 11:22-26)

অ্যান্টিওকে, "যখন তারা প্রভুর উপাসনা করছিল এবং উপবাস করছিল, তখন পবিত্র আত্মা বললেন, "আমি তাদের যে কাজের জন্য ডেকেছি তার জন্য আমার জন্য বার্নাবাস এবং শৌলকে আলাদা করুন।" তারপর উপবাস ও প্রার্থনার পর তারা তাদের গায়ে হাত রেখে তাদের বিদায় দিল। (প্রেরিত 13:2-3)

"তারপর কিছু ইহুদী এন্টিওক থেকে এসেছিল (এরপিসিডিয়া) এবং আইকনিয়াম এবং ভিড জয় করে। তারা পৌলকে পাথর মেরে শহরের বাইরে টেনে নিয়ে গেল, ভেবেছিল সে মারা গেছে।" (প্রেরিত 14:19)

"তারা পৌল ও সীলাকে ধরে শাসকদের সামনে বাজারে টেনে নিয়ে গেল। এবং যখন তারা তাদের ম্যাজিস্ট্রেটদের কাছে নিয়ে এসেছিল, তারা বলেছিল, "এই লোকরা ইহুদী, এবং তারা আমাদের শহরকে বিরক্ত করছে। তারা এমন প্রথার সমর্থন করে যেগুলি রোমানদের হিসাবে গ্রহণ করা বা অনুশীলন করা আমাদের পক্ষে বৈধ নয়।" জনতা তাদের আক্রমণে যোগ দেয় এবং ম্যাজিস্ট্রেটরা তাদের পোশাক ছিঁড়ে ফেলে এবং রড দিয়ে পেটানোর নির্দেশ দেয়। এবং যখন তারা তাদের উপর অনেক আঘাত করেছিল, তারা তাদের কারাগারে নিক্ষেপ করেছিল, জেলরকে তাদের নিরাপদে রাখার নির্দেশ দিয়েছিল। এই আদেশ পেয়ে তিনি তাদের ভিতরের কারাগারে রাখলেন এবং মজুদের মধ্যে তাদের পা বেঁধে দিলেন।" (প্রেরিত 16:19-24)

ফিলিপীতে "তারা পল ও সীলাসকে ধরে শাসকদের সামনে বাজারে টেনে নিয়ে গেল। এবং যখন তারা তাদের ম্যাজিস্ট্রেটদের কাছে নিয়ে এসেছিল, তারা বলেছিল, "এই লোকরা ইহুদী, এবং তারা আমাদের শহরকে বিরক্ত করছে। তারা এমন প্রথার সমর্থন করে যেগুলি রোমানদের হিসাবে গ্রহণ করা বা অনুশীলন করা আমাদের পক্ষে বৈধ নয়।" জনতা তাদের আক্রমণে যোগ দেয় এবং ম্যাজিস্ট্রেটরা তাদের পোশাক ছিঁড়ে ফেলে এবং রড দিয়ে পেটানোর নির্দেশ দেয়। এবং যখন তারা তাদের উপর অনেক আঘাত করেছিল, তারা তাদের কারাগারে নিক্ষেপ করেছিল, জেলরকে তাদের নিরাপদে রাখার নির্দেশ দিয়েছিল। এই আদেশ পেয়ে তিনি তাদের ভিতরের কারাগারে রাখলেন এবং মজুদের মধ্যে তাদের পা বেঁধে দিলেন।" (প্রেরিত 16:19-24)

একজন ধর্মপ্রাণ ইহুদী হিসাবে, শৌল (পল) বিশ্বাসী খ্রিস্টানরা ঈশ্বরের নিন্দা করছিল, তাদের নিপীড়ন করেছিল। কিন্তু, এখন, অইহুদীদের কাছে খ্রীষ্টের প্রেরিত হিসাবে, ইহুদীরা তাকে অত্যাচার শুরু করে। মনে করে পল তাদের মন্দিরকে অপবিত্র করেছেন, "পুরো শহর উত্তেজিত হয়েছিল, এবং লোকেরা চারদিক থেকে ছুটে এসেছিল। তারা পৌলকে ধরে মন্দির থেকে টেনে নিয়ে গেল, আর সঙ্গে সঙ্গে দরজাগুলো বন্ধ করে দেওয়া হল। যখন তারা তাকে হত্যা করার চেষ্টা করছিল, তখন রোমান সৈন্যদের কমান্ডারের কাছে খবর পৌঁছেছিল যে পুরো জেরুজালেম শহরে হেঁচো পড়ে গেছে। তিনি তৎক্ষণাৎ কয়েকজন অফিসার ও সৈন্যকে নিয়ে ভিডের কাছে ছুটে গেলেন। দাঙ্গাকারীরা সেনাপতি ও তার সৈন্যদের দেখে পলকে প্রহার করা বন্ধ করে দিল।" (প্রেরিত 21:30-32)

পথ চলা জনতাকে ডাকার পর পল তাদের সাথে কথা বললেন, "আমি একজন ইহুদী, সিলিসিয়ার টারসাসে জন্মগ্রহণ করেছি, কিন্তু এই শহরেই বড় হয়েছি। গামলিয়েলের অধীনে আমি আমাদের পূর্বপুরুষদের আইনে পুরোপুরি প্রশিক্ষিত ছিলাম এবং ঈশ্বরের জন্য ঠিক ততটাই উদ্যোগী ছিলাম যতটা আজ তোমাদের মধ্যে কেউ। আমি এই পথের অনুসারীদের (খ্রিস্টানদের) তাদের মৃত্যু পর্যন্ত নিপীড়ন করেছি, পুরুষ এবং মহিলা উভয়কেই গ্রেপ্তার করেছি এবং কারাগারে নিক্ষেপ করেছি, যেমন মহাযাজক এবং সমস্ত কাউন্সিল সাক্ষ্য দিতে পারে। এমনকি আমি তাদের কাছ থেকে দামেস্কে তাদের

ভাইদের কাছে চিঠিও পেয়েছিলাম এবং এই লোকদের শাস্তি দেওয়ার জন্য জেরুজালেমে বন্দী হিসেবে নিয়ে আসার জন্য সেখানে গিয়েছিলাম।" (প্রেরিত 22:3-5)

"দুপুরের দিকে যখন আমি দামেস্কের কাছে এসেছি, হঠাৎ স্বর্গ থেকে একটি উজ্জ্বল আলো আমার চারপাশে জ্বলে উঠল। আমি মাটিতে পড়ে গেলাম এবং একটি রব শুনতে পেলাম, 'শৌল! শৌল! কেন আমাকে অত্যাচার করছ?' 'প্রভু তুমি কে? আমি জিজ্ঞাসা করেছিলাম, 'আমি নাজারেথের যীশু, যাকে তুমি অত্যাচার করছ' সে উত্তর দিল। আমার সঙ্গীরা আলো দেখেছিল, কিন্তু যে আমার সাথে কথা বলছিল তার কণ্ঠ তারা বুঝতে পারেনি। 'আমি কি করব, প্রভু?' আমি জিজ্ঞাসা করেছিলাম, 'ওঠো,' প্রভু বললেন, 'আর দামেস্কে যাও। সেখানে আপনাকে সব কিছু বলা হবে যা করার জন্য আপনাকে দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে।' আমার সঙ্গীরা আমাকে হাত ধরে দামেস্কে নিয়ে গিয়েছিল, কারণ আলোর তেজ আমাকে অন্ধ করে দিয়েছিল।" (প্রেরিত 22:6-11)

"এবং একজন আনানিয়া, আইন অনুসারে একজন ধার্মিক ব্যক্তি, সেখানে বসবাসকারী সমস্ত ইহুদীদের দ্বারা ভালভাবে বলা হয়েছিল, আমার কাছে এসে আমার পাশে দাঁড়িয়ে আমাকে বললেন, 'ভাই শৌল, আপনার দৃষ্টিশক্তি গ্রহণ করুন।' আর সেই মুহূর্তে আমি আমার দৃষ্টিশক্তি পেয়ে তাকে দেখতে পেলাম। তিনি বললেন, 'আমাদের পূর্বপুরুষদের ঈশ্বর তোমাকে তাঁর ইচ্ছা জানার জন্য, ধার্মিককে দেখার জন্য এবং তাঁর মুখ থেকে একটি রব শোনার জন্য নিযুক্ত করেছেন। কারণ আপনি যা দেখেছেন এবং শুনেছেন তার প্রত্যেকের কাছে আপনি তার জন্য একজন সাক্ষী হবেন।" (প্রেরিত 22:12-16)

"যখন আমি জেরুজালেমে ফিরে আসি এবং মন্দিরে প্রার্থনা করছিলাম, তখন আমি এক ট্রান্সে পড়েছিলাম এবং প্রভুকে কথা বলতে দেখেছিলাম। 'দ্রুত! সে আমাকে বলেছিল, 'যিরুজালেম থেকে অবিলম্বে চলে যাও, কারণ তারা আমার বিষয়ে তোমার সাক্ষ্য গ্রহণ করবে না।' 'প্রভু,' আমি উত্তর দিলাম, 'এই লোকেরা জানে যে আমি এক সমাজগৃহ থেকে অন্য সমাজগৃহে গিয়েছিলাম যারা আপনাকে বিশ্বাস করে তাদের বন্দী করতে এবং মারধর করতে। এবং যখন আপনার শহীদ স্টিফেনের রক্ত বারানো হয়েছিল, আমি সেখানে দাঁড়িয়ে আমার অনুমোদন দিয়েছিলাম এবং যারা তাকে হত্যা করেছিল তাদের পোশাক পাহারা দিয়েছিল।' তখন প্রভু আমাকে বললেন, 'যাও; আমি তোমাকে বহুদূরে অইহুদীদের কাছে পাঠাব।" (প্রেরিত 22:17-20)

"লোকেরা পৌলের কথা শুনল যতক্ষণ না তিনি এই কথা বললেন। তখন তারা তাদের আওয়াজ তুলে চিৎকার করে বললো, 'ওকে পৃথিবী থেকে সরিয়ে দাও। সে বেঁচে থাকার যোগ্য নয়!' যখন তারা চিৎকার করছিল এবং তাদের চাদর খুলে ফেলছিল এবং বাতাসে ধুলো উড়ছিল, তখন সেনাপতি পলকে ব্যারাকে নিয়ে যাওয়ার নির্দেশ দিলেন। লোকে কেন তাকে এভাবে চিৎকার করছে তা খুঁজে বের করার জন্য তিনি তাকে চারুক মারার এবং জিজ্ঞাসাবাদ করার নির্দেশ দেন। যখন তারা তাকে চারুক মারার জন্য প্রসারিত করেছিল, তখন পল সেখানে দাঁড়িয়ে থাকা সেনাপতিকে বললেন, "তোমার জন্য কি এমন একজন রোমান নাগরিককে বেত্রাঘাত করা বৈধ যাকে দোষী সাব্যস্ত করা হয়নি?" (প্রেরিত 22:22-25)

জেরুজালেমের সেনটুরিয়াম তাকে বিচারের জন্য সিজারিয়ায় পাঠায়। পল ফেলিক্স, ফেস্টাস, রাজা আগ্রিপা এবং শেষ পর্যন্ত সম্রাটের সামনে তার বিরুদ্ধে অভিযোগের জবাব দেন।

## নবীগণ

গ্রীক শব্দ *prophetas* থেকে "কিছু নবী হতে" - একজন যার মাধ্যমে ঈশ্বর কথা বলেন, একজন ভবিষ্যদ্বাণীকারী, একজন অনুপ্রাণিত বক্তা। "নবী" তাকে দেওয়া বার্তা ঘোষণা করেছিলেন, যেমন "দ্রষ্টা" ঈশ্বরের দর্শন দেখেছিলেন। (সংখ্যা 12:6, 8 দেখুন) সুতরাং, একজন ভাববাদী ঈশ্বরের একজন মুখপাত্র ছিলেন; তিনি ঈশ্বরের নামে এবং তাঁর কর্তৃত্বে কথা বলেছিলেন। (যাত্রাপুস্তক 7:1) তিনি সেই মুখ যা দিয়ে ঈশ্বর মানুষের সাথে কথা বলেছিলেন। (যিরমিয় 1:9; ইশাইয়া 51:16) 1 করিন্থীয় 13:8 বলে যে ভবিষ্যদ্বাণীর প্রয়োজন, এইভাবে ভাববাদীদের, শেষ হয়ে যাবে: "প্রেম কখনই ব্যর্থ হয় না। কিন্তু যেখানে ভবিষ্যদ্বাণী আছে, সেখানে সেগুলো বন্ধ হয়ে যাবে।"

মন্তব্য: "বন্ধ" গ্রীক শব্দ *কার্টাজিও* থেকে এসেছে যার অর্থ সম্পূর্ণ নিষ্ক্রিয়, অকেজো করা। (পিসি বাইবেল স্টাডি, বাইবেলসফট)

## ধর্মপ্রচারক

গ্রীক শব্দ euangelistás থেকে "কিছু প্রচারক হতে" - একজন যিনি সুসংবাদ, সুসংবাদ, সুসমাচার ঘোষণা করেন। শুধুমাত্র ফিলিপ এবং টিমোথিকে বিশেষভাবে ধর্মপ্রচারক বলা হয়েছিল। ফিলিপ সুসমাচার শিখিয়েছিলেন এবং টিমোথি পলকে গসপেল শেখাতে সহায়তা করেছিলেন। যিনি ঘোষণা করতে যান তিনি দূরে বা কাছাকাছি যেতে পারেন এবং তিনি একটি জায়গায় অন্য জায়গায় দীর্ঘ সময়ের জন্য থাকতে পারেন, যেমন পলের ক্ষেত্রে। নিঃসন্দেহে শ্রোতাদের গ্রহণযোগ্যতা ছিল থাকার বা যেতে হবে তা নির্ধারণ করার একটি মাপকাঠি। কেউ একটি এলাকায় থাকতে বাধ্য বোধ করতে পারে, সম্ভবত মূল উদ্দেশ্যের চেয়েও দীর্ঘ, যতক্ষণ না তারা যে কাজ(গুলি) সম্পন্ন করার জন্য সেট করেছিল তা সম্পূর্ণ না করা পর্যন্ত।

পেন্টেকস্টের দিনে যারা পিটার এবং অন্যান্য প্রেরিতদের দ্বারা প্রদত্ত ঈশ্বরের বার্তা গ্রহণ করেছিল তারা নিমগ্ন হয়েছিল এবং "প্রেরিতদের শিক্ষা ও সহভাগিতা, রুটি ভাঙতে ও প্রার্থনায় নিজেদের নিবেদিত করেছিল।" (প্রেরিত 2:42-43)

পল সুসমাচার প্রচার করেছিলেন, সুসমাচার শিখিয়েছিলেন: "আমি বীজ রোপণ করেছি, অ্যাপোলোস এটিকে জল দিয়েছেন, কিন্তু ঈশ্বর তা বৃদ্ধি করেছেন।" (1 করিন্থিয়ানস 3:6-7) বীজ হল সেই শব্দ যা পল তাদের শিখিয়েছিলেন যারা খ্রীষ্টকে জানেন না - অ-খ্রিস্টান। অ্যাপোলোস খ্রিস্টানদের প্রভুর পথ শিখিয়েছিলেন, সম্ভবত প্রিসিলা এবং অ্যাকুইলার মতো যারা তাকে আরও পর্যাণ্ডভাবে ঈশ্বরের পথ ব্যাখ্যা করেছিলেন। (প্রেরিত 18:26) "তখন ফিলিপ, ধর্মপ্রচারক, তার মুখ খুললেন, এবং এই ধর্মগ্রন্থ দিয়ে শুরু করে তিনি বললেন, তাকে, ইথিওপীয় নপুংসক, সুসংবাদ, যীশু - খ্রীষ্ট।" (প্রেরিত 8:35)

**মন্তব্য করুন:** "জলযুক্ত," গ্রীক শব্দ epótisen থেকে এসেছে, - বৃদ্ধির উৎস।

মন্তব্য: "টোল্ড" গ্রীক শব্দ euangelísato থেকে এসেছে যার অর্থ ঘোষণা করা, প্রচার করা।

ধর্মপ্রচারক এবং প্রচারকরা সাধারণত সুসংবাদ ঘোষণা করেন। প্রাপ্তবয়স্ক খ্রিস্টান এবং প্রবীণ/প্রহরী/প্রহরী/মেষপালক/অধ্যক্ষরা নির্দেশ দিতে পারদর্শী, তাদের শিখিয়েছিলেন কীভাবে ঈশ্বরকে খুশি করে বলিদান জীবনযাপন করতে হয় এবং তাদের ঈশ্বরের প্রকৃতিতে পরিণত হতে সাহায্য করে।

## প্রশ্ন

1. একজন বাইবেলের প্রেরিতের অবশ্যই যীশু এবং তাঁর কর্ম সম্পর্কে একটি অন্তরঙ্গ জ্ঞান ছিল সত্য মিথ্যা \_\_\_
2. একজন ভাববাদী হলেন একজন যাকে ঈশ্বর তাঁর বার্তা দিয়েছেন যতক্ষণ না সুসমাচার সম্পূর্ণরূপে প্রকাশিত হয়। সত্য মিথ্যা \_\_\_
3. ধর্মপ্রচারকরা যারা খ্রীষ্টে নেই তাদের কাছে ক্ষমা এবং পরিত্রাণের ঈশ্বরের বার্তার ঘোষণাকারী। এইভাবে, আজকের মিসর প্রচারক নয় যারা সমবেত খ্রিস্টানদের একটি সংগঠনের কাছে তাদের পছন্দের বার্তা প্রদান করে। সত্য মিথ্যা \_\_\_

## অধ্যায় 3

### যাজক এবং শিক্ষকরা মণ্ডলীতে সেবা করছেন

1 টিমোথি এবং টাইটাস পল আমাদের এই শিক্ষাদানকারী যাজকদের চরিত্রের বৈশিষ্ট্য সম্পর্কে বলেন যারা শরীরের মধ্যে একটি নির্দিষ্ট কাজ সম্পাদন করে। তারা নামেও পরিচিত:

**প্রবীণ**(presbuteros) – জ্যেষ্ঠতা বোঝাতে একটি বিশেষণ, বয়স্ক মানুষ।

**মেষপালক**(পোইমেন) - পুষ্টি প্রদানকারী এবং বিপদের বিরুদ্ধে রক্ষাকারী (একটি ফিডার)।

**ওভারসার/প্রহরী/অভিভাবক/সেন্টিনেল(episkopeés)** - যিনি অন্যদের মূলতুবি বিপদ সম্পর্কে সতর্ক করেন, নজরদারি করেন, পাহারা দেন, পরিদর্শন করেন, পরিদর্শন করেন (দর্শনের অর্থ তাদের প্রয়োজনের যত্ন নেওয়ার জন্য) এবং শিক্ষা দেন। (থায়ের)

প্রবীণ/মেম্বার/তত্ত্বাবধায়ক/প্রহরী/অভিভাবক ফাংশন কি শরীরের সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ কাজ? না - প্রতিটি ফাংশন সমান গুরুত্বপূর্ণ; যেমন, কোলন এবং অন্ত্র কাজ করা বন্ধ করে দিলে মানবদেহ কাজ করা বন্ধ করে দেবে। সুতরাং, খ্রিস্টের দেহ বন্ধ হয়ে যাবে যেখানে খ্রিস্টের সুসমাচার ঘোষণা করা হয় না বা পরিত্যক্ত কাজ বা বাধ্যতা অপ্ৰয়োজনীয় হয়ে পড়ে।

সম্ভবত ভেড়া ও ছাগল পালনের একটি বোঝাপড়া আধ্যাত্মিক ভেড়া পালনের কাজ বোঝার চাবিকাঠি প্রদান করবে (ঈশ্বরীয় পুরুষ যারা খ্রিস্টানদের আধ্যাত্মিক দুর্বলতাগুলি পর্যবেক্ষণ করে এবং তাদের মুখোমুখি বিপদ সম্পর্কে সতর্ক করে)।

একজন ভালো মেম্বার তার মেম্বার যত্ন নেয় এবং তাদের সুস্থতার দায়িত্ব নিতে চায়। তিনি ক্রমাগত তাদের সাথে থাকবেন এবং তাদের নাম ধরে ডাকবেন কারণ অনুসরণ করার জন্য তাদের অবশ্যই তাঁর কণ্ঠস্বর [বিশ্বাস] চিনতে হবে। স্থির বা ধীর গতির জলের কাছাকাছি চারণভূমি সনাক্ত করা কিন্তু বিপদ থেকে দূরে রাখা রাখালের দায়িত্ব। তাকে অবশ্যই চারণভূমিতে বিষাক্ত উদ্ভিদ সম্পর্কে জ্ঞান থাকতে হবে এবং অপসারণ করতে হবে যাতে তারা সেগুলি খেতে না পারে এবং অসুস্থ হয়ে মারা যায়। চোর এবং শিকারীদের হাত থেকে তাদের রক্ষা করার জন্য তাকে অবশ্যই শারীরিকভাবে শক্তিশালী হতে হবে। এটা কারো জন্য চাকরি নয় যার শুধু চাকরি বা অর্থের প্রয়োজন। ডেভিড এর 23 গীত স্মরণ করুন “প্রভু আমার মেম্বার; আমি চাইব না। সে আমাকে সবুজ চারণভূমিতে শুষিয়ে দেয়। তিনি আমাকে স্থির জলের পাশে নিয়ে যান। ... আপনি আমার শত্রুদের উপস্থিতিতে আমার সামনে একটি টেবিল প্রস্তুত করুন।”

অন্যদিকে, ছাগল স্বাধীন, অনুসন্ধিৎসু এবং পশুপালন করা কঠিন যেখানে ভেড়া অনুগামী এবং তাদের ক্রমাগত যত্ন ও সুরক্ষার প্রয়োজন হয়।

একজন যুবক ইহুদি বালক হিসাবে আপনার বাবা সিদ্ধান্ত নিয়েছেন যে আপনার একজন মেম্বারের দায়িত্ব নেওয়ার সময় এসেছে। আপনি তার সাথে বা আপনার বড় ভাইবোনের সাথে ছিলেন যখন তারা মেম্বার ছিল। তুমি কি প্রস্তুত?

- আপনি কি ভেড়াদের নামে চেনেন তাই তারা আপনাকে অনুসরণ করবে?
- আপনি কিভাবে নেতৃত্ব দিতে জানেন বা আপনি একজন ড্রাইভার; যেমন, একটি কাউবয়?
- আপনি কি জানেন সবুজ চারণভূমি এবং স্থির জল কোথায় পাবেন?
- আপনি কি তাদের খাওয়া উচিত নয় এমন খাবার সনাক্ত করতে এবং সরিয়ে ফেলতে পারেন?
- আপনি কি শিকারীদের চিনতে পারেন যারা হত্যা বা ঝাঁকুনিতে অভিপ্রায়?
- আপনি কি শারীরিকভাবে শত্রুকে প্রতিরোধ করার জন্য যথেষ্ট শক্তিশালী?
- আপনার কাছে কি ভেড়া পালন এবং আপনার নিরাপত্তার যত্ন নেওয়ার জন্য প্রয়োজনীয় সরঞ্জাম আছে যেমন একটি গুলতি, খলি, পাথর, রড, স্টাফ এবং টিউনিক? আপনি কি তাদের ব্যবহারে দক্ষ?

## বাইবেলের মেম্বারদের কথা বিবেচনা করুন

একজন বাইবেলের প্রাচীন/মেম্বার/অধ্যক্ষ/প্রহরী/অভিভাবকের থাকতে হবে:

- তাঁর মণ্ডলীতে ঈশ্বর ও খ্রিস্টানদের সঙ্গে ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক।
- খ্রিস্টের শিক্ষা এবং তাঁর প্রেরিতদের শিক্ষার একটি ভাল জ্ঞান এবং বোঝার জন্য খ্রিস্টানদেরকে পরিচর্যার (পরিষেবা) জন্য প্রস্তুত করতে এবং তাদের ঈশ্বরের প্রকৃতিতে পরিপক্বতা আনতে।
- মিথ্যা শিক্ষাগুলি সনাক্ত করার ক্ষমতা এবং তাদের তত্ত্বাবধানে থাকা ব্যক্তিদের শেখার, চিনতে এবং এই জাতীয় শিক্ষাগুলিকে খণ্ডন করার ক্ষমতা অর্জনের সুযোগ প্রদান করা। উদাহরণস্বরূপ, তাদের সময়ে একটি প্রচলিত শিক্ষা ছিল সমস্ত মাংস মন্দ। যীশু একটি মন্দ মানুষের মাংস হতে পারে না; অতএব, তিনি ছিলেন কেবল একটি ফ্যান্টম - জ্ঞানবাদ।
- একটি বোঝাপড়া/মত এবং একটি মিথ্যা শিক্ষার মধ্যে পার্থক্যের জ্ঞান।
- অন্যের উপর জোর করে মতামত না দিয়ে নেতৃত্ব দেওয়ার ক্ষমতা।

- f. মেমপালক কার্য সম্পাদনের জন্য প্রয়োজনীয় আধ্যাত্মিক সরঞ্জামগুলির একটি পরিষ্কার বোঝা এবং তার তত্ত্বাবধানে থাকা ব্যক্তিদের রক্ষা করার জন্য, সহখ্রিস্টানদের আধ্যাত্মিক খাদ্যের দিকে পরিচালিত করার জন্য, তাদের খ্রিস্টের সাদৃশ্যে পরিণত করার জন্য এবং আধ্যাত্মিক শিকারীদের থেকে তাদের রক্ষা করার জন্য তাদের ব্যবহারে দক্ষ।

যদি "যোগ্যতা"কে "চরিত্রের বৈশিষ্ট্য" বা মেমপালক কাজ সম্পন্ন করার হাতিয়ার হিসেবে দেখা হয়, তাহলে সেগুলো ভিন্ন অর্থ গ্রহণ করে; যেমন, যুদ্ধাত্মক নয়, একটি আলগা কামান নয়, বিতর্কিত নয়; কিন্তু উদ্বেগ প্রকাশ করার সময় মৃদু।

মেমপালকদের কার্য সম্পাদন করতে হয়:

- শেখান, খাওয়ান, সজ্জিত করুন এবং পরিপক্বতা আনুন।
- উপদেশ, উপদেশ, প্রসারিত এবং শক্তিশালী।
- মিথ্যা শিক্ষক এবং তাদের মিথ্যা শিক্ষাকে দোষী সাব্যস্ত করা; যেমন:
  - যিনি খ্রীষ্টকে মানবদেহে ঈশ্বর হিসাবে অস্বীকার করেন।
  - একজন খ্রীষ্টের রক্ত দ্বারা শুদ্ধ না হয়েই রক্ষা পায়।
  - পরিব্রাণ একজন ব্যক্তি যা সম্পাদন করে তার দ্বারা অর্জিত হয়।
- ঐক্য ও সম্প্রীতি প্রচার করুন।
- শারীরিকভাবে কিন্তু প্রাথমিকভাবে আধ্যাত্মিকভাবে দুর্বল এবং অসুস্থদের সান্ত্বনা দিন।
- যারা ভেসে গেছে বা দূরে সরে যাচ্ছে তাদের সন্ধান করুন এবং পুনরুদ্ধার করুন।
- নিজের জন্য প্রার্থনা করুন, আপনার যত্নের অধীনে ভাই এবং হারিয়ে।
- জীবনের পথে লুকিয়ে থাকা বিপদ সম্পর্কে সতর্ক করুন।
- সেবার কাজের জন্য ঈশ্বরের সাধুদের প্রস্তুত করুন (দেখান এবং বলুন)।

(1 তীমথিয় 3:2-7; তিতাস 1:6-11; 1 পিটার 5:2-4; প্রেরিত: 20:28-30; ইফিষীয় 4:11-15; ইজেকিয়েল 34:2-5; 1 থিসালোনীয় 5: 12-14; জেমস 5:14 এবং লুক 15:3)

"এখানে একটি বিশ্বস্ত উক্তি: কেউ যদি একজন অধ্যক্ষ হওয়ার জন্য তার হৃদয় স্থাপন করে, তবে সে একটি মহৎ কাজ কামনা করে। এখন তত্ত্বাবধায়ককে অবশ্যই তিরস্কারের উর্ধ্ব হতে হবে, শুধুমাত্র এক স্ত্রীর স্বামী, সংযমী, স্ব-নিয়ন্ত্রিত, শ্রদ্ধাশীল, অতিথিপরায়ণ, শিক্ষা দিতে সক্ষম, মাতাল নয়, হিংস্র নয় কিন্তু ভদ্র, রাগড়াটে নয়, অর্থপ্রেমী নয়। তাকে অবশ্যই তার নিজের পরিবারকে ভালভাবে পরিচালনা করতে হবে এবং তার সন্তানেরা তাকে যথাযথ সম্মানের সাথে মেনে চলে তা দেখতে হবে। (যদি কেউ তার নিজের পরিবারকে কীভাবে পরিচালনা করতে জানে না, তাহলে সে কীভাবে ঈশ্বরের গির্জার যত্ন নিতে পারে?) তাকে অবশ্যই সাম্প্রতিক ধর্মান্তরিত হতে হবে না, অথবা সে অহংকারী হয়ে উঠতে পারে এবং শয়তানের মতো একই বিচারের আওতায় পড়তে পারে। বাইরের লোকদের কাছেও তার সুনাম থাকতে হবে, যাতে সে অসম্মান ও শয়তানের ফাঁদে না পড়ে।" (1 টিম 3:1-7) কিছু প্রাথমিক অনুবাদে একজন অধ্যক্ষ হওয়ার পরিবর্তে "একজন বিশপের অফিস" আছে।

শুরু করুন "ওভারসার" "বিশপের অফিস" মন্তব্য:

- বিশ্বস্ত এবং "বিশ্বস্ত" - (থায়ের - যিনি নিশ্চিত যে যীশু হলেন মশীহ এবং প্রায়শ্চিত্তকারী বলি; শক্তিশালী - নিশ্চিত, সত্য এবং বিশ্বস্ত)।
- "ওভারসিয়ার" বা বিশপের অফিস গ্রীক শব্দ episkopeés থেকে অনুবাদ করা হয়েছে যার অর্থ হল প্রহরী, সেন্টিনেল, অভিভাবক বা যিনি এইভাবে একজন ওভারসিয়ারকে দেখেন। সেন্টিনেলদের দেখতে হয়; অভিভাবকদের রক্ষা করা হয় এবং আরেকটি শব্দ হল মেমপালকদের যারা খাওয়ানো হয়। বিশপ বিভিন্ন সরকারী কর্মকর্তাদের জন্য একটি শিরোনাম ছিল, যা পরে ক্যাথলিক এবং অ্যাঞ্জেলিসিন সংস্থার পদের জন্য ব্যবহৃত হয়েছিল (etymonline.com)। "অফিস" শব্দটি গ্রীক পাঠ্যে নেই।
- একটি "মহৎ কাজ", একটি ভাল কাজ, একটি কার্যকারিতা নয় একটি অফিস। এটি গ্রীক শব্দ ergou থেকে একটি কাজ বা কাজ - একটি কাজ, কাজ বা একটি কাজ করা।

d. "ওভারসিয়ার" গ্রীক শব্দ episkopeés থেকে এসেছে, বাইবেলের গ্রীক ভাষায় এটি এমন একটি কাজ যার মাধ্যমে ঈশ্বর মানুষের পথ, কাজ, চরিত্র, অনুসন্ধান এবং অনুসন্ধান করেন, যাতে তাদের অনেক কিছুকে সেই অনুযায়ী বিচার করা যায়, তা আনন্দের হোক বা দুঃখের; পরিদর্শন, তদন্ত, পরিদর্শন যখন তিনি পুরুষদের আত্মা অনুসন্ধান করবেন; অর্থাৎ, ঐশ্বরিক বিচারের সময়ে। (থায়েরের)

**শেষ "অধ্যক্ষের অফিস" মন্তব্য**

**ঈশ্বর দিয়েছেন চরিত্র, যোগ্যতা,** তিনি তাঁর লোকেদের নির্দেশ, প্রশিক্ষণ এবং রক্ষা করার কাজগুলি সম্পন্ন করতে চেয়েছিলেন। পল 1 টিমোথি এবং টাইটাসে এগুলি সম্বোধন করেছেন যা নীচে দেখানো হয়েছে। বাইবেলের পাঠ্যের পাশের কলামে একটি ব্যক্তিগত উপলব্ধি প্রদান করা হয়েছে।

### 1 টিমোথি 3 এবং টাইটাস 1. ব্যক্তিগত বোঝাপড়া

বার্তাটি শক্তভাবে ধরে রাখুন	এবং তাঁর প্রেরিতদের শিক্ষাকে জানুন
নিন্দার উর্ধ্ব	নিন্দার জন্য উন্মুক্ত নয়
ভাল খ্যাতি, নির্দোষ	বহিরাগতদের সাথে ভাল খ্যাতি
এক স্ত্রীর স্বামী	বহুবিবাহকারী নন, এবং বিবাহবিচ্ছেদের শংসাপত্র না দেওয়া "বিদায়" স্ত্রীর সাথে এখনও বিবাহিত নন
temperate, sober minded	ভাল বিচার ব্যবহার করে
স্ব-নিয়ন্ত্রিত	সুশৃঙ্খল, একটি আলাগা কামান না
সম্মানজনক	সুশৃঙ্খল, ভাল আচরণ
অতিথিসেবাপরায়ণ	অন্যের প্রয়োজনের যত্ন নেয়
শেখাতে সক্ষম	যোগাযোগে শক্তিশালী
মাতালতা দেওয়া হয় না	অতিরিক্ত মদ্যপান করবেন না, কোনো ঝগড়া করবেন না
স্ট্রাইকার নয় (হিংসাত্মক)	যুদ্ধাত্মক বা দ্রুত মেজাজ নয়
মৃদু	অন্যদের প্রতি সদয় এবং বিবেচিত
ঝগড়াপূর্ণ না	বিতর্কিত নয় - তর্ক করা; যেমন, "আমার উপলব্ধি বাইবেল থেকে"
লোভী না	বস্তুগত জিনিসগুলিকে প্রথমে রাখে না
নিজের পরিবারকে সামলান	আয়ের মধ্যে সংসার চলে ব্যয়বহুল নয়
সাম্প্রতিক ধর্মান্তরিত হবেন না	খ্রিস্টান হিসাবে বিচারের মুখোমুখি হতে হবে

পল ইহুদি এবং রোমানদের দ্বারা খ্রিস্টানদের নিপীড়নের সময় লিখেছিলেন। তাই, যারা মেম্বারালকের কাজ করতে চায় তারা তার সহ ভাইদের রক্ষা করার জন্য তাদের জীবন দিতে ইচ্ছুক ছিল। ভাইদের আধ্যাত্মিক সুস্থতা তার শারীরিক শরীরের চেয়ে বেশি গুরুত্বপূর্ণ ছিল। এটি সম্মান, ক্ষমতা বা প্রতিপত্তির অবস্থান নয় বরং একটি বিপজ্জনক কাজ যার জন্য প্রয়োজন:

1. আপনার ভাইদের রক্ষা করার ইচ্ছা আপনার জীবন ব্যয় করলেও।

2. শেখাতে সক্ষম মানে কার্যকরভাবে যোগাযোগ করা (গ্রীক শব্দ didaktikos থেকে যার অর্থ শিক্ষাদানে দক্ষ -Thayer)।
3. ধৈর্য - হ্যান্ডেল বন্ধ উড়ে না বা বিচার দ্রুত.
4. সমবেদনা।
5. অন্তরঙ্গ সম্পর্কের মধ্যে পুরুষরা ধার্মিক পুরুষ হিসাবে পরিচিত, ভানকারী নয়।

## যাজকদের শিক্ষা দেওয়ার জন্য সতর্কতা

প্রাচীন চুক্তির অধীনে ইস্রায়েলের ঈশ্বরের মেসপালকদের কাছে বহু আগে ইজেকিয়েল যে কথাগুলি বলেছিলেন তা নতুন চুক্তির অধীনে তাঁর আধ্যাত্মিক মেসপালকদের জন্যও প্রযোজ্য যারা ঈশ্বরের দ্বারা তাদের দেওয়া কাজগুলি সম্পাদন করছেন না।

"সদাপ্রভুর বাক্য আমার কাছে এসেছিল: "হে মানবসন্তান, ইস্রায়েলের মেসপালকদের (তাদের নেতাদের) বিরুদ্ধে ভবিষ্যদ্বাণী কর; ভবিষ্যদ্বাণী কর এবং তাদের বল, 'প্রভু সদাপ্রভু এই কথা বলেন: হায় ইস্রায়েলের মেসপালকদের যারা কেবল নিজেদের যত্ন নেয়! মেসপালকদের কি পালের যত্ন নেওয়া উচিত নয়? তোমরা দই খাও, লোম দিয়ে কাপড় পরো এবং পছন্দের পশু জবাই কর, কিন্তু পালের যত্ন কর না। যদি না থাকে

- a. দুর্বলদের শক্তিশালী করেছে
- b. অসুস্থদের সুস্থ করেছেন
- c. আহতদের বাঁধা।
- d. বিপথগামীদের ফিরিয়ে এনেছে
- e. হারিয়ে যাওয়াকে খুঁজলাম।"
- f.

এটি কি সেই কাজ বা ফাংশন নয় যা নিউ টেস্টামেন্টের মেসপালকদের করা উচিত?

খ্রিস্ট সমস্ত মণ্ডলীর জন্য এই সিদ্ধান্তগুলি নিয়েছিলেন - তাঁর চার্চ।

- খ্রীষ্ট এবং প্রেরিতদের শিক্ষার প্রতি বিশ্বস্ত হোন।
- খ্রীষ্টকে মহিমান্বিত করে এমন ভাল কাজ করুন।
- খ্রীষ্টকে ক্রুশবিদ্ধ শিক্ষা দিয়ে শিষ্য তৈরি করুন।

## নীতি নির্ধারক

উপরোক্তগুলি যদি মেসপালকদের কাজ হয়, তাহলে সিদ্ধান্ত নেওয়া অন্তর্ভুক্ত নয়। সামগ্রিকভাবে মণ্ডলীর সিদ্ধান্ত ফাংশন আছে।

তাদের সিদ্ধান্ত নেওয়া উচিত-

- কি শিক্ষা শাস্ত্রীয় বা মিথ্যা মতামত?
- কে অনুমোদন বা অনুমোদন দেয় যেখানে কেউ শেখাতে পারে?
  - a. "গির্জা ভবনে" একটি বাইবেল ক্লাসে
  - b. হোম বাইবেল অধ্যয়ন
  - c. চিঠিপত্র কোর্স ব্যবহার করে
  - d. ব্যক্তিগত বা একের পর এক গবেষণা
- কোথায় জড়ো করা শরীর?
- একে অপরকে উন্নত করার উদ্দেশ্যে একত্রিত হওয়া, সহভাগিতা, নাকি একটি "উপাসনা সেবা?"
- উপাসনা কি চিহ্নিত এবং আদেশ করা হয়?
- উপাসনার উদাহরণ প্রয়োজন, যদি তাই হয়, একটি নির্দিষ্ট আদেশ আছে কি?
- বিধবা ও প্রতিমদের দেখাশোনা কে করবে?
- কে সিদ্ধান্ত নেয় কিভাবে এবং কোথায় অবদান ব্যয় করা হবে?
- একটি নির্দিষ্ট কাজ দিতে পারেন; যেমন, "গির্জার কোষাগার?" এর পরিবর্তে একটি মিশনের কাজ?

- কে একটি মিশন কাজের "ওভারসাইট" (যাই হোক না কেন) অনুশীলন করে?
- কোন পাপে ধরা পড়লে কি করা উচিত?
  - a. অতিরিক্ত মদ্যপান
  - b. বিবাহবিচ্ছেদ
  - c. একসাথে জড়ো হওয়া ত্যাগ করা
  - d. ব্যভিচার
  - e. লোভী, মিথ্যাবাদী, মাতাল, পরচর্চাকারী, পরিবারের ভরণপোষণ দেয় না।

পল ইফিসীয় প্রাচীনদের সতর্ক করেছিলেন "ঈশ্বরের গির্জার মেষপালক হও, যা তিনি নিজের রক্ত দিয়ে কিনেছেন। আমি জানি যে আমি চলে যাওয়ার পরে, বর্বর নেকড়েরা তোমাদের মধ্যে আসবে এবং পালকে রেহাই দেবে না। এমনকি আপনার নিজের সংখ্যা থেকে (প্রবীণ/মেষপালকদের মধ্যে) পুরুষরা উঠবে এবং তাদের পরে শিষ্যদের দূরে সরিয়ে দেওয়ার জন্য সত্যকে বিকৃত করবে। তাই সাবধানে থাকুন!" (প্রেরিত 20:28-31)

মন্তব্য: "নেকড়ে," লোকেরা বিশ্বাসঘাতকতা এবং বিশ্বাসকে ধ্বংস করার উদ্দেশ্যে খ্রিস্টান হওয়ার ভান করে। "ভন্ড নবীদের থেকে সাবধান। তারা ভেড়ার পোশাক পরে তোমার কাছে আসে, কিন্তু ভিতরে তারা হিংস্র নেকড়ে।" (ম্যাট 7:15)

কিভাবে ভেড়ার পোশাকে প্রাচীনরা "আপনার নম্বর থেকে" আসতে পারে?

- a. তাদের নির্বাচন করার প্রক্রিয়া।
- b. খ্রিস্টানদের দেহ একে অপরের সাথে এমনভাবে জড়িত নয় যে তাদের বিশ্বাস এবং মতামত অজানা।
- c. প্রশিক্ষণ এবং সজ্জিত করার পদ্ধতিটি ত্রুটিপূর্ণ, অপরিপূর্ণ বা অন্যদের হাতে তুলে দেওয়া।
- d. আধ্যাত্মিক নম্র এবং কোমলদের উদ্বেগ না শোনার সময় কঠোর প্রতি মনোযোগ দেওয়া বা বড় অবদানকারী।
- e. কিছু পুরুষ সেই কাজের জন্য প্রচারণা চালাতে পারে যেটিকে তারা শক্তি এবং সম্মানের অবস্থান বলে বিশ্বাস করে।

আধ্যাত্মিক নেকড়েরা হল সমাবেশের মধ্যে যারা খ্রিস্টান বলে দাবি করে কিন্তু তাদের অ-বাইবেলের এজেন্ডা রয়েছে। কিভাবে তারা তাদের শিক্ষার পরে খ্রিস্টানদের দূরে আকৃষ্ট করা থেকে বিরত থাকতে পারে? এটি বাইবেলের সত্যের সাথে তুলনা করে প্রচলিত শিক্ষার খোলামেলা আলোচনার মাধ্যমে শরীরকে জ্ঞান দিয়ে সজ্জিত করা এবং প্রশিক্ষণ দেওয়া। খ্রিস্টানদের তাদের শিক্ষাকে মিথ্যা বলে চিনতে সক্ষম হতে হবে। খ্রিস্টানদের অবশ্যই শ্রোতা হওয়া বন্ধ করতে হবে, শুধুমাত্র "পিউ ওয়ার্মার্স" এবং ঈশ্বরের বাক্যের গুরুতর ছাত্র হয়ে উঠতে হবে এবং তাদের, প্রহরী/মেষপালক এবং শব্দে জ্ঞানী অন্যদের দ্বারা প্রচুর নির্দেশনা, আলোচনা এবং সম্পাদনায় অংশগ্রহণ করতে হবে।

"আপনি তাদের কঠোর ও নৃশংসভাবে শাসন করেছেন। তাই, তারা ছিন্নভিন্ন হয়ে গিয়েছিল কারণ সেখানে কোন রাখাল ছিল না, এবং যখন তারা ছড়িয়ে পড়েছিল, তখন তারা সমস্ত বন্য প্রাণীর খাদ্য হয়ে গিয়েছিল। আমার মেষরা সমস্ত পাহাড় এবং প্রতিটি উঁচু পাহাড়ে ঘুরে বেড়াত। তারা ছিল। সমগ্র পৃথিবীতে ছড়িয়ে ছিটিয়ে আছে, এবং কেউ তাদের অনুসন্ধান বা খোঁজ করেনি!" (ইজেকিয়েল 34:1-6)

"অতএব, হে মেষপালকগণ, সদাপ্রভুর বাক্য শুনুন: আমার জীবিত কসম, সার্বভৌম সদাপ্রভু ঘোষণা করেন, কারণ আমার মেষপালের একজন মেষপালকের অভাব ছিল এবং তাই লুপ্ত হয়েছিল এবং সমস্ত বন্য পশুদের খাদ্য হয়ে উঠেছে, এবং আমার মেষপালকরা আমার মেষপালের খোঁজ করেনি, কিন্তু আমার মেষপালের চেয়ে নিজেদের যত্ন নিয়েছে, অতএব, হে মেষপালকেরা, সদাপ্রভুর বাক্য শোন: সার্বভৌম সদাপ্রভু এই কথা বলেন: আমি মেষপালকদের বিরুদ্ধে আছি এবং আমার পালের জন্য তাদের জবাবদিহি করব। আমি তাদের ভেড়ার পাল চরানো থেকে সরিয়ে দেব যাতে মেষপালকরা আর নিজেদের খাওয়াতে না পারে। আমি আমার মেষপালকে তাদের মুখ থেকে উদ্ধার করব এবং তা আর তাদের খাবার হবে না!" (ইজেকিয়েল 34:7-10)

"হে মনুষ্যসন্তান, আমি তোমাকে ইস্রায়েল পরিবারের প্রহরী করেছি। তাই, আমি যে কথা বলছি তা শোন এবং আমার কাছ থেকে তাদের সতর্ক কর। যখন আমি একজন দুষ্ট লোককে বলি, 'তুমি অবশ্যই মারা যাবে, এবং তুমি তাকে সতর্ক করো না বা তার জীবন রক্ষা করার জন্য তাকে তার মন্দ পথ থেকে বিরত করার জন্য কথা বলবে না, তখন সেই দুষ্ট লোকটি তার



পাপের জন্য মারা যাবে, এবং আমি তা করব। তার রক্তের জন্য আপনাকে দায়বদ্ধ রাখা। কিন্তু যদি তুমি সেই দুষ্ট লোকটিকে সতর্ক কর এবং সে তার দুষ্টতা বা তার মন্দ পথ থেকে ফিরে না আসে, তবে সে তার পাপের জন্য মারা যাবে; কিন্তু তুমি নিজেকে রক্ষা করবে।" (ইজেকিয়েল 3:17-19)

“আমার লোকেরা আসে... আপনার কথা শুনতে, কিন্তু তারা তা বাস্তবায়িত করে না। মুখ দিয়ে তারা ভক্তি প্রকাশ করে, কিন্তু তাদের অন্তর অন্যায় লাভের জন্য লোভী। প্রকৃতপক্ষে, তাদের কাছে আপনি তার চেয়ে বেশি কিছু নন যারা সুন্দর কণ্ঠে প্রেমের গান গায় এবং একটি বাদ্যযন্ত্র ভাল বাজান, কারণ তারা আপনার কথা শোনে কিন্তু বাস্তবে প্রয়োগ করে না।” (ইজেকিয়েল (33:31-32)

## প্রশ্ন

1. একজন প্রাচীন/মেষপালক হচ্ছেন একজন মণ্ডলীর জন্য একজন সিদ্ধান্ত গ্রহণকারী, যা একজনকে শেখানোর এবং উপদেশ দেওয়ার পরিবর্তে।  
সত্য মিথ্যা \_\_\_
2. প্রবীণরা হল গির্জার অবস্থান নয় তাদের করার কিছু, একটি কাজ।  
সত্য মিথ্যা \_\_\_
3. আধ্যাত্মিক নেকড়েরা হল এমন লোকেরা যারা "খ্রিস্টান" বলে দাবি করে যাদের একটি অ-বাইবেলের এজেন্ডা রয়েছে।  
সত্য মিথ্যা \_\_\_
4. শুধুমাত্র প্রবীণ/মেষপালকদের শয়তানের নেকড়েদের সম্পর্কে সচেতন হতে হবে।  
সত্য মিথ্যা \_\_\_

## অধ্যায় 4

### পুরুষ ভৃত্য (ডায়াকোনাস)

#### ডিকনস

“ডিকন, একইভাবে, সম্মানের যোগ্য পুরুষ হতে হবে, আন্তরিক হবেন, বেশি মদ পান করবেন না এবং অসৎ লাভের পিছনে ছুটবেন না। তাদের অবশ্যই বিশ্বাসের গভীর সত্যকে পরিষ্কার বিবেক দিয়ে ধরে রাখতে হবে। তারা প্রথমে পরীক্ষা করা আবশ্যিক; এবং তারপর যদি তাদের বিরুদ্ধে কিছু না থাকে তবে তাদের ডিকন হিসাবে কাজ করতে দিন। একইভাবে, তাদের স্ত্রীদের হতে হবে সম্মানের যোগ্য নারী, বিদ্বেষপূর্ণ কথা বলা নয়, কিন্তু সবকিছুতে সংযত এবং বিশ্বস্ত। একজন ডিকন অবশ্যই একটি স্ত্রীর স্বামী হতে হবে এবং তার সন্তানদের এবং তার পরিবারকে ভালভাবে পরিচালনা করতে হবে। যারা ভালোভাবে সেবা করেছে তারা খ্রীষ্ট যীশুতে তাদের বিশ্বাসে একটি চমৎকার অবস্থান এবং মহান আশ্বাস পায়।” (1 টিম 3:8-13)

#### মন্তব্য:

- a. "ডিকনস" (গ্রীক ডায়াকোনাস - লিঙ্গ নিরপেক্ষ) - বনাম 8
- b. "নারী" (গ্রীক গুনাইকাস) - (সর্বজনীনভাবে, যেকোন বয়সের একজন মহিলা, কুমারী, বা বিবাহিত, বা বিধবা বা স্ত্রী স্ট্রং এর প্রেক্ষাপটের উপর নির্ভর করে)। বনাম 11
- c. "তাদের" গ্রীক পাঠে নেই। ইয়ং এর আক্ষরিক অনুবাদটি পড়ে "নারী - একইভাবে গুরুতর, মিথ্যা অভিযোগকারী নয়, সতর্ক, সব বিষয়ে বিশ্বস্ত।" ইংরেজি অনুবাদে "তাদের" যোগ করার মাধ্যমে অর্থাৎ নারী কর্মচারী, ডায়াকোনাস থেকে পুরুষ ভৃত্যদের স্ত্রীতে পরিবর্তন করা হয়েছিল। বনাম 11

- d. "একজন ডেকনকে অবশ্যই এক স্ত্রীর স্বামী হতে হবে" বহুবিবাহবাদী এবং পুরুষদের বাদ দেয় যারা বিবাহবিচ্ছেদের শংসাপত্র ছাড়াই একটি স্ত্রীকে দূরে সরিয়ে দেয় ফলস্বরূপ তারা এখনও বাদ দেওয়া স্ত্রীর সাথে বিবাহিত। এখানে deacon গ্রীক শব্দ diakonos থেকে এসেছে, (Vines প্রতি মনোনীত একবচন পুংলিঙ্গ)। বনাম 12

**মন্তব্য করুন:** দুর্ভাগ্যবশত, ডেকন শব্দটি ইংল্যান্ডের গির্জার একটি অবস্থান বা অফিসকে প্রতিনিধিত্ব করে। যদি গ্রীক শব্দটি সেবক হিসাবে অনুবাদ করা হত তবে কম বিভ্রান্তি হত।

**মন্তব্য:** সমস্ত খ্রিস্টান ঈশ্বরের সেবা করার জন্য যাজক। এইভাবে, সকলেই ডায়াকোনোস, দাস, পুরুষ এবং মহিলা, একই ধরনের কার্য সম্পাদন করে যা ঈশ্বর আদম এবং ইভকে শারীরিক নয় বরং আধ্যাত্মিক করতে আদেশ করেছিলেন। যেমন:

**মান্য-** যদি তুমি আমাকে ভালবাস, তবে তুমি আমার আদেশ পালন করবে - ভাল মন্দ জ্ঞানের গাছের ফল খাও না।

**কাজ-** যেমন আপনি সুযোগ দেখতে ভাল করবেন - বাগান দেখাশোনা।

**পুনরুত্পাদন-** সুসমাচারের বীজ রোপণ করুন কারণ এটি পরিত্রাণের শক্তি - ফলপ্রসূ হও এবং সংখ্যাবৃদ্ধি কর এবং পৃথিবীকে পূর্ণ কর।

যেহেতু এই ডায়াকোনোদের মেষপালক হিসাবে একই ধরনের চরিত্রের বৈশিষ্ট্য এবং যোগ্যতা রয়েছে, তাই তাদের কাজ অবশ্যই ঘনিষ্ঠভাবে সম্পর্কিত হতে হবে।

খ্রীষ্টের গির্জা আমাদের শারীরিক শরীরের সাথে তুলনা করা হয়, এটি বিভিন্ন ফাংশন সঞ্চালন অনেক কাজ অংশ আছে। যদি এই "গির্জা" শরীরের অঙ্গগুলি কাজ না করে, "চার্চ" শরীর দুর্বল অবস্থায়। এটি শুকিয়ে যাবে এবং মারা যাবে।

মেষপালকদের মতো চরিত্রের বৈশিষ্ট্য থাকা পুরুষদের কাজ নির্দিষ্ট করা হয়নি তাই কোনো বোঝাপড়া একটি ব্যাখ্যা বা মতামত।

জো ম্যাককিনির একটি পাঠ থেকে নিম্নলিখিতটি উদ্ধৃত করা হয়েছে:

"নির্দিষ্ট প্রেক্ষাপটে 'ডায়াকোনোস' শব্দটি অতিরিক্ত নির্দিষ্ট অর্থ এবং তাৎপর্য ধারণ করে যখন এটি 1 টিমোথি 3-এর মতো অনন্য আধ্যাত্মিক যোগ্যতার অধিকারী ভৃত্যদের একটি দলকে বোঝায় যেখানে এটি ট্রান্সলিটারেটেড ডিকন ছিল। এক অর্থে, এটি একটি সহায়ক অভ্যাস ছিল, যেহেতু এটি মনোযোগ আকর্ষণ করে যে কিছু নির্দিষ্ট খ্রিস্টানকে একটি বিশেষ পরিষেবা করার জন্য বেছে নেওয়া হয় যা সম্ভবত তাদের আধ্যাত্মিক কাজে তত্ত্বাবধানকারী প্রহরীকে সহায়তা করে।

"যদিও আমাদের এই বিশেষ যোগ্যতা থাকা খ্রিস্টানদের কাজ সম্পর্কে একটি নির্দিষ্ট দৃঢ় বিশ্বাস আছে, আমাদের কখনই এতটা গোঁড়ামি করা উচিত নয় যে এটিই এই বিষয়ে শেষ কথা। আমাদের অবশ্যই খ্রীষ্টের দেহ সম্পর্কে কিছু বাইবেলের সত্য মনে রাখতে হবে যাতে যে কোনও ব্যাখ্যা এই সত্যগুলির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ হয়। যেহেতু তাদের চরিত্র এবং অভিজ্ঞতার যোগ্যতা ইতিমধ্যেই প্রমাণিত হয়েছে, তাই এটা ধরে নেওয়া যুক্তিসঙ্গত যে তারা গির্জার আধ্যাত্মিক চাহিদাগুলির যত্ন নেওয়ার জন্য প্রবীণদের তাদের আধ্যাত্মিক কাজে সহায়তা করে, বিশেষ করে সেই চাহিদাগুলি যা জরুরী। ডিকনরা "জুনিয়র এন্ডার" নয় যদিও তাদের কাজ মেষপালকদের করা কিছু কাজের অনুরূপ হবে এবং অভিজ্ঞতা এই পুরুষদের জন্য ভাল প্রশিক্ষণ হতে পারে একদিন অভিভাবক, প্রহরী, সেন্টিনেলের কাজ করার ইচ্ছা বা আকাঙ্ক্ষা করতে পারে।

"খ্রিস্টের দেহ একটি জীবন্ত, ক্রমবর্ধমান এবং যুদ্ধরত রাজ্য - একটি জীবন্ত প্রাণী - এর অনেক গতিশীল চাহিদা রয়েছে যা ক্রমাগত পরিবর্তনশীল।

"সমস্যা দেখা দেয়, প্রয়োজন দেখা দেয়, জরুরী অবস্থা দেখা দেয়: কেউ অসুস্থ হয়ে পড়ে, অন্যজন তার চাকরি হারায়, পরিবারে ঝগড়া হয়, বাবা-মায়ের বাচ্চাদের নিয়ে সমস্যা হয়, মানুষ মারা যায় এবং পরিবারগুলিকে সাহায্য দিতে হবে, গুরুত্বপূর্ণ মন্ত্রণালয়গুলি তৈরি করা দরকার। একটি গির্জার সমস্ত চাহিদা গতিশীল নয় কিন্তু অনেকগুলিই হয় এবং

মাঝে মাঝে, সেগুলি অপ্রত্যাশিত বা এমনকি জরুরী অবস্থাও হয়। যখন এই চাহিদাগুলি উপস্থিত হয়, সেগুলি অবশ্যই মেটাতে হবে, এবং এখনই পূরণ করতে হবে! কে গির্জার এই চাহিদা পূরণ করতে যাচ্ছে? কে পরিবেশন করবে? গির্জার সেবক কারা?

“বিবেচনা করুন যে প্রথম শতাব্দীতে যখনই একজন খ্রিস্টান একত্রিত হতে ব্যর্থ হয়েছিল তখন সবাই উদ্বিগ্ন ছিল। রোমান কর্তৃপক্ষ কি তাকে তার বিশ্বাসের জন্য গ্রেফতার করেছিল? ইহুদীদের একটি সম্প্রদায় কি তার শারীরিক ক্ষতি করেছে? যদি তাই হয়, তাহলে খ্রিস্টান পরিবার বা তাদের প্রহরীদের কাছে কাছাকাছি বসবাসকারী একজন ভাইকে কাছে গিয়ে তার মঙ্গল পরীক্ষা করতে এবং যেকোন অনুপস্থিত প্রয়োজন সরবরাহ করতে বলা উপযুক্ত ছিল।

“সমস্ত খ্রিস্টানই দাস। সবাইকে পরিবেশনের জন্য ডাকা হয়। চার্চ প্রয়োজন মেটাতে (পরিষেবার জন্য) যে কাউকে ডাকতে পারে। এটা পরিস্থিতির উপর নির্ভর করে। উদাহরণ স্বরূপ, আর্থিক ক্ষেত্রে, চার্চের উচিত এমন কাউকে বেছে নেওয়া যার হিসাব সম্পর্কে ভালো জ্ঞান আছে, যিনি বিশ্বস্ত এবং সেই কাজটি করার জন্য প্রয়োজনীয় সততা ও সততা রয়েছে। কিন্তু গির্জার কোষাধ্যক্ষ হওয়ার জন্য সেই ব্যক্তির কি বাচ্চাদের সাথে বিয়ে হওয়া দরকার? সেই ব্যক্তির কি এই আধ্যাত্মিক যোগ্যতা আছে? যে কোনো খ্রিস্টান বিশেষ যোগ্যতা ছাড়া স্বাধীনভাবে কোনো কোনো এলাকায় সেবা করতে পারে এবং তার সেবা করা উচিত। তাকে কেবল সেই নির্দিষ্ট কাজটি করার জন্য যোগ্য হতে হবে। কিন্তু সমস্ত খ্রিস্টান, পুরুষ বা মহিলা, কোনো না কোনো এলাকায় সেবা করা উচিত এবং করতে পারে।

“এখন যখন গতিশীল প্রয়োজন দেখা দেয়; অর্থাৎ, যখন জরুরী অবস্থা দেখা দেয়, সাধারণত, সেই মুহূর্তে সেই বিশেষ প্রয়োজন কে পূরণ করতে পারে তা আবিষ্কার করার জন্য প্রতিভাগুলি নিয়ে গবেষণা করার এবং ভাইদের চরিত্র অনুসন্ধান করার সময় বা সুযোগ নেই। চার্চের একদল দাস প্রয়োজন, ইতিমধ্যেই আধ্যাত্মিকভাবে যোগ্য; প্রমাণিত এবং চিহ্নিত করা হয়েছে যারা রাখাল/প্রবীণ/প্রহরীকে অপ্রত্যাশিত পরিস্থিতিতে সাহায্য করার জন্য ডাকা হবে যেখানে প্রয়োজন জরুরি প্রকৃতির এবং অবিলম্বে পরিচালনা করতে হবে। (জো ম্যাককিনি থেকে শেষ উদ্ধৃতি)।

উপরে প্রদত্ত ডায়াকোনোসাস যোগ্যতাগুলির মধ্যে রয়েছে এক স্ত্রীর স্বামী হওয়া এবং তার সন্তান ও পরিবারকে ভালভাবে পরিচালনা করা সমস্ত ডায়াকোনোসাসের ক্ষেত্রে প্রযোজ্য নয় কারণ সমস্ত খ্রিস্টান পুরুষ ও মহিলা ডায়াকোনোসাস সেবক। অতএব, এই যোগ্যতা সম্পন্ন পুরুষদের কার্যকারিতা অন্যান্য পুরুষ বা মহিলা ডায়াকোনোসাস থেকে আলাদা হতে হবে।

কিছু লোক অনুমান করে যে অ্যাক্টস-এ জেরুজালেম গির্জার দ্বারা নির্বাচিত সাতজন গ্রিসিয়ান বিধবাদের প্রয়োজনের যত্ন নেওয়ার জন্য ডিকন ছিলেন। কিন্তু তাদের ডায়াকোনোসাস হিসাবে উল্লেখ করা হয় না বা তাদের যোগ্যতাও দেওয়া হয় না এবং 1 টিমোথিতে সাতটি চরিত্রের বৈশিষ্ট্য পূরণ করেছিল কিনা তাও জানা যায় না।

আজকে অনেকে প্রাচীনদের কাজকে আধ্যাত্মিক বিষয়ে পুরুষ হিসাবে বিবেচনা করে যখন ডিকনরা শারীরিক বিষয়ে পুরুষ। এটি একটি ভুল বোঝাপড়া বলে মনে হচ্ছে, কারণ এটি করার মাধ্যমে, শরীরের অন্যান্য সমস্ত সদস্য, পুরুষ বা মহিলার কাজ সম্পূর্ণরূপে সীমাবদ্ধ। প্রকৃতপক্ষে, যদি প্রবীণরা আধ্যাত্মিক কাজ করেন এবং ডিকনরা শারীরিক কাজ করেন, তাহলে নন-ডিকন সেবকদের জন্য কোন কাজ অবশিষ্ট থাকে না। কিন্তু এটি পিটারের ক্ষেত্রে হতে পারে না যে বিচ্ছুরণের নির্বাসিতদের কাছে 1 পিটার 4:10 এ লেখা হয়েছে "যেমন প্রত্যেকে একটি উপহার পেয়েছে, একে অপরকে সেবা করার জন্য ব্যবহার করুন, ঈশ্বরের বিভিন্ন অনুগ্রহের ভাল স্টুয়ার্ড হিসাবে।" "প্রতিটি" শব্দটি বিশেষ যোগ্যতা সহ এবং ছাড়াই পুরুষ বা মহিলা অন্তর্ভুক্ত করে। যদি "প্রত্যেকটি" নারীদের অন্তর্ভুক্ত না করে তবে রোমানস 16:1 এ বলে পল ভুল করেছিলেন যে ফেবে ছিলেন একজন ডায়াকোনন, একজন দাস।

সমসাময়িক ধারণা যে ডিকনরা মণ্ডলীর শারীরিক চাহিদা যেমন বিন্দিং এবং গ্রাউন্ডে রক্ষণাবেক্ষণ করেন, তা নিউ টেস্টামেন্টের অনুশীলন থেকে উদ্ভূত নয় কারণ খ্রিস্টানদের কোনো সমাবেশে ভৌত সুবিধার মালিক বা রক্ষণাবেক্ষণের কোনো রেকর্ড নেই। . নিপীড়নের সময় গির্জার চাহিদা ছিল মানুষের প্রয়োজন সম্পত্তি বা জিনিস নয়। এটি আজ সত্য কারণ গির্জা মানুষ নয় সম্পত্তি।

নাম উল্লেখ করে পুরুষ

"বার্নাবাস (যার অর্থ উত্সাহের পুত্র), সাইপ্রাসের বাসিন্দা একজন লেবীয়, তার একটি ক্ষেত বিক্রি করে টাকা এনেছিলেন এবং প্রেরিতদের পায়ে রেখেছিলেন।" (প্রেরিত 4:36-37)

"অতএব, বার্নাবাস শৌলকে খুঁজতে টারসুসে গেলেন, এবং যখন তিনি তাকে খুঁজে পেলেন, তখন তিনি তাকে এন্টিওকে নিয়ে এসেছিলেন। পুরো এক বছর তারা গির্জার সাথে মিলিত হয়েছিল এবং অনেক লোককে শিখিয়েছিল।" (প্রেরিত 11:25-26)

"এখন এন্টিওকের গির্জায় ভাববাদী ও শিক্ষকরা ছিলেন, বার্নাবাস, শিমিওন যাকে নাইজার বলা হত, সাইরিনের লুসিয়াস, টেট্রার্ক হেরোদের আদালতের সদস্য মানান এবং শৌল। তারা যখন প্রভুর উপাসনা করছিল এবং উপবাস করছিল, তখন পবিত্র আত্মা বললেন, 'আমি তাদের যে কাজের জন্য ডেকেছি সেই কাজের জন্য আমার জন্য বার্নাবাস ও শৌলকে আলাদা করুন।' তারপর উপবাস ও প্রার্থনার পর তারা তাদের গায়ে হাত রেখে তাদের বিদায় দিল।" (প্রেরিত 13:1-3)

"কিছুক্ষণ পরে পল (শৌল) বার্নাবাসকে বললেন, 'চলুন আমরা ফিরে যাই এবং যে সমস্ত শহরে আমরা প্রভুর বাক্য প্রচার করেছি সেখানে ভাইদের সঙ্গে দেখা করি এবং দেখি তারা কেমন করছে।' বার্নাবাস যোহনকে, যাকে মার্কও বলা হয়, তাদের সাথে নিয়ে যেতে চেয়েছিলেন, কিন্তু পৌল তাকে নিয়ে যাওয়া বুদ্ধিমানের কাজ মনে করেননি, কারণ তিনি তাদের পামফিলিয়াতে ছেড়ে দিয়েছিলেন এবং তাদের সাথে কাজ চালিয়ে যাননি। তাদের মধ্যে এমন তীব্র মতবিরোধ ছিল যে তারা কোম্পানি থেকে বিচ্ছিন্ন হয়ে যায়। বার্নাবাস মার্ককে নিয়ে সাইপ্রাসের উদ্দেশ্যে যাত্রা করলেন।" (প্রেরিত 15:36-40)

"আমার সহবন্দী অ্যারিস্টারকাস আপনাকে শুভেচ্ছা পাঠাচ্ছেন, যেমন বার্নাবাসের চাচাতো ভাই মার্ক করেন।" (কল 4:10)

"ইপাফ্রাস, খ্রীষ্ট যীশুতে আমার সহবন্দী, আপনাকে শুভেচ্ছা জানাচ্ছেন। এবং আমার সহকর্মী মার্ক, অ্যারিস্টারকাস, ডেমাস এবং লুকও তাই।" (ফিলেমন 23-24)

"দ্রুত আমার কাছে আসার জন্য আপনার যথাসাধ্য চেষ্টা করুন, ডেমাস, কারণ তিনি এই পৃথিবীকে ভালোবাসতেন, আমাকে ত্যাগ করে থেসালোনিকায় চলে গেছেন। ক্রিসেস্ট চলে গেছে গালাতিয়ায়, আর তিতাস ডালমাটিয়ায় গেছে। শুধু লুক আমার সাথে আছে। মার্ককে নিয়ে আসুন এবং তাকে আপনার সাথে নিয়ে আসুন, কারণ তিনি আমার পরিচর্যা আমার জন্য সহায়ক।" (2 টিম 4:9-12)

"আমরা ডারবে এবং তারপর লিস্ত্রায় আসি, যেখানে টিমোথি নামে একজন শিষ্য থাকতেন, যার মা ছিলেন একজন ইহুদি এবং একজন বিশ্বাসী, কিন্তু বাবা ছিলেন একজন গ্রীক। লিস্ত্রা এবং ইকনিয়ামের ভাইয়েরা তাঁর সম্পর্কে ভাল কথা বলেছিলেন।" (প্রেরিত 16:1-3)

"যখন সীলাস এবং টিমোথি মেসিডোনিয়া থেকে এসেছিলেন, তখন পল নিজে একচেটিয়াভাবে প্রচারে নিয়োজিত করেছিলেন, ইহুদিদের কাছে সাক্ষ্য দিয়েছিলেন যে যীশুই খ্রীষ্ট।" (প্রেরিত 18:5)

"তিনি তার দু'জন সাহায্যকারী, টিমোথি এবং ইরাস্টাসকে মেসিডোনিয়ায় পাঠিয়েছিলেন, যখন তিনি এশিয়া প্রদেশে আরও কিছুক্ষণ ছিলেন।" (প্রেরিত 19:22)

"অতএব, আমি আপনাকে আমার অনুকরণ করার জন্য অনুরোধ করছি। এই কারণে, আমি তীমথিয়কে তোমার কাছে পাঠাচ্ছি, আমার ছেলে যাকে আমি ভালবাসি, সে প্রভুতে বিশ্বস্ত। তিনি আপনাকে খ্রীষ্ট যীশুতে আমার জীবনধারার কথা মনে করিয়ে দেবেন, যা প্রতিটি গির্জার সর্বত্র আমি যা শেখাই তার সাথে একমত।" (1 Cor 4:16-17)

"আমি প্রভু যীশুতে আশা করি যে শীঘ্রই টিমোথিকে আপনার কাছে পাঠাবেন, যাতে আমি আপনার সম্পর্কে খবর পেয়ে আনন্দিত হতে পারি। তাঁর মতো আমার আর কেউ নেই, যে তোমার কল্যাণে আন্তরিকভাবে আগ্রহী। কারণ প্রত্যেকে তার নিজের স্বার্থের দিকে তাকায়, যীশু খ্রীষ্টের জন্য নয়। কিন্তু আপনি জানেন যে টিমোথি নিজে প্রমাণ করেছেন, কারণ তিনি তার পিতার সাথে পুত্র হিসাবে সুসমাচারের কাজে আমার সাথে কাজ করেছেন।" (ফিল 2:19-22)

"কিন্তু ঈশ্বর, যিনি হতাশদের সাহায্য দেন, তিনি টাইটাসের আগমনের দ্বারা আমাদের সাহায্য দিয়েছেন, এবং কেবল তাঁর আগমনের দ্বারাই নয়, আপনি তাকে যে সাহায্য দিয়েছিলেন তার দ্বারাও। তিনি আমার জন্য আপনার আকাঙ্ক্ষা, আপনার

গভীর দুঃখ, আমার জন্য আপনার প্রবল উদ্বেগের কথা আমাদের বলেছিলেন, যাতে আমার আনন্দ আগের চেয়ে বেশি ছিল।”(2 Cor 7:6-7)

“তিতাসের জন্য, তিনি আমার সঙ্গী এবং তোমাদের মধ্যে সহকর্মী; আমাদের ভাইদের জন্য, তারা গির্জার প্রতিনিধি এবং খ্রীষ্টের জন্য সম্মানজনক।”(2 Cor 8:23)

“সেই দিনগুলিতে যখন শিষ্যদের সংখ্যা বাড়ছিল, তাদের মধ্যে গ্রিসিয়ান ইহুদিরা হিব্রীয় ইহুদিদের বিরুদ্ধে অভিযোগ করেছিল কারণ তাদের বিধবাদের প্রতিদিনের খাবার বিতরণে উপেক্ষা করা হয়েছিল। তাই, বারোজন সমস্ত শিষ্যদের একত্র করে বললেন, 'টেবিলে অপেক্ষা করার জন্য ঈশ্বরের বাক্য পরিচর্যাকে অবহেলা করা আমাদের পক্ষে ঠিক হবে না। ভাইয়েরা, তোমাদের মধ্য থেকে সাতজনকে বেছে নাও যারা আত্মা ও জ্ঞানে পূর্ণ বলে পরিচিত। আমরা এই দায়িত্ব তাদের হাতে তুলে দেব এবং প্রার্থনা ও শব্দের পরিচর্যার প্রতি আমাদের মনোযোগ দেব।' এই প্রস্তাব পুরো দল খুশি। তারা স্টিফেনকে বেছে নিলেন, যিনি বিশ্বাসে এবং পবিত্র আত্মায় পূর্ণ একজন ব্যক্তি; এছাড়াও, ফিলিপ, প্রকোরাস, নিকানর, টিমন, পারমেনাস এবং অ্যান্টিওক থেকে নিকোলাস, ইহুদি ধর্মে ধর্মান্তরিত।”(প্রেরিত 6:1-6)

“এখন স্টিফেন, ঈশ্বরের অনুগ্রহ ও শক্তিতে পূর্ণ একজন মানুষ, লোকদের মধ্যে মহান আশ্চর্য এবং অলৌকিক চিহ্নগুলি করেছিলেন। যাইহোক, সিনাগগ অফ দ্য ফ্রিডম্যানের সদস্যদের (যেমন এটি বলা হত)- সাইরিন এবং আলেকজান্দ্রিয়ার ইহুদি এবং সেইসাথে সিলিসিয়া এবং এশিয়ার প্রদেশগুলি থেকে বিরোধিতা দেখা দেয়। এই লোকেরা স্টিফেনের সাথে তর্ক করতে শুরু করেছিল, কিন্তু তারা তার জ্ঞান বা আত্মার বিরুদ্ধে দাঁড়াতে পারেনি যার দ্বারা তিনি কথা বলেছিলেন।”(প্রেরিত 6:8-10)

“কিন্তু শৌল গির্জা ধ্বংস করতে শুরু করলেন। ঘরে ঘরে গিয়ে নারী-পুরুষকে টেনে-হিঁচড়ে কারাগারে বন্দী করে। যারা ছড়িয়ে ছিটিয়ে ছিল তারা যেখানেই গেছে সেখানেই প্রচার করেছে। ফিলিপ শমরিয়ার একটি শহরে গিয়েছিলেন এবং সেখানে খ্রীষ্টের কথা ঘোষণা করেছিলেন।”(প্রেরিত 8:3-6)

"দামাস্কাসে আনানিয়া নামে একজন শিষ্য ছিলেন।" ... "আনানিয়া ঘরে গিয়ে ঢুকল। শৌলের গায়ে হাত রেখে তিনি বললেন, 'ভাই শৌল, প্রভু যীশু, যিনি আসার পথে পথে আপনাকে দেখা দিয়েছিলেন- তিনি আমাকে পাঠিয়েছেন যাতে আপনি আবার দেখতে পান এবং পবিত্র আত্মায় পূর্ণ হতে পারেন।' সঙ্গে সঙ্গে শৌলের চোখ থেকে আঁশের মতো কিছু পড়ল এবং সে আবার দেখতে পেল। তিনি উঠেছিলেন এবং বাপ্তিস্ম নিয়েছিলেন এবং কিছু খাবার গ্রহণ করার পরে তিনি তার শক্তি ফিরে পেয়েছিলেন।”(প্রেরিত 9:10...17-19)

“এই সময়ে কিছু ভাববাদী জেরুজালেম থেকে এন্টিওকে এসেছিলেন। তাদের মধ্যে একজন, যার নাম আগাবাস, উঠে দাঁড়ালেন এবং আত্মার মাধ্যমে ভবিষ্যদ্বাণী করলেন যে পুরো রোমান বিশ্বে এক ভয়াবহ দুর্ভিক্ষ ছড়িয়ে পড়বে।”(প্রেরিত 11:27-28)

“ফিলিপ ধর্মপ্রচারক, সাতজনের একজন। তার চারটি অবিবাহিত কন্যা ছিল যারা ভবিষ্যদ্বাণী করেছিল। আমরা সেখানে বেশ কিছু দিন থাকার পর, আগাবাস নামে একজন ভাববাদী যিহুদিয়া থেকে নেমে এলেন। আমাদের কাছে এসে তিনি পলের বেল্টটি নিয়ে নিজের হাত পা বেঁধে বললেন, 'পবিত্র আত্মা বলছেন, 'এইভাবে জেরুজালেমের ইহুদিরা এই বেল্টের মালিককে বেঁধে অইহুদিদের হাতে তুলে দেবে।'”(প্রেরিত 21:8-11)

“তারা(পল এবং বার্নাবাস) এতটাই তীব্র মতানৈক্য ছিল যে তারা সঙ্গ আলাদা করে ফেলেছিল। বার্নাবাস মার্ককে নিয়ে সাইপ্রাসের উদ্দেশ্যে যাত্রা করেন, কিন্তু পল সিলাসকে বেছে নেন এবং প্রভুর অনুগ্রহে ভাইদের দ্বারা প্রশংসিত হয়ে চলে যান। তিনি সিরিয়া ও কিলিসিয়ার মধ্য দিয়ে গিয়ে গীর্জাগুলোকে শক্তিশালী করেছিলেন।”(প্রেরিত 15:39-41)

"আমাদের প্রিয় বন্ধু এবং সহকর্মী ফিলেমনের কাছে, আমাদের বোন আফিয়াকে, আমাদের সহযোদ্ধা আর্কিপ্পাসের কাছে এবং আপনার বাড়িতে যে গির্জাটি মিলিত হয় তার প্রতি: আমাদের পিতা ঈশ্বর এবং প্রভু যীশু খ্রীষ্টের কাছ থেকে আপনার প্রতি অনুগ্রহ এবং শান্তি... আমি প্রভু যীশুর প্রতি আপনার বিশ্বাস এবং সমস্ত সাধুদের প্রতি আপনার ভালবাসার কথা শুনেছি।”(ফিলেমন 1-3, 5)

“আমি আপনার কাছে আবেদন করছি(ফিলেমন) আমার ছেলে ওনেসিমাসের জন্য, যিনি আমার ছেলে হয়েছিলেন যখন আমি শৃঙ্খলে ছিলাম। আগে সে আপনার কাছে অকেজো ছিল, কিন্তু এখন সে আপনার এবং আমার উভয়েরই কাজে লেগেছে।” (ফিলেমন 10-11)

“আমার সহবন্দী অ্যারিস্টারকাস আপনাকে শুভেচ্ছা পাঠাচ্ছেন, যেমন বার্নাবাসের চাচাতো ভাই মার্ক করেন।”(কল 4:10)

“ইপাহ্রাস, যিনি তোমাদের মধ্যে একজন এবং খ্রীষ্ট যীশুর দাস, শুভেচ্ছা পাঠাচ্ছেন। তিনি সর্বদা আপনার জন্য প্রার্থনায় কুস্তি করেন, যাতে আপনি ঈশ্বরের সমস্ত ইচ্ছায় দৃঢ়ভাবে দাঁড়াতে পারেন, পরিপক্ব এবং সম্পূর্ণরূপে আশ্বস্ত হতে পারেন।”(কল 4:12-14)

প্রশ্ন

1. যেহেতু সমস্ত খ্রিস্টান ধর্মযাজক তাদের কাজ হল ঈশ্বরের সেবা করা।  
সত্য মিথ্যা \_\_\_
2. খ্রিস্টান যারা পরিবেশন করার জন্য উপহার পান
  - a. \_\_\_ প্রচারক
  - b. \_\_\_ ধর্মপ্রচারক
  - c. \_\_\_ প্রবীণ/মেষপালক
  - d. \_\_\_ পুরুষ
  - e. \_\_\_ নারী
  - f. \_\_\_ সবার উপরে
3. শনাক্তকৃত চারিত্রিক বৈশিষ্ট্য থাকা দাসরা মেষপালকদের উৎসাহ ও উপদেশ প্রদানের কাজ সম্পাদনে সহায়তা করে বলে মনে হয়।  
সত্য মিথ্যা \_\_\_

অনুচ্ছেদ 5

### মহিলা চাকর (ডায়াকোনোস)

“তোমাদের মধ্যে যতজন খ্রীষ্টে বাপ্তিস্ম নিয়েছিল তারা খ্রীষ্টকে পরিধান করেছে সেখানে ইহুদি বা গ্রীক কেউ নেই, দাসও নেই স্বাধীনও নেই, পুরুষও নেই নারীও নেই কারণ খ্রীষ্ট যীশুতে তোমরা সবাই এক”(গালাতীয় 3:26-28)। ঈশ্বর পক্ষপাতী নন। (প্রেরিত 10:34) সকলেই ঈশ্বরের সেবা করার জন্য যাজক। (প্রকাশিত বাক্য 5:10)

গ্রীক শব্দ diakonos একটি লিঙ্গ-নিরপেক্ষ, হয় পুরুষ বা মহিলা। diakonos-এর ল্যাটিন শব্দটি মিনিস্টার, আর ইংরেজি শব্দটি সার্ভেন্ট। ডায়াকোনোস বা এর রূপগুলি নিউ টেস্টামেন্টে 28 বার এসেছে, যার মধ্যে একটি ফেবেকে বোঝায়, একজন মহিলা দাস (ডায়াকোনন) এবং ফিলিপীয় 1:1, 1 টিমোথি 3:8-13 এবং রোম 16:1-এ দুবার ডেকন হিসাবে।

“এখন আপনি খ্রীষ্টের দেহ এবং পৃথকভাবে এর সদস্য। এবং ঈশ্বর মন্ডলীতে নিযুক্ত করেছেন প্রথম প্রেরিত, দ্বিতীয় নবী, তৃতীয় শিক্ষক, তারপর অলৌকিক কাজ, তারপর নিরাময়ের উপহার, সাহায্যকারী, প্রশাসন এবং বিভিন্ন ধরণের ভাষা।” (1 Cor 12:27-29)

পৌলের মাধ্যমে ঈশ্বর মেষপালক ফাংশনের জন্য চরিত্রের বৈশিষ্ট্যগুলি নির্ধারণ করেছেন। এই ব্যক্তিদের চরিত্র বা যোগ্যতা অনুসরণ করে পল চরিত্রগত বৈশিষ্ট্য, দাসদের যোগ্যতা নিয়ে আলোচনা করেছেন যারা দৃশ্যত অধ্যক্ষ, প্রহরী, অভিভাবক, সেন্টিনেলদের এই গুরুত্বপূর্ণ কাজে সাহায্য করে। শরীরের অন্যান্য সদস্যদের দ্বারা কাজগুলি পুরুষ বা মহিলা দ্বারা সঞ্চালিত হোক না কেন একইভাবে গুরুত্বপূর্ণ, প্রয়োজনীয়, অপরিহার্য এবং অপরিহার্য।

## নাম দ্বারা চিহ্নিত নারী

নিউ টেস্টামেন্টে বেশ কিছু নারীকে নাম দ্বারা চিহ্নিত করা হয়েছে যখন অন্তর্ভুক্তিমূলক শব্দ যেমন, সব, প্রত্যেকটি, প্রত্যেকে, পুরুষ এবং মহিলা অন্তর্ভুক্ত। ঈশ্বরের ডায়াকোনোসের কার্যকলাপগুলি পরীক্ষা করে একজনকে নির্ধারণ করতে সক্ষম হওয়া উচিত যে কোন কাজ খ্রিস্টান মহিলাদের করতে হবে বা করা নিষিদ্ধ।

“কিন্তু অ্যানানিয়াস নামে এক ব্যক্তি, তার স্ত্রী সাফিরার সাথে, এক টুকরো সম্পত্তি বিক্রি করেছিল এবং তার স্ত্রীর জ্ঞানের সাথে সে নিজের জন্য কিছু আয় রেখেছিল ... প্রায় তিন ঘন্টার মধ্যে তার স্ত্রী এসেছিলেন, কী ঘটেছে তা জানেন না। পিতর তাকে বললেন, 'আমাকে বল, তুমি এত দামে জমি বিক্রি করেছ কি না?' ও বলল, 'হ্যাঁ, এত কিছুর জন্য।' কিন্তু পিতর তাকে বললেন, 'প্রভুর আত্মা পরীক্ষা করার জন্য তুমি একত্রে একমত হলে কি করে?' (প্রেরিত 5:1-2; 7-9)

**মন্তব্য:** সাফিরা এবং আনানিয়া পবিত্র আত্মার কাছে মিথ্যা বলেছিল, একটি ইচ্ছাকৃত পাপ।

*“এখন যাপ্লাতে তাবিথা নামে একজন শিষ্য ছিলেন, যার অনুবাদ, অর্থ ডরকাস। তিনি ভাল কাজ এবং দাতব্য কাজ পূর্ণ ছিল।”*(প্রেরিত 9:36)

**মন্তব্য:** তাবিথা, ডরকাস, ভাল এবং দাতব্য কাজ করে দরিদ্রদের সাহায্য করেছিল। সমাবেশের বাইরে করা একটি কার্যকলাপ।

"তিনি (পিটার) মরিয়মের বাড়িতে গিয়েছিলেন, যোহনের মা যার অপর নাম ছিল মার্ক, যেখানে অনেক লোক একত্রিত হয়েছিল এবং প্রার্থনা করছিল।" (প্রেরিত 12:12)

**মন্তব্য:** মেরি সাধুদের একত্রিত হওয়ার জন্য তার ঘর ব্যবহার করেছিলেন। এই ক্ষেত্রে সমাবেশটি সমস্ত খ্রিস্টানদের নিরাপত্তার জন্য প্রার্থনা করার উদ্দেশ্যে ছিল কিন্তু বিশেষ করে পিটারের জন্য, কারণ অল্প সময়ের আগে হেরোড জেমসের শিরচ্ছেদ করেছিলেন।

"এবং তিনি (লিডিয়া) বাপ্তিস্ম নেওয়ার পর তিনি আমাদের অনুরোধ করেছিলেন যে 'আপনি যদি আমাকে প্রভুর প্রতি বিশ্বস্ত বলে বিচার করেন তবে আমার বাড়িতে আসুন এবং থাকুন।' এবং তিনি আমাদের উপর প্রাধান্য পেয়েছিলেন।" (প্রেরিত 16:15)

**মন্তব্য:** লিডিয়া পল এবং তার সঙ্গীদের প্রয়োজনের যত্ন নেওয়ার জন্য তার সম্পত্তি ব্যবহার করেছিলেন।

*“এবং তাদের মধ্যে কয়েকজনকে রাজি করানো হয়েছিল এবং পল এবং সিলাসের সাথে যোগ দিয়েছিল, যেমনটি করেছিল অনেক ধর্মপ্রাণ গ্রীক এবং কয়েকজন নেতৃস্থানীয় নারীদের মধ্যে।” ... “এখন এই ইহুদিরা (পুরুষ ও মহিলারা) থেসালোনিকার লোকদের চেয়ে বেশি মহৎ ছিল; তারা সমস্ত আগ্রহ সহকারে বাক্যটি গ্রহণ করেছিল, প্রতিদিন শাস্ত্র পরীক্ষা করে দেখাছিল যে এই জিনিসগুলি এমন ছিল কিনা। তাই তাদের মধ্যে অনেকেই বিশ্বাস করেছিল, অল্প কয়েকজন গ্রীক মহিলার পাশাপাশি পুরুষদেরও নয়।” ... “কিন্তু কিছু লোক তার সাথে যোগ দিল এবং বিশ্বাস করল, যাদের মধ্যে ডায়োনিসিয়াস দ্য অ্যারিওপাজিট এবং ডামারিস নামে একজন মহিলা এবং তাদের সাথে অন্যরা ছিল।”*(প্রেরিত 17:4, 11-12, 34)

**মন্তব্য:** দামারিস বিশ্বাস করলেন। পল যখন বক্তৃতা করেছিলেন তখন তিনি অ্যারিওপাগাসে উপস্থিত ছিলেন বলে সম্ভবত তিনি একজন বিশিষ্ট এথেনিয়ান মহিলা ছিলেন।

“এর পর পল এথেন্স ছেড়ে করিন্থে গেলেন। এবং তিনি আকুইলা নামে একজন ইহুদীকে দেখতে পেলেন, যিনি পন্টাসের বাসিন্দা, সম্প্রতি ইতালি থেকে তার স্ত্রী প্রিসিলার সাথে এসেছেন। ... এখন অ্যাপোলোস নামে একজন ইহুদি, আলেকজান্দ্রিয়ার অধিবাসী, ইফিসাসে এসেছিলেন। তিনি ছিলেন একজন বাগ্মী মানুষ, শাস্ত্রে পারদর্শী। তিনি প্রভুর পথে নির্দেশিত ছিল। এবং আত্মার মধ্যে উত্সাহী হয়ে, তিনি যীশুর বিষয়ে সঠিকভাবে কথা বলতেন এবং শিখিয়েছিলেন (যেমন ওল্ড টেস্টামেন্টে লিপিবদ্ধ আছে), যদিও তিনি কেবল জনের বাপ্তিস্ম জানতেন। তিনি সিনাগগে সাহসের সাথে কথা বলতে শুরু করেছিলেন, কিন্তু প্রিসিলা এবং আকিলা যখন তার কথা শুনেছিলেন, তখন তারা তাকে নিয়ে গিয়েছিলেন এবং তাকে আরও সঠিকভাবে ঈশ্বরের পথ ব্যাখ্যা করেছিলেন।” (প্রেরিত 18:1-2; 24-26)

**মন্তব্য:** “তারা,” অ্যাকুইলা এবং তার স্ত্রী প্রিসিলা, অ্যাপোলোসকে শুধু আকুইলা নয় শিক্ষা দিয়েছিলেন।

“পরের দিন আমরা রওনা হয়ে সিজারিয়ায় এলাম, এবং আমরা ফিলিপের গৃহে প্রবেশ করলাম, যিনি ছিলেন সেই সাতজনের একজন, এবং তাঁর সঙ্গে থাকলাম তার চারটি অবিবাহিত কন্যা ছিল, যারা ভবিষ্যদ্বাণী করেছিল। (প্রেরিত 21:8-9)

মন্তব্য: ফিলিপের কন্যারা ভবিষ্যদ্বাণী করেছিল। 1 করিন্থীয় 14:21 থেকে আমরা শিখি যে ভবিষ্যদ্বাণী বিশ্বাসীদের জন্য। এমন কোন ইঙ্গিত নেই যে তারা কেবলমাত্র মহিলাদের জন্যই ভবিষ্যদ্বাণী করেছিল বা শুধুমাত্র যখন একত্রিত হয়নি।

“আমি আপনাকে আমাদের বোন ফেবি, সেওড্রিয়ায় গির্জার একজন সেবককে প্রশংসা করি।” (রোমানস 16:1)

মন্তব্য: কিছু বাইবেল ডায়াকোনকে ডেকোনেস হিসাবে লিপিবদ্ধ করে। কিন্তু প্রত্যেক ব্যক্তি, পুরুষ বা মহিলা, খ্রীষ্টে একজন দাস, ডায়াকোনো, খ্রীষ্টের দেহের পাশাপাশি ঈশ্বরের সেবা করার জন্য পুরোহিত। Phebe যে ধরনের সেবা প্রদান করেছে সে সম্পর্কে বাইবেল নীরব। আমরা সব জানি সে পরিবেশিত হয়। আমরা এটাও জানি যে তিনি 1 টিমোথি 3:12-এ স্ত্রীকে ডিকন হিসাবে অনুবাদ করা দাসদের কাজের জন্য অনন্য যোগ্যতা পূরণ করেননি।

“খ্রীষ্ট যীশুতে আমার সহকর্মী প্রিসিলা এবং আকুইলাকে অভিবাদন জানাই, যারা আমার জীবনের জন্য তাদের ঘাড় ঝুঁকি পূর্ণ করেছিল, যাদেরকে শুধু আমিই ধন্যবাদ দিই না, অইহুদীদের সমস্ত মন্ডলীও ধন্যবাদ জানায়। তাদের বাড়িতে মন্ডলীকেও শুভেচ্ছা জানাও আমার প্রিয় ইপেনেটাসকে অভিবাদন জানাই, যিনি এশিয়াতে খ্রিস্ট প্রথম ধর্মান্তরিত ছিলেন। মরিয়মকে অভিবাদন জানাও, যিনি আপনার জন্য কঠোর পরিশ্রম করেছেন। আন্দ্রোনিকাস এবং জুনিয়াকে অভিবাদন জানাও, আমার আত্মীয় এবং আমার সহবন্দীদের।” (রোমীয় 16:3-7)

মন্তব্য: আমরা জানি না মেরি কী কাজ করেছেন। যাইহোক, আমরা জানি যে তিনি অলস ছিলেন না কারণ তিনি কঠোর পরিশ্রম করেছিলেন।

“এশিয়ার গির্জাগুলি আপনাকে শুভেচ্ছা জানায়। অ্যাকুইলা এবং প্রিস্কা (প্রিসিলা), তাদের বাড়ির গির্জার সাথে, প্রভুতে আপনাকে আন্তরিক অভিনন্দন পাঠাচ্ছি।” (1 করিন্থীয় 16:19)

মন্তব্য: প্রিসিলা এবং অ্যাকিলার বাড়ি খ্রিস্টানদের একত্রিত হওয়ার জন্য উন্মুক্ত ছিল।

“আমি ইউওদিয়াকে অনুরোধ করছি এবং আমি প্রভুতে সম্মত হওয়ার জন্য সিন্টিখকে অনুরোধ করছি। হ্যাঁ, আমি আপনাকেও বলছি, সত্যিকারের সঙ্গী, এই নারীদের সাহায্য করুন, যারা ক্লেমেন্টের সাথে সুসমাচারে আমার পাশাপাশি কাজ করেছে।” (ফিলিপীয় 4:2-3)

মন্তব্য: এই মহিলারা স্পষ্টতই ফিলিপি থেকে এসেছেন। তারা পলকে গসপেল শিক্ষা দিতে সাহায্য করেছিল। তারা অনুপযুক্ত চেহারা অপসারণ করতে উপস্থিত থাকার চেয়ে আরও বেশি কিছু করেছে। তারা পল এবং ক্লেমেন্টের সাথে পরিশ্রম করার সময় সুসমাচার শিক্ষা দিয়েছিল।

“আমি আপনার আন্তরিক বিশ্বাসের কথা মনে করিয়ে দিচ্ছি, এমন একটি বিশ্বাস যা প্রথমে আপনার দাদী লোইস এবং আপনার মা ইউনিসের মধ্যে ছিল এবং এখন, আমি নিশ্চিত, আপনার মধ্যেও বাস করে।” (2 টিমোথি 1:5)

মন্তব্য: তারা তাদের বিশ্বাস তাদের পরিবারের কাছে পৌঁছে দিয়েছে।

“আমাদের প্রিয় সহকর্মী ফিলেমন এবং আমাদের বোন আফিয়া এবং আমাদের সহযোদ্ধা আর্কিপ্পাস এবং আপনার বাড়ির চার্চের কাছে।” (ফিলেমন 1-2)

মন্তব্য: পল এবং ফিলেমনের পরিচিত একজন খ্রিস্টান মহিলা “আফিয়া”।

অন্তর্ভুক্তিমূলক শব্দ দ্বারা মহিলা - সকল, প্রতিটি এবং প্রত্যেকে

“সুতরাং যারা তাঁর বাক্য গ্রহণ করেছিল তারা বাপ্তিস্ম নিয়েছিল এবং সেই দিন প্রায় তিন হাজার প্রাণ যোগ হয়েছিল।” (প্রেরিত 2:41)

মন্তব্য: “যারা তাঁর বাক্য গ্রহণ করেছে” তারা পুরুষ এবং মহিলা অন্তর্ভুক্ত।



"শিষ্যরা সিদ্ধান্ত নিলেন, প্রত্যেকে তার সামর্থ্য অনুযায়ী, জুড়িয়াতে বসবাসকারী ভাইদের জন্য ত্রাণ পাঠাবেন।" (প্রেরিত 11:29)

**মন্তব্য:** "সবাই" নারীকে অন্তর্ভুক্ত করে, তাই নারীরা নির্ধারণ করতে সাহায্য করেছে।

"তখন পুরো মন্ডলী সহ প্রেরিতদের এবং প্রাচীনদের কাছে তাদের মধ্য থেকে পুরুষদের বেছে নিয়ে পল ও বার্নাবাসের সাথে এন্টিওকে পাঠানো ভাল মনে হয়েছিল।" (প্রেরিত 15:22)

**মন্তব্য:** "পুরো গির্জা" নারীদের অন্তর্ভুক্ত করে। তাই নির্বাচনে অংশ নেন নারীরা।

"অতএব, যখন তাদের বিদায় করা হল, তখন তারা অ্যান্টিওকে গেল, এবং মণ্ডলীকে একত্রিত করে তারা চিঠিটা দিল। এবং যখন তারা এটি পড়েছিল, তখন তারা এর উত্সাহের কারণে আনন্দ করেছিল।" (প্রেরিত 15:30-31)

**মন্তব্য:** "মণ্ডলীর" অন্তর্ভুক্ত সেই মহিলারা যারা শুনেছিল এবং আনন্দ করেছিল।

"তারপর সে সেফুরিয়ানকে আদেশ দিয়েছিল যে তাকে হেফাজতে রাখা উচিত কিন্তু কিছু স্বাধীনতা আছে এবং তার বন্ধুদের কাউকে তার প্রয়োজনে উপস্থিত হতে বাধা দেওয়া উচিত নয়।" (প্রেরিত 24:23)

**মন্তব্য:** "বন্ধুদের" মধ্যে সেই সব পুরুষ ও মহিলা অন্তর্ভুক্ত ছিল যারা পৌলের চাহিদা পূরণ করেছিল।

"প্রত্যেক মানুষের জন্য যারা মন্দ কাজ করে তাদের জন্য ক্লেশ এবং কষ্ট হবে, প্রথমে ইহুদি এবং গ্রীকও, তবে যারা ভাল করে তাদের জন্য গৌরব এবং সম্মান এবং শান্তি, প্রথমে ইহুদি এবং গ্রীকও। কারণ ঈশ্বর কোনো পক্ষপাতিত্ব দেখান না।" (রোমানস 2:9-11)

**মন্তব্য:** "প্রত্যেক মানুষ" ভালো বা মন্দ কাজ করে এমন পুরুষ ও নারীর মধ্যে কোনো পার্থক্য করে না।

"কারণ খ্রীষ্ট যীশুতে বিশ্বাসের মাধ্যমে তোমরা সকলেই ঈশ্বরের পুত্র। কারণ তোমাদের মধ্যে যতজন খ্রীষ্টে বাপ্তিস্ম নিয়েছিলে তারা খ্রীষ্টকে পরিধান করেছে সেখানে ইহুদি বা গ্রীক কেউই নেই, দাস বা স্বাধীন কেউ নেই, কোন নারী-পুরুষ নেই, কারণ খ্রীষ্ট যীশুতে তোমরা সবাই এক।" (গালাতীয় 3:26-29)

**মন্তব্য:** পিতার উত্তরাধিকারে পুত্রের আইনগত অধিকার ছিল। কিন্তু "তোমাদের মধ্যে অনেক" যারা বাপ্তিস্ম নিয়েছিল তাদের মধ্যে নারীও ছিল। তারপর খ্রীষ্টের মহিলারা উত্তরাধিকারের অধিকার অর্জন করেছিলেন পল তারপর উল্লেখ করেছেন যে খ্রীষ্টের মধ্যে যারা এক। খ্রীষ্টের মধ্যে কেউ দ্বিতীয় শ্রেণীর খ্রিস্টান নয় কারণ সকলেই ঈশ্বরের সেবা করার জন্য দাস এবং পুরোহিত। (1 পিটার 2:16 এবং প্রকাশিত বাক্য 1:6)

"তিনি যিনি ব্যাবিলনে আছেন, যিনি একইভাবে নির্বাচিত হয়েছেন, তিনি আপনাকে শুভেচ্ছা পাঠাচ্ছেন।" (1 পিটার 5:13)

**মন্তব্য:** "তিনি" একজন খ্রিস্টান মহিলা বা খ্রিস্টানদের সমাবেশ হতে পারে - জানি না।

"নির্বাচিত ভদ্রমহিলা এবং তার সন্তানদের কাছে বড়, যাকে আমি সত্যে ভালবাসি, এবং শুধু আমিই নয়, যারা সত্য জানে তারাও।" (2 জন 1:1)

**মন্তব্য:** "নির্বাচিত মহিলা" হয় একজন খ্রিস্টান মহিলা বা খ্রিস্টানদের সমাবেশ হতে পারে - জানি না।

শর্তাবলী সব, প্রতিটি এবং প্রত্যেক নারী অন্তর্ভুক্ত। অতএব, নারীদেরকে খ্রিস্টের দেহের জন্য অংশগ্রহণ করতে হবে যাতে একটি ঐক্যবদ্ধ দেহ হিসাবে কাজ করা যায় অন্যথায় শরীরের অংশটি শরীরের উপর টেনে আনা বা মৃত বলে বিবেচিত হয়।

মহিলাদের কার্যকলাপ এবং মনোভাব

"তাই তুমি কিনা (পুরুষ বা মহিলা) খাও বা পান কর, বা যা কিছু কর, সবই ঈশ্বরের মহিমায় কর। ইহুদীদের বা গ্রীকদের বা ঈশ্বরের মন্ডলীকে কোন অপরাধ দেবেন না, যেমন আমি আমার সমস্ত কিছুতে সবাইকে খুশি করার চেষ্টা করি, নিজের সুবিধার জন্য নয়, কিন্তু অনেকের জন্য, যাতে তারা রক্ষা পায়। আমি যেমন খ্রীষ্টের তেমনি আমার অনুকরণকারী হও। এখন আমি আপনাকে প্রশংসা করি কারণ আপনি আমাকে সবকিছুতে স্মরণ করেন এবং ঐতিহ্য বজায় রাখেন এমনকি আমি

সেগুলি আপনার কাছে পৌঁছে দিয়েছিলাম। কিন্তু আমি তোমাকে জানতে চাই, প্রত্যেক মানুষের মস্তক হলেন খ্রীষ্ট। আর নারীর মাথা হল পুরুষ এবং খ্রীষ্টের মাথা হল ঈশ্বর। প্রত্যেক ব্যক্তি তার মাথা ঢেকে প্রার্থনা করে বা ভবিষ্যদ্বাণী করে, তার মাথাকে (খ্রিস্ট) অসম্মান করে। কিন্তু প্রত্যেক মহিলা তার মাথা উন্মোচন করে প্রার্থনা করে বা ভবিষ্যদ্বাণী করে (নিষিদ্ধ নয়) তার মাথাকে অসম্মান করে; কারণ এটি এক এবং একই জিনিস যেন সে কামানো হয়। যদি একজন মহিলা পর্দাহীন নয়তাকেও ছেঁটে ফেলা হোক: কিন্তু যদি কোন নারীর ছেঁটে ফেলা বা কামানো লজ্জাজনক হয়, তাহলে তাকে পর্দা করা হোক।" (1 করিন্থীয় 10:31- 11:6)

#### মন্তব্য:

- সর্বদা অন্য ব্যক্তির মঙ্গল সন্ধান করুন - 10:24
- আপনি যাই করুন না কেন, ঈশ্বরের প্রশংসা করুন - 10:31
- পুরুষ এবং মহিলা, আপনার মাথার অসম্মান করবেন না - 11:4
- আর্থিক দরিদ্র খ্রিস্টানদের নিকৃষ্ট হিসাবে বিবেচনা করবেন না - 11:21
- আপনার আধ্যাত্মিক দানকে বেশি গুরুত্বপূর্ণ মনে করবেন না - 12:
- ভালবাসা সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ - এটি চিরকাল স্থায়ী হয়। - 12:31-13:13
- একে অপরকে এবং বিশেষ করে যারা উত্সাহিত করুন, সম্মান করুন, সম্মান করুন  
আপনার মঙ্গলের জন্য দায়িত্ব থাকা, বিভ্রান্তি এড়িয়ে চলুন - 14.

**মন্তব্য করুন:** "ইহুদী বা গ্রীকদের কোন অপরাধ দিবেন না" এর অর্থ হল একজন খ্রিস্টান ভাই বা বোনের প্রথা ও ঐতিহ্যকে উপেক্ষা করে বিশ্বাস হারানোর কারণ হবেন না।

**মন্তব্য:** গ্রীক শব্দ paradóseis থেকে "ঐতিহ্য" যার অর্থ শিক্ষার উপাদান। (থায়েরের)

**মন্তব্য:** গ্রীক শব্দ profeteuoo থেকে "প্রোফেসিয়িং" যার অর্থ ঈশ্বরের রাজ্যের সাথে সম্পর্কিত ভবিষ্যত ঘটনাগুলির ভবিষ্যদ্বাণী করা বা ঘোষণা করা, ঘোষণা করা, এমন একটি জিনিস যা শুধুমাত্র ঐশ্বরিক উদ্ঘাটন দ্বারা জানা যায়। (থায়েরের)

**মন্তব্য:** গ্রীক শব্দ অ্যাড্রোস থেকে "প্রত্যেক মানুষ" যার অর্থ পরিচিতির উপর নির্ভর করে পুরুষ বা স্বামী।

**মন্তব্য:** গ্রীক শব্দ গুনাইকোস থেকে "প্রত্যেক নারী" যার অর্থ নারী বা স্ত্রী।

**মন্তব্য:** "ছেঁড়া বা কামানো" - যে মহিলারা চুল কামিয়ে রেখেছিল তারা ব্যভিচার বা ব্যভিচারের শাস্তি নির্দেশ করে। (অ্যাডাম ক্লার্ক)

**মন্তব্য:** পল করিন্থীয়দের মনে করিয়ে দিচ্ছেন যে প্রার্থনা বা ভবিষ্যদ্বাণী করার সময় সম্মান এবং সম্মান সম্ভবত রীতির চেয়ে বেশি গুরুত্বপূর্ণ। তৎকালীন প্রথা ছিল পুরুষদের জন্য একজন উচ্চপদস্থ ব্যক্তির উপস্থিতিতে তাদের মাথার আবরণ অপসারণ করা এবং মহিলাদের জন্য মাথা ঢাকনা ছাড়া জনসমক্ষে দেখা যাবে না। তাহলে, মাথা ঢেকে রাখা কি ধার্মিকতার কাজ নাকি সম্মান ও সম্মানের প্রথা? একজন স্বামী তার স্ত্রীকে মাথা ঢেকে না রেখে এই ধরনের অসম্মানের জন্য তালোক দিতে পারে। পলের নিন্দা একজন পুরুষের দ্বারা ঈশ্বরের অসম্মান বলে মনে হয় যে তার মাথার আবরণ অপসারণ করে না এবং একজন মহিলা তার সুস্থতার জন্য দায়ী পুরুষকে (স্বামী, পিতা বা বড় ভাই) একটি ঘোমটা দিয়ে মাথা না ঢেকে অসম্মান করে। উভয়ই তাদের সমাজে ঐতিহ্য এবং সম্মানের প্রথা লঙ্ঘন করে, বা আইনী অধিকার সম্ভবত পৌত্তলিক অনুশীলনের গ্রহণযোগ্যতা বোঝায়। এটি পুরুষ বা মহিলা উভয়কেই প্রার্থনা বা ভবিষ্যদ্বাণী করা নিষিদ্ধ করে না। কিন্তু খ্রীষ্টে একজনের স্বাধীনতা এবং স্বাধীনতা কখনই অন্যদের অসম্মানের কারণ হতে পারে না।

“একজন স্ত্রীর উচিত (দায়বদ্ধতার অধীনে) তার মাথায় কর্তৃত্বের প্রতীক (শক্তি) থাকা উচিত, কারণ ফেরেশতাদের কারণে। তথাপি, প্রভুতে নারী পুরুষের বা নারীর পুরুষের থেকে স্বাধীন নয়; কারণ নারী যেমন পুরুষ থেকে সৃষ্টি হয়েছে, তেমনি পুরুষের জন্ম এখন নারী থেকে। আর সব কিছুই আল্লাহর পক্ষ থেকে। আপনার নিজের জন্য বিচার করুন: একজন স্ত্রীর জন্য তার মাথা খোলা রেখে ঈশ্বরের কাছে প্রার্থনা করা কি ঠিক? প্রকৃতি নিজেই কি আপনাকে শেখায় না যে একজন পুরুষ যদি লম্বা চুল পরে তবে এটি তার জন্য অপমানজনক, কিন্তু যদি একজন মহিলার চুল লম্বা হয় তবে এটি তার গৌরব? কারণ তার চুল

তাকে আচ্ছাদনের জন্য দেওয়া হয়েছে। যদি কেউ বিতর্কিত হওয়ার দিকে ঝুঁকে থাকে, তবে আমাদের এমন কোন অভ্যাস নেই, ঈশ্বরের মন্ডলীও নেই।" (1 করিন্থীয় 11:10-16)

**মন্তব্য করুন:** যে নারী তার স্বামীকে, তার মাথাকে অসম্মান করে, তার কাজ ঠিক নয়।

**মন্তব্য করুন:** খ্রিস্টের আগে এবং পরে যখন রোম বিশ্ব শাসন করত, বেশিরভাগ নারীকে পুরুষের কর্তৃত্ব বা ক্ষমতার অধীনে বিবেচনা করা হত। বিবাহিত মহিলাদের জন্য তাদের চুল ঢেকে রাখার পর্দা, 1) তার বৈবাহিক মর্যাদা নির্দেশ করে, 2) স্বামীর মাথার মর্যাদার কাছে তার বশ্যতা, 3) শালীনতা এবং পবিত্রতার ইঙ্গিত এবং 4) পুরুষদের অনুরোধ থেকে তাকে রক্ষা করেছিল। বোরখাবিহীন নারীদেরকে বিদ্রোহী হিসেবে বিবেচনা করা হতো প্রায়ই চুল ছোট, ছেঁটে বা কামানো মাথা দিয়ে বেশ্যা। একটি সংস্কৃতির প্রথাগুলি অন্য সংস্কৃতিতে আইন হিসাবে বাধ্যতামূলক নয়। আজ বিশ্বের কিছু এলাকায়; যেমন, ভারত, নারীরা তাদের বৈবাহিক অবস্থার প্রতীক পরিধান করে। হিন্দু বিবাহ সম্পন্ন হওয়ার পর, স্ত্রীর কখনই তার হাত খালি রাখা উচিত নয়। তাকে সবসময় চুড়ি পরতে হবে যে সে বিবাহিত।

**মন্তব্য করুন:** পর্দা (গ্রীক পাল্লা) ছিল বিবাহিত নারীর প্রতীক, এবং তাদের সংস্কৃতিতে স্বামীর কর্তৃত্বের চিহ্ন।

**মন্তব্য করুন:** যারা খ্রীষ্টের মধ্যে 'স্বাধীন নয়' তারা উচ্চতর বা নিকৃষ্ট নয় কিন্তু ঈশ্বরের কাছে মূল্যের সমান এবং তাঁর রাজ্যে প্রয়োজনের পরামর্শ দেয়। খ্রীষ্টের মধ্যে সমান ঈশ্বরের নির্দেশকে পরিবর্তন করে না যে পুরুষের পরিবারের ইউনিটের জন্য দায়িত্ব রয়েছে এবং সৃষ্টির দ্বারা নারী তার সহকারী এবং সহচর ছিল, তার দাস নয়। তিনি যে কোনো কাজ করেন যা খ্রিস্ট এবং তাঁর প্রেরিতদের শিক্ষার বিরুদ্ধে বা স্থানীয় রীতিনীতির বিরুদ্ধে যেমন সম্প্রদায় তার কর্মকে স্থানের বাইরে বিবেচনা করে, সে তার স্বামীকে অসম্মান করে এবং খ্রিস্টের কারণ প্রচার করে না।

**মন্তব্য:** প্রতিদিনের ক্রিয়াকলাপগুলি অবশ্যই সম্মান এবং সম্মান প্রদর্শন করবে যা পরিবার, সম্প্রদায়, কর্মক্ষেত্র, সরকার বা গির্জা সমবেত হোক বা না হোক সকল সম্পর্কের মধ্যে একতা বৃদ্ধি করে। খ্রীষ্টের প্রত্যেকেরই, পুরুষ বা মহিলা, ঈশ্বরের কাছে সমান আধ্যাত্মিক মর্যাদা রয়েছে।

"তাহলে কি, ভাইয়েরা যখন তোমরা একত্র হবে, প্রত্যেকের কাছে একটি স্তোত্র, 1 একটি পাঠ, একটি প্রকাশ, একটি জিহ্বা, 2 বা একটি ব্যাখ্যা রয়েছে গড়ে তোলার জন্য সবকিছু করা হোক (উত্সাহ)। যদি কেউ (পুরুষ বা মহিলা) একটি জিহ্বায় কথা বলে, তবে সেখানে কেবল দুই বা সর্বাধিক তিনজন থাকতে হবে, এবং প্রত্যেকে পালক্রমে (ক্রমানুসারে), এবং কেউ (পুরুষ বা মহিলা) ব্যাখ্যা করতে দিন। কিন্তু যদি ব্যাখ্যা করার মতো কেউ না থাকে, তবে তাদের প্রত্যেককে (পুরুষ বা মহিলা) গির্জায় (খ্রিস্টের একত্রিত দেহ) নীরব থাকতে দিন এবং নিজের সাথে (লিঙ্গ নির্দিষ্ট নয়) এবং ঈশ্বরের সাথে কথা বলুন। দুই বা তিনজন নবীকে (লিঙ্গ নির্দিষ্ট নয়) কথা বলতে দিন, এবং অন্যদের (লিঙ্গ নির্দিষ্ট নয়) যা বলা হয়েছে তার ওজন 3 হোক। সেখানে বসে থাকা আরেকজনের কাছে যদি ওহী করা হয়, তবে প্রথমটি চুপ থাকুক। কারণ তোমরা সবাই একে একে ভবিষ্যদ্বাণী করতে পার, যাতে সকলে শিখতে পারে এবং সকলে উৎসাহিত হয় এবং ভাববাদীদের আত্মা ভাববাদীদের অধীন হয়। কারণ ঈশ্বর বিভ্রান্তির ঈশ্বর নন, শান্তির ঈশ্বর। সাধুদের সমস্ত চার্চে (মণ্ডলী বা সমাবেশ) যেমন, মহিলারা (আপনার মহিলা, স্ত্রী - কেজেভি, এনকেজেভি, YLT) চার্চে নীরব থাকা উচিত (ekkleesias - সমাবেশ)। কারণ তাদের কথা বলার অনুমতি নেই, 4 তবে তাদের বশীভূত হওয়া উচিত, যেমন আইন বলে। যদি তারা কিছু শিখতে চায়, তাহলে তাদের বাড়িতে তাদের স্বামীদের (অ্যাভ্রাস - যে কোনও পুরুষ ব্যক্তি, একজন পুরুষ - পিসি বাইবেল স্টাডি বাইবেলসফট) জিজ্ঞাসা করুন। কারণ গির্জায় কথা বলা একজন মহিলার পক্ষে লজ্জাজনক।" (1 করিন্থীয় 14:26-36)

**মন্তব্য করুন:** করিন্থের খ্রিস্টানরা খ্রিস্টের দেহ হিসাবে একত্রিত হয়েছিল যেখানে তারা গান গেয়েছিল, শিক্ষা দিয়েছিল (ডিডাচেন), 5 প্রকাশ করেছিল এবং দোভাষীর মাধ্যমে অন্যান্য ভাষায় কথা বলেছিল। একসাথে একত্রিত হওয়ার উদ্দেশ্য ছিল খ্রিস্টানদের বিশ্বস্ত থাকতে এবং ভাল কাজ করতে উত্সাহিত করা। বক্তা, পুরুষ বা মহিলা, যারা দোভাষী উপস্থিত না থাকায় বোঝা যাচ্ছিল না, তাদের চুপ থাকতে হবে। একই সময়ে প্রার্থনা, কথা বলা বা গান গাওয়া সকলের দ্বারা সৃষ্ট বিশৃঙ্খলা এবং বিভ্রান্তি দর্শকদের মনে করতে পারে "আপনি আপনার মনের বাইরে আছেন" এবং ঈশ্বরের বার্তা শোনা থেকে বিরত রাখবে। প্রত্যেককে একের পর এক কথা বলতে বা গান গাইতে দেওয়া, একজন আরেকজনকে অনুসরণ করে, ঈশ্বর এবং একজনের সহকর্মীর প্রতি শ্রদ্ধাশীল।

মন্তব্য: "দুই বা তিনজন ভাববাদী কথা বলেন" - একজন ভাববাদী একজন পুরুষ বা মহিলা যার মাধ্যমে ঈশ্বর কথা বলেন। (থায়েরের গ্রীক লেক্সিকন থেকে)

মন্তব্য: শৃঙ্খলা বজায় রাখার বিষয়ে এখনও, পল করিন্থিয়ান নারীদের নীরব থাকার নির্দেশ দেন এবং তাদের (অভিমानी - নিজে) স্বামীকে বাধা না দিয়ে অপেক্ষা করুন এবং যখন আপনি বাড়িতে আসবেন তখন তাকে জিজ্ঞাসা করুন। পলের নির্দেশাবলী খ্রিস্টান মহিলাদের জন্য প্রযোজ্য হবে না যাদের স্বামীরা পৌত্তলিক, মৃত বা তাদের ত্যাগ করেছিল। মূল বিষয় হল তাদের স্বামীকে সম্মান করা যিনি শিক্ষা দিয়েছিলেন এবং অন্যদের - পুরুষ, মহিলা বা দর্শকদের সম্মান করা। সুতরাং, "আইন" সম্ভবত সিনাগগের নিয়ম বা ঐতিহ্যকে বোঝায়।

**মন্তব্য:** যখন একত্রিত হয় তখন সমস্ত খ্রিস্টানকে অন্যদের সম্মান করার সময় একটি সুশৃঙ্খলভাবে অংশগ্রহণ করতে হয়, সবাই একই সাথে বিভ্রান্তি এবং বিশৃঙ্খলা সৃষ্টি করে না। মহিলারা তাদের স্বামী, বাবা বা ভাই হোক না কেন, তাদের সুস্থতার জন্য দায়ী পুরুষের মন্তব্যকে প্রশ্ন বা চ্যালেঞ্জ করবেন না বা বিশেষ করে কোনও পুরুষের প্রতি অসম্মানজনক মনোভাব প্রদর্শন করবেন না।

"তাহলে, ঈশ্বরের মনোনীত ব্যক্তিদের হিসাবে, পবিত্র এবং প্রিয়, সহানুভূতিশীল হৃদয়, দয়া, নম্রতা, নম্রতা এবং ধৈর্য পরিধান করুন, ... খ্রীষ্টের বাক্য আপনার মধ্যে প্রচুরভাবে বাস করুক, সমস্ত জ্ঞানে একে অপরকে শিক্ষা ও উপদেশ দিন, গীতসংহিতা এবং স্তব গাই। এবং আধ্যাত্মিক গান, ঈশ্বরের প্রতি আপনার হৃদয়ে কৃতজ্ঞতা সহ।" (কলসীয় 3:12, 16)

মন্তব্য: "নির্বাচিত ব্যক্তিদের" মধ্যে নারী এবং পুরুষ রয়েছে। উভয়ই প্রজ্ঞা, জ্ঞানে শিক্ষা দেওয়া এবং উপদেশ দেওয়া। এটি ব্যক্তিগত বা সমাবেশে করা হবে কিনা সে বিষয়ে নির্দেশনা নীরব। পাঠ্যটিতে বলা হয়েছে যে শিক্ষা ও উপদেশ ঈশ্বরের কাছে হৃদয়ে গানে করা হয়। কিন্তু একে অপরকে শিক্ষা দেওয়া এবং উপদেশ দেওয়ার জন্য একজনকে তাদের হৃদয় থেকে কথা বলতে হবে, তা লিখিত বা কথ্য।

<sup>1</sup> স্যামোন স্ট্রং এর NT#:1568; ভাইনস এক্সপোজিটরি ডিকশনারী - প্রাথমিকভাবে "আঙ্গুল দিয়ে স্ট্রাইকিং বা টুইচিং (মিউজিক্যাল স্ট্রিংয়ে)" বোঝায়; তারপর, "একটি পবিত্র গান, বাদ্যযন্ত্রের সাথে গাওয়া হয়, একটি গীত স্ট্রং'স নম্বর এবং কনকর্ডেন্স - সঙ্গীতের একটি সেট টুকরা; অর্থাৎ, একটি পবিত্র গুড (কণ্ঠস্বর, বীণা বা অন্যান্য যন্ত্রের সাথে; একটি "গীত"); সম্মিলিতভাবে, গীতসংহিতা বই।

<sup>2</sup> Gloossa, gloóssee, Strong's NT#:1100 - 1. জিহ্বা, শরীরের একটি সদস্য, কথা বলার অঙ্গ: মার্ক 7:33,35। 2. একটি জিহ্বা; অর্থাৎ, একটি বিশেষ মানুষ যে ভাষা ব্যবহার করে তা অন্যান্য জাতির থেকে স্বতন্ত্রভাবে (থায়েরের লেক্সিকন); অর্থাৎ, "ক্রিটিস এবং আরবীয়রা, আমরা তাদের আমাদের ভাষায় ঈশ্বরের কাজের বিশ্বয়কর কাজ বলতে শুনি" (2:11 KJV)।

<sup>3</sup> Diakrinétoosan Strong's NT#:1252 - Thayer's Greek Lexicon - একটি পার্থক্য করুন, বৈষম্য করুন, পার্থক্য করুন।

<sup>4</sup> laleo NT#:2980 - Thayer's Greek Lexicon - নিজের মনের কথা ঘোষণা করতে এবং নিজের চিন্তা প্রকাশ করার জন্য শব্দ ব্যবহার করা;

<sup>5</sup> Didaskalos (didacheén) - Strong's NT#:1321, - 97 বার আবির্ভূত হয়েছে - 83 যীশু, পবিত্র আত্মা বা প্রেরিতদের শিক্ষা সম্পর্কিত, 5 বার ফরীশীদের কাছে, 1 বার জন বাপ্তিস্মদাতা, মহিলারা [1 টিমোথি 2], Jezebel এবং Balaam এবং 3 অন্যান্য বার। Didáskein Strong's NT#: 1320, 59 বার ঘটেছে - 46 গসপেলে মাস্টার হিসাবে, একবার লুকে ডাক্তার হিসাবে, 1 বার শিক্ষক হিসাবে এবং একবার জেমস-এ মাস্টার হিসাবে।

কয়েকটি মন্তব্যের মতামত:

**অ্যালবার্ট বার্নস নোটস**

"'তারা লোকেদের শেখানোর জন্য ছিল না, বা যারা কথা বলছে তাদের বাধা দেওয়ার জন্য ছিল না' রোজেনমুলার। এটা সম্ভবত যে, অনুপ্রাণিত হওয়ার ভান করে, মহিলারা সরকারি শিক্ষকের পদ গ্রহণ করেছিলেন।"

মন্তব্য: তারা বক্তৃত্তা / উপদেশ দেওয়ার শিক্ষামূলক শিক্ষা পদ্ধতিকে ধরে রেখেছে।

**অ্যাডাম ক্লার্ক মন্তব্য**

"একটি ইহুদি অধ্যাদেশ ছিল (বিবৃতিটি লক্ষ্য করুন "যেমন আইনও বলে"); মহিলাদের সমাবেশে পড়াতে, এমনকি প্রশ্ন জিজ্ঞাসা করার অনুমতি ছিল না। রাবিরা শিখিয়েছিলেন যে 'একজন মহিলার তার ডিস্টাফের ব্যবহার ছাড়া আর কিছুই জানা উচিত নয় (একটি হাতিয়ার যা চরকায় ব্যবহৃত হয়)।' এবং রাবি এলিয়েজারের বাণী, যেমন বিতরণ করা হয়েছে,

বাস্তিদবার রাব্বা, সেকেন্ড। 9, ফল. 204, উভয় মন্তব্য এবং মৃত্যুদণ্ডের যোগ্য; সেগুলি হল: 'আইনের কথাগুলিকে পুড়িয়ে দেওয়া হোক, নারীদের হাতে তুলে দেওয়া হোক।'

### রায় সি ডিভার

"1 করিন্থিয়ানস 14:26-40-এর সভাটি ছিল অনুশীলন এবং আধ্যাত্মিক উপহারের সুবিধা গ্রহণের উদ্দেশ্যে। নবীগণ তাদের ভবিষ্যদ্বাণীর দান প্রয়োগ করছিলেন। 'নবীদের স্ত্রীদেরকে 'গির্জায় নীরব থাকতে' নির্দেশ দেওয়া হয়েছিল। তাদের কথা বলার অনুমতি ছিল না [তাদের নীরবতা ভেঙে]। তাদের বশ্যতা ছিল। যদি তারা কিছু শিখতে পারে (স্বামী/নবীর মাধ্যমে আসা বার্তার বিষয়ে) তবে তারা ভবিষ্যদ্বাণীতে বাধা দেয় না, তবে অপেক্ষা করতে হয়েছিল এবং বাড়িতে তাদের স্বামীদের জিজ্ঞাসা করতে হয়েছিল। সেই বৈঠকে মহিলার (স্ত্রী) কথা বলাটা ছিল 'লজ্জাজনক'। থেকেবিশ্বাসের জন্য প্রতিদ্বন্দ্বিতা করা অক্টোবর/1995, পৃ. 2; গাই এন. উডস, প্রশ্ন ও উত্তর ওপেন ফোরাম ফ্রিড হার্ডম্যান কলেজ হেন্ডারসন, টিএন: 1976), পিপি। 106-109।

### গাই এন উডস

"অধ্যয়নের অধীন অনুচ্ছেদে নীরব থাকা নারীদের কাদের প্রয়োজন ছিল (1 করিন্থিয়ানস 14:34, 35)? তারা ছিলেন পূর্বোক্ত অনুচ্ছেদে বিবেচিত নবীদের স্ত্রী (পূর্ববর্তী আয়াতগুলিতে তাঁর মন্তব্য)। উদ্ঘাটনের প্রক্রিয়ার সময় বাধা দেওয়া, বা তদন্ত করতে নিষেধ করা হয়েছে, প্রেরিত অত্যন্ত বুদ্ধিমান নিয়মটি স্থাপন করেছিলেন যে তাদের প্রশ্নটি উত্থাপন করার জন্য আরও উপযুক্ত উপলক্ষ অপেক্ষা করা উচিত; অর্থাৎ, যতক্ষণ না তারা বাড়িতে তাদের স্বামীদের জিজ্ঞাসা করতে সক্ষম হয়। এই মহিলারা বিবাহিত ছিল, তাদের স্বামী ছিল; তাদের স্বামীরা বাড়িতে তাদের জিজ্ঞাসার উত্তর দিতে সক্ষম ছিল।" কনটেন্ডিং ফর দ্য ফেইথ থেকে, অক্টোবর/১৯৯৫, পৃ. 10; রয় সি ডিভার থেকে, দ্য রোল অফ উইমেন (ওয়েলিংটন, টেক্সাস: কপিরাইট, তারিখ নেই), pp.13-15।

### অন্যান্য

"পৃথিবীতে (রোমান) প্রজাতন্ত্রের প্রথম দিকে মহিলাদের পরামর্শ দেওয়ার অনুমতিও ছিল না, তবে সাম্রাজ্যের শুরুতে অনেক পুরুষ তাদের স্ত্রীদের পরামর্শ চেয়েছিলেন এবং অনুসরণ করেছিলেন। এটি করা ঠিক ছিল, যদি পরামর্শটি ব্যক্তিগতভাবে দেওয়া হয়। এথেনীয় পুরুষরা নারীদের সম্পত্তির চেয়ে বেশি ভালো মনে করত না। শক্তি সবচেয়ে শক্তিশালী সঙ্গে বিশ্রাম।

### প্রশ্ন

1. ফেবে ছিলেন একজন ডায়াকোনোস, একজন চাকর।  
সত্য মিথ্যা \_\_\_
2. 1 করিন্থিয়ানস 14 অনুসারে, খ্রিস্টানরা এর উদ্দেশ্যে একত্রিত হয়
  - a. \_\_\_ একটি পূজা সেবা পরিচালনা
  - b. \_\_\_ একে অপরকে উৎসাহিত করা এবং উপদেশ দেওয়া

### অধ্যায় 6

#### চাকর (সাধারণভাবে)

#### শিক্ষকরা

"যদিও এই সময়ের মধ্যে আপনি পুরুষ বা মহিলা) শিক্ষক হওয়া উচিত, ঈশ্বরের বাণীর মূল নীতিগুলি আবার শেখানোর জন্য আপনার কাউকে দরকার। আপনার দুধ দরকার, শক্ত খাবার নয়, কারণ যারা দুধের উপর থাকে তাদের প্রত্যেকেই ধার্মিকতার কথায় অদক্ষ, যেহেতু সে শিশু। কিন্তু কঠিন খাদ্য হল প্রাপ্তবয়স্কদের জন্য, যাদের বিচক্ষণতার ক্ষমতা রয়েছে তাদের নিরন্তর অনুশীলনের মাধ্যমে ভালো থেকে মন্দের পার্থক্য করার জন্য প্রশিক্ষিত।" (ইব্রীয় 5:12-14)

নিউ টেস্টামেন্ট জুড়ে সাধারণ থিম হল হারিয়ে যাওয়ার কাছাকাছি গসপেল ঘোষণা করা। প্রথম শতাব্দীর ধর্মপ্রচারকরা প্রেরিত 8:4 অনুসারে হারিয়ে যাওয়ার সুসমাচার শেখানোর কাজটি সম্পাদন করেছিলেন। জেরুজালেম থেকে ছড়িয়ে ছিটিয়ে থাকা খ্রিস্টানরা, পুরুষ এবং মহিলারা যেখানেই গিয়েছিল তারা শব্দটি ঘোষণা করেছিল।

এরা (যারা 4 শ্লোকে উল্লিখিত) এগিয়ে গিয়েছিল এবং ত্রোয়াসে আমাদের জন্য অপেক্ষা করছিল, কিন্তু আমরা খামিরবিহীন রুটির দিনগুলির পরে ফিলিপী থেকে যাত্রা করেছিলাম এবং পাঁচ দিনের মধ্যে আমরা ত্রোয়াসে তাদের কাছে এসেছিলাম, যেখানে আমরা সাত দিন থাকলাম। সপ্তাহের প্রথম দিনে, যখন আমরা রুটি ভাঙ্গার জন্য একত্রিত হলাম, তখন পৌল তাদের সাথে কথা বললেন, পরের দিন চলে যাওয়ার ইচ্ছা করলেন, এবং তিনি তার কথা মধ্যরাত পর্যন্ত দীর্ঘায়িত করলেন। (প্রেরিত 20:5-8)

**মন্তব্য:** গ্রীক শব্দ *dialogomai* অনুবাদ করা হয়েছে "টকড" (KJV-তে প্রচারিত হিসাবে ভুল অনুবাদ করা হয়েছে) অর্থ, কথোপকথন, বক্তৃতা, তর্ক বা আলোচনা করা। সুতরাং, পল একটি "মিষ্ণর" উপদেশ প্রচার করেননি কিন্তু ঈশ্বর তার ঘোষণাকারী খ্রীষ্টের ফলাফলগুলি নিয়ে আলোচনা করেছিলেন।

আজ প্রচারকরা প্রাথমিকভাবে বাইবেলের কিছু বিষয়ের ব্যাখ্যা উপস্থাপন করে যা তাদের বেছে নেওয়ার জন্য খ্রীষ্টের মধ্যে যারা আছে তাদের কাছে কোন প্রশ্ন বা আলোচনা করার সুযোগ নেই। যাইহোক, কিছু প্রচারক তাদের চিন্তাধারাকে বিবেচনাধীন অনুচ্ছেদের দিকে সরাসরি বাইবেল থেকে শিক্ষা দেন। যারা ইতিমধ্যেই খ্রীষ্টে আছেন, তাদের কাছে আবার সুসমাচার (খ্রিস্ট এবং তাঁর মৃত্যু, কবর ও পুনরুত্থান) ঘোষণা করার কোনো উল্লেখ নেই।

ঈশ্বর তাঁর রাজ্যের মধ্যে খ্রিস্টানদের উপর নির্ভর করে সুসমাচার শেখান এবং ঘোষণা করেন যাতে কেউ ধ্বংস না হয় এবং সবাই জীবন্ত বলি হিসাবে বিশ্বস্ত থাকে। খ্রীষ্টের জীবন্ত দেহ, পুরুষ এবং মহিলাদের লক্ষ্য হল:

- (ক) সমস্ত জগতে যান এবং গসপেল ঘোষণা করুন (মার্ক 16:15)।
- (খ) সকল মানুষের জন্য ভাল করুন, বিশেষ করে বিশ্বাসীদের জন্য (গালা. 6:9-10)।
- (গ) শরীরের সদস্যদের উত্সাহিত করুন, সংশোধন করুন (1 করিন্থিয়ানস 14)।
- (ঘ) গীতসংহিতা এবং স্তোত্রে একে অপরের সাথে কথা বলুন (ইফিষীয় 5:19)।
- (ঙ) জীবন্ত বলি হিসাবে আপনার দেহ ঈশ্বরের কাছে উৎসর্গ করুন (রোমানস 12:1)।

সুসমাচার প্রচারের সবচেয়ে কার্যকর পদ্ধতি হল স্বতন্ত্র ভিত্তিতে। এটি বিরল হবে যদি গণযোগাযোগ থেকে রূপান্তর ঘটে থাকে, একটি পদ্ধতি যা সচেতনতা তৈরি করতে এবং অতিরিক্ত তথ্য পাওয়ার জন্য একটি উৎস প্রদান করতে ব্যবহৃত হয়।

যদি সুসমাচার সমগ্র বিশ্বের কাছে প্রচার করতে হয়, তাহলে খ্রিস্টানদের মণ্ডলীগুলিকে অবশ্যই ধর্ম প্রচারের উপর আরও জোর দিতে হবে, কার্যকলাপের সাথে যুক্ত ইংরেজি নাম যাই হোক না কেন; যেমন, শিক্ষক, মন্ত্রী, ধর্মপ্রচারক, ধর্মপ্রচারক, প্রচারক, সেবক, যাজক, অগ্রজ, প্রহরী বা শিষ্য - কিন্তু বাইবেলের নাম ব্যবহার করলে বিভ্রান্তি রোধ হবে।

কি শেখানো হয়?

- গসপেল - মার্ক 15:16
- পরিত্রাণের প্রতি ঈশ্বরের শক্তি - রোমানস 1:16
- মৃত্যু, সমাধি, পুনরুত্থান এবং খ্রীষ্টের আরোহণ
- শব্দ - প্রেরিত 13:1-5
- প্রেরিতদের মতবাদ - আইন
- আমি যা আদেশ দিয়েছি - ম্যাট 28:19

কে শেখাতে হয়?

- প্রচারক - 2 টিমোথি 4:5
- শিষ্যরা - মার্ক 15:16
- খ্রিস্টানরা বিদেশে ছড়িয়ে ছিটিয়ে আছে - প্রেরিত 8:4

শিক্ষা কিভাবে করা হয়?

- কোন নির্দিষ্ট পদ্ধতি বাদ দেওয়া হয় না, বা কোন নির্দিষ্ট পদ্ধতির প্রয়োজন হয় না।

কার কাছে ঈশ্বরের বাণী শেখানো হবে?

- সমস্ত সৃষ্টি - মার্ক 15:16

কখন তাঁর বান্দাদের শিক্ষা দেওয়া হয়?

- সুযোগ পাওয়া গেলে শেখান।
- যেখানে খ্রীষ্টের মধ্যে যারা সুসমাচার নিতে?
  - তারা যেখানেই গেছে। প্রেরিত ৮:৪
  - কোথায় এবং কখন একজন ব্যক্তি আগ্রহী। প্রেরিত 13:7
  - যখন একসাথে জড়ো হয়। প্রেরিত 20:7
  - বিদেশী দেশে- প্রেরিত ১৩:২-৩
  - সমস্ত বিশ্ব - মার্ক 16:15

“এন্টিওকের গির্জায় নবী এবং শিক্ষক ছিলেন (গ্রীক ডিডাস্কলোই): বার্নাবাস, সিমিওন যাকে নাইজার বলা হয়, সাইরিনের লুসিয়াস, মানান (যিনি টেট্রার্ক হেরোদের সাথে বেড়ে উঠেছিলেন) এবং শৌল। তারা যখন প্রভুর উপাসনা করছিল এবং উপবাস করছিল, তখন পবিত্র আত্মা বললেন, “আমার জন্য বার্নাবাস এবং শৌলকে আলাদা করে দিন যে কাজের জন্য আমি তাদের ডেকেছি।” (প্রেরিত 13:1-2)

“কিন্তু আপনি যদি নিজেকে ইহুদি বলে থাকেন এবং আইনের উপর নির্ভর করেন এবং ঈশ্বরের উপর গর্ব করেন 18 এবং তাঁর ইচ্ছা জানেন এবং যা উত্তম তা অনুমোদন করেন, কারণ আপনাকে আইন থেকে নির্দেশ দেওয়া হয়েছে 19 এবং যদি আপনি নিশ্চিত হন যে আপনি নিজেই অন্ধদের পথপ্রদর্শক, যারা অন্ধকারে রয়েছে তাদের জন্য আলো, 20 মূর্খদের শিক্ষক, শিশুদের শিক্ষক, আইনে জ্ঞান ও সত্যের মূর্ত প্রতীক 21 আপনি তাহলে যারা অন্যকে শেখায়, তুমি কি নিজেকে শেখাও না? রোমানস 2:17-22)

মন্তব্য: "প্রশিক্ষক" গ্রীক শব্দ payeuteén থেকে যার অর্থ একজন যিনি অন্যকে নির্দেশ দেন।

মন্তব্য: গ্রীক শব্দ didáskalous, didáskoon বা didáskeis থেকে "শিক্ষক" যার অর্থ একজন যিনি নির্দেশ দেন

"আমার ভাইয়েরা, আপনাদের মধ্যে অনেকেরই শিক্ষক হিসাবে অনুমান করা উচিত নয়, কারণ আপনি জানেন যে আমরা যারা শিক্ষা দিই তাদের আরও কঠোরভাবে বিচার করা হবে!" (জেমস 3:1-2)

"কিন্তু মানুষের মধ্যে মিথ্যা ভাববাদীও ছিল, যেমন তোমাদের মধ্যে মিথ্যা শিক্ষক থাকবে। তারা গোপনে ধ্বংসাত্মক ধর্মদ্রোহিতার পরিচয় দেবে, এমনকি সার্বভৌম প্রভুকে অস্বীকার করবে যিনি তাদের কিনেছিলেন - নিজের উপর দ্রুত ধ্বংস নিয়ে আসবে। অনেকে তাদের লজ্জাজনক পথ অনুসরণ করবে এবং সত্যের পথকে অসম্মানিত করবে। তাদের লোভে গ্রীক প্লোনেক্সিয়া এই শিক্ষকরা তাদের বানানো গল্প দিয়ে আপনাকে শোষণ করবে।" (2 পিটার 2:1-3)

মন্তব্য: "মিথ্যা শিক্ষক" গ্রীক সিউডো-ডিডাস্কলোই থেকে ছদ্ম অর্থ মিথ্যা এবং didáskaloi অর্থ বা শিক্ষক।

**মন্তব্য করুন:** লোভ সাধারণত আরও অর্থের জন্য একটি অতৃপ্ত আকাঙ্ক্ষাকে বোঝায় তবে ক্ষমতা বা প্রতিপত্তির জন্য একটি অত্যধিক আকাঙ্ক্ষাও অন্তর্ভুক্ত করতে পারে।

“এবং গির্জায় ঈশ্বর প্রথমে প্রেরিত, দ্বিতীয় নবী, তৃতীয় শিক্ষক, তারপর অলৌকিক কাজকর্মকারী, যাদের নিরাময়ের দান রয়েছে, যারা অন্যদের সাহায্য করতে সক্ষম, যারা প্রশাসনের দান এবং যারা বিভিন্ন ধরণের কথা বলে তাদের নিযুক্ত করেছেন। জিজ্ঞাসা সবাই কি প্রেরিত? সবাই কি নবী? সবাই কি শিক্ষক? সবার কি নিরাময়ের উপহার আছে? সবাই কি ভাষায় কথা বলে? সবাই কি ব্যাখ্যা করে?” (1 করিন্থীয় 12:28-30)

“মানুষ খ্রীষ্ট যীশু, যিনি নিজেকে সমস্ত মানুষের মুক্তির মূল্য হিসাবে দিয়েছিলেন - যথাসময়ে দেওয়া সাক্ষ্য এবং এই উদ্দেশ্যে, আমাকে একজন প্রচারক এবং একজন প্রেরিত নিযুক্ত করা হয়েছিল - আমি সত্য বলছি আমি মিথ্যা বলছি না - এবং অইহুদীদের কাছে সত্যিকারের বিশ্বাসের শিক্ষক!” (1 টিমোথি 2:5-7)

“কিন্তু এটা এখন আমাদের ত্রাণকর্তা, খ্রীষ্ট যীশুর আবির্ভাবের মাধ্যমে প্রকাশিত হয়েছে, যিনি মৃত্যুকে ধ্বংস করেছেন এবং সুসমাচারের মাধ্যমে জীবন ও অমরত্বকে আলোকিত করেছেন। এবং এই সুসমাচারের আমি একজন প্রচারক এবং একজন প্রেরিত এবং একজন শিক্ষক নিযুক্ত হয়েছিলামা যে কারণে আমি আমার মতোই কষ্ট পাচ্ছি। তবুও আমি লজ্জিত নই, কারণ

আমি জানি যাকে আমি বিশ্বাস করেছি, এবং আমি নিশ্চিত যে সেই দিনের জন্য আমি তাকে যা অর্পণ করেছি সে রক্ষা করতে সক্ষম।" (2 টিমোথি 1:10-12)

মন্তব্য: "হেরাল্ড" বা "প্রচার" গ্রীক শব্দ keerux থেকে এসেছে।

"আর প্রভুর দাস যেন ঝগড়া না করে; পরিবর্তে, তাকে অবশ্যই সকলের প্রতি সদয় হতে হবে, শিক্ষা দিতে সক্ষম, বিরক্তিকর নয়। যারা তার বিরোধিতা করে তাদের অবশ্যই মৃদু নির্দেশ দিতে হবে, এই আশায় যে ঈশ্বর তাদের অনুশোচনা দান করবেন যাতে তারা তাদের সত্যের জ্ঞানের দিকে নিয়ে যায় এবং তারা তাদের জ্ঞানে আসবে এবং শয়তানের ফাঁদ থেকে রক্ষা পাবে, যে তাদের বন্দী করেছে। তার ইচ্ছা করুন!" (2 টিমোথি 2:24-26)

খ্রিস্টানদের কিছু উপায়ে শিক্ষাদানে জড়িত হওয়া উচিত, হিব্রু 5:11। মেষপালক, অভিভাবক, সেন্টিনেলদের জন্য গ্রীক শব্দ episkopeés-এর প্রয়োজনীয়তাগুলির মধ্যে একটি হল যোগাযোগে দক্ষ হওয়া, যাতে তারা ঈশ্বর তাদের যত্নের জন্য নিযুক্ত করেছেন তাদের উপদেশ এবং তিরস্কার করতে পারে। মেষপালক যারা তাদের শিক্ষাদানের ফাংশন একজন অর্থপ্রদানকারী পেশাদারের কাছে পাস করে তা বাইবেলের ধারণা বলে মনে হয় না। ইফিসীয় 4:12 অনুসারে, মেষপালকদেরকে "পরিচর্যার (ডায়াকোনিয়া) কাজের জন্য সন্তদের সজ্জিত করতে হবে, খ্রীষ্টের দেহ গঠনের জন্য।"

কিছু বান্দার কর্মের উদাহরণ

সুতরাং, প্রত্যেক খ্রিস্টান একজন সেবক যা খ্রিস্টের দেহকে প্রাণবন্ত রাখার জন্য প্রয়োজনীয় কাজ সম্পাদন করে। অতএব, নিম্নলিখিত ধর্মগ্রন্থগুলি তাদের কর্মের কয়েকটি উদাহরণ প্রদান করে।

"অতএব সমস্ত ইস্রায়েল পরিবার নিশ্চিতভাবে জানুক যে ঈশ্বর তাকে প্রভু এবং খ্রীষ্ট উভয়কেই প্রভু করেছেন, এই যীশু যাকে আপনি ক্রুশে দিয়েছিলেন।" 37 এই কথা শুনে তারা হৃদয়ে ক্ষতবিক্ষত হয়ে গেল এবং পিতর ও বাকিদেরকে বলল। প্রেরিতরা, "ভাইয়েরা, আমরা কি করব?" 38 আর পিতর তাদের বললেন, "তোমাদের পাপের ক্ষমার জন্য অনুতাপ কর এবং যীশু খ্রীষ্টের নামে তোমরা প্রত্যেকে বাপ্তিস্ম গ্রহণ কর, এবং তোমরা পবিত্র আত্মার দান পাবে। . 39 কারণ প্রতিশ্রুতি তোমার জন্য, তোমার সন্তানদের জন্য এবং দূরবর্তী সকলের জন্য, আমাদের ঈশ্বর সদাপ্রভু যাকে নিজের কাছে ডেকেছেন তাদের জন্য।" 40 এবং আরও অনেক কথার মাধ্যমে তিনি তাদের সাক্ষ্য দিলেন এবং তাদের এই বলে উপদেশ দিলেন, "নিজেদের বাঁচাও। এই কুটিল প্রজন্ম থেকে।" 41 তাই যারা তাঁর বাক্য গ্রহণ করেছিল তারা বাপ্তিস্ম নিয়েছিল এবং সেই দিন প্রায় তিন হাজার প্রাণ যোগ হয়েছিল। বিশ্বাসীদের ফেলোশিপ। 42 আর তারা প্রেরিতদের শিক্ষা ও সহভাগিতা, রুটি ভাঙ্গা ও প্রার্থনায় নিজেদের নিয়োজিত করল। 43 আর প্রত্যেক প্রাণের মধ্যে আতঙ্ক দেখা গেল, এবং প্রেরিতদের মাধ্যমে অনেক আশ্চর্য ও চিহ্ন দেখা গেল। 44 আর যারা বিশ্বাস করেছিল তারা সবাই একসাথে ছিল এবং সব কিছুর মধ্যে মিল ছিল।" (প্রেরিত 2:36-45)

"এবং সেই দিন জেরুজালেমের গির্জার বিরুদ্ধে একটি বড় অত্যাচার শুরু হয়েছিল, এবং প্রেরিতরা ব্যতীত তারা সকলেই জুডিয়া এবং সামেরিয়া অঞ্চলে ছড়িয়ে পড়েছিল। 2 ধর্মপ্রাণ লোকেরা স্টিফেনকে কবর দিল এবং তার জন্য বড় বিলাপ করল। 3 কিন্তু শৌল গির্জা ধ্বংস করছিল, এবং ঘরে ঘরে চুকে নারী ও পুরুষকে টেনে নিয়ে কারাগারে নিয়ে গেল। 4 এখন যারা ছিন্নভিন্ন হয়ে গিয়েছিল তারা বাক্য প্রচার করতে লাগল।" (প্রেরিত 8:1-5)

"এখন যারা স্টিফেনের সাথে অত্যাচারে ছড়িয়ে পড়েছিল তারা ফিনিসিয়া, সাইপ্রাস এবং অ্যান্টিওক পর্যন্ত ভ্রমণ করেছিল, কেবল ইহুদিদের কাছে বার্তাটি বলেছিল। 20তবে তাদের মধ্যে কেউ কেউ সাইপ্রাস ও সিরিন থেকে আন্তিয়খিয়ায় গিয়ে গ্রীকদের কাছেও কথা বলতে লাগলেন, প্রভু যীশুর সুসমাচার জানালেন। 21 প্রভুর হাত তাদের সঙ্গে ছিল, এবং অনেক লোক বিশ্বাস করেছিল এবং প্রভুর দিকে ফিরেছিল।" (প্রেরিত 11:19-21)

"এখন এই দিনে ভাববাদীরা জেরুজালেম থেকে এন্টিওকে নেমে এসেছেন। 28 এবং তাদের মধ্যে আগাবাস নামে একজন উঠে দাঁড়ালেন এবং আত্মার দ্বারা ভবিষ্যদ্বাণী করলেন যে সারা বিশ্বে এক মহা দুর্ভিক্ষ হবে। (এটি ক্লডিয়াসের সময়ে ঘটেছিল)। 29 তাই শিষ্যরা ঠিক করলেন, প্রত্যেকে তার সামর্থ্য অনুসারে, যিহূদিয়াতে বসবাসকারী ভাইদের জন্য ত্রাণ পাঠাবেন। 30 আর তারা তাই করল, বার্নাবাস ও শৌলের হাতে প্রাচীনদের কাছে পাঠিয়ে দিল।" (প্রেরিত 11:27-30)



“বিশ্রামবারে আমরা শহরের দরজার বাইরে নদীর কাছে গিয়েছিলাম, যেখানে আমরা প্রার্থনা করার জায়গা পাব বলে আশা করেছিলাম। আমরা বসলাম এবং সেখানে জড়ো হওয়া মহিলাদের সাথে কথা বলতে শুরু করলাম। 14 যারা শুনছিলেন তাদের মধ্যে একজন ছিলেন লিদিয়া নামে একজন মহিলা, যিনি থুয়াতিরা শহরের বেগুনি কাপড়ের ব্যবসায়ী ছিলেন, তিনি ছিলেন ঈশ্বরের উপাসক। প্রভু পল এর বার্তা সাড়া তার হৃদয় উন্মুক্ত। 15 যখন তিনি এবং তার পরিবারের সদস্যরা বাপ্তিস্ম নিলেন, তখন তিনি আমাদের তার বাড়িতে আমন্ত্রণ জানালেন। 'আপনি যদি আমাকে প্রভুতে বিশ্বাসী মনে করেন,' সে বলল, 'এসো এবং আমার বাড়িতে থাকো।' এবং তিনি আমাদের রাজি করান।”(প্রেরিত 12:12-13)

“তিনি (হেরোদ) পিটারকেও গ্রেপ্তার করতে এগিয়ে গেলেন। এটি খামিরবিহীন রুটির দিনে ছিল। 4 পরে তিনি তাকে ধরে কারাগারে বন্দী করলেন, তাকে রক্ষা করার জন্য চারটি সৈন্যের হাতে তুলে দিলেন, নিস্তারপর্বের পরে তাকে লোকদের কাছে বের করে আনতে চেয়েছিলেন। 5 তাই পিতরকে কারাগারে রাখা হয়েছিল, কিন্তু মণ্ডলী তাঁর জন্য ঈশ্বরের কাছে আন্তরিক প্রার্থনা করেছিল। ... তিনি (পিটার) মেরির বাড়িতে গিয়েছিলেন, যোহনের মা, যার অপর নাম ছিল মার্ক, যেখানে অনেক লোক একত্রিত হয়েছিল এবং প্রার্থনা করছিল।” (প্রেরিত 12:3-6 ... 13-15)

“তার (পল) সাথে ছিলেন বেরিয়া থেকে পিরহাসের ছেলে সোপাটার, থেসালোনিকা থেকে অ্যারিস্টারকাস এবং সেকান্ডাস, ডারবে থেকে গাইউস, টিমোথিও এবং এশিয়া প্রদেশের টাইকিকাস এবং ট্রফিমাस। 5 এই লোকেরা এগিয়ে গিয়ে ত্রোয়াতে আমাদের জন্য অপেক্ষা করছিল। 6 কিন্তু আমরা খামিরবিহীন রুটির পর্বের পরে ফিলিপী থেকে জাহাজে রওনা হলাম এবং পাঁচ দিন পরে ত্রোয়াতে অন্যদের সাথে যোগ দিলাম, যেখানে আমরা সাত দিন থাকলাম। 7 সপ্তাহের প্রথম দিনে, আমরা রুটি ভাঙ্গার জন্য একত্র হয়েছিলাম। পল লোকদের সাথে কথা বললেন এবং পরের দিন চলে যাওয়ার ইচ্ছা থাকায় মধ্যরাত পর্যন্ত কথা বলতে থাকলেন।” (প্রেরিত 20:4-8)

“তিন মাস পর আমরা একটি জাহাজে রওনা হলাম যেটি দ্বীপে শীতকাল ছিল, আলেকজান্দ্রিয়ার একটি জাহাজ, যেখানে যমজ দেবতারা একটি মূর্তিমূর্তি হিসেবে ছিল। সিরাকিউসে ঢুকে আমরা সেখানে তিন দিন থাকলাম। আর সেখান থেকে একটা সার্কিট করে আমরা Rhegium এ পৌঁছলাম। আর একদিন পর দক্ষিণা হওয়া বয়ে গেল, আর দ্বিতীয় দিন আমরা পুতেগুলিতে এলাম। সেখানে আমরা ভাইদের পেয়েছি এবং তাদের সঙ্গে সাত দিন থাকার জন্য আমন্ত্রণ পেয়েছি। এবং তাই আমরা রোমে এসেছি। আর সেখানকার ভাইয়েরা আমাদের কথা শুনে অ্যাপিয়াসের ফোরাম এবং থ্রি ট্যাভার্ন পর্যন্ত আমাদের সাথে দেখা করতে এসেছিলেন। তাদের দেখে পল ঈশ্বরকে ধন্যবাদ জানালেন এবং সাহস নিয়েছিলেন।”(প্রেরিত 28:11-16)

### সমস্ত খ্রিস্টানদের জন্য সতর্কতা

পিটার সমস্ত খ্রিস্টানদের জন্য একটি সতর্কবাণী জারি করেছিলেন, "মানুষের মধ্যে মিথ্যা ভাববাদীও ছিল, ঠিক যেমন তোমাদের মধ্যে মিথ্যা শিক্ষক থাকবে। তারা গোপনে ধ্বংসাত্মক ধর্মদ্রোহিতা প্রবর্তন করবে এমনকি সার্বভৌম প্রভুকে অস্বীকার করবে যারা তাদের কিনেছিল - নিজেদের উপর দ্রুত ধ্বংস আনবে। অনেক তাদের লজ্জাজনক পথ অনুসরণ করবে এবং সত্যের পথকে অসম্মানিত করবে। তাদের লোভে (অর্থ, ক্ষমতা, নিয়ন্ত্রণ বা প্রতিপত্তির জন্য) এই শিক্ষকরা তাদের তৈরি গল্প দিয়ে আপনাকে শোষণ করবে।" (2 পিটার 2:1-3)

**মন্তব্য করুন:** মিথ্যা শিক্ষার প্রতিরোধ খ্রিস্ট এবং প্রেরিতদের শিক্ষার একটি ভাল জ্ঞান এবং বোঝার দ্বারা প্রাপ্ত করা যেতে পারে। একটি মিথ্যা শিক্ষার আরেকটি সম্ভাবনা প্রচারকের কাছ থেকে আসতে পারে যার ব্যক্তিগত মতামত এবং ব্যাখ্যাগুলি নিয়োগের আগে সম্পূর্ণরূপে প্রকাশ না করে অজানা, (একটি ভাড়া করা) - ভেড়ার পোশাকের একটি নেকড়ে - দেখুন 2 টিমোথি 4:3-5।

প্রকাশিত বাক্য 2 এবং 3-এ প্রেরিত যোহনের মাধ্যমে পবিত্র আত্মা এশিয়ার ছয়টি গির্জার খ্রিস্টানদেরকে অনুতপ্ত হতে (তাদের পথ পরিবর্তন) সতর্ক করেছিলেন কারণ তারা খ্রীষ্টের কাছ থেকে দূরে পতিত হয়েছিল বা ধীরে ধীরে দূরে পতিত হয়েছিল।

### প্রশ্ন

1. কারা শিক্ষক হতে হবে?
  - a. \_\_\_ পুরুষ
  - b. \_\_\_ মহিলা
  - c. \_\_\_ উভয় - সব খ্রিস্টান
  
2. নিউ টেস্টামেন্ট pulpit প্রচারক ফাংশন কি?
  - a. \_\_\_ গির্জা একত্রিত হলে তার পছন্দের খ্রিস্টানদের কাছে একটি ধর্মোপদেশ প্রদান করুন
  - b. \_\_\_ সদস্যদের বিশেষ করে বিধবা এবং এতিমদের সাথে দেখা করুন
  - c. \_\_\_ গসপেল ঘোষণা
  - d. \_\_\_ বিতর্ক
  - e. \_\_\_ উল্লেখিত বা কোন উদাহরণ নেই
  
3. পিটার মিথ্যা শিক্ষকদের সতর্ক করেছিলেন
  - a. \_\_\_ খ্রীষ্টের দেহের বাইরে
  - b. \_\_\_ খ্রীষ্টের দেহের মধ্যে বা তাদের মধ্যে
  
4. ত্রোয়াসে ফিরে এসে পল কী করেছিলেন?
  - a. \_\_\_ একটি উপদেশ প্রচার করুন
  - b. \_\_\_ একটি আলোচনা পরিচালনা করুন
  
5. ঝগড়া না করার বান্দা কারা?
  - a. \_\_\_ প্রচারক
  - b. \_\_\_ প্রবীণরা
  - c. \_\_\_ নারী
  - d. \_\_\_ পুরুষ
  - e. \_\_\_ সবার উপরে

